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A regáleváltság és a városok.
A legéletbevágóbb érdekeikben megtáma­

dott rendezett tanácsú városok küldöttei 
megjelentek a fővárosban, hogy lehetőleg 
megvédjék magukat együttes fellépés utján 
a pénzügyminiszter fenyegető megváltási 
terve ellen. A városok önvédelmi tevékeny­
ség;'! a legmelegebb érdeklődéssel látjuk s 
c-iik uzt sajnálhatjuk, az általuk képviselt 
ügy javáért, hogy annyira késtek mozgal­
mukkal. A mió a nyilvánosságra hozatott a 
jvö'áie-törvényjavaslat, lapunk szüntelenül 
buzdította a városokat arra, hogy tegyenek 
lépéseket ;« háztartásukat fenyegető kár 
elhárítására. De ha késtek is, el nem kés­
tek. mert végre az ügyben nem döntött még 
a törvényhozás.

A huszonegyes bizottságban tett tapaszta­
latok azonban nem hathatnak nagyon bálo- 
ritean sem a városokra, sem azokra, a kik 
ügyüket kulturális érdekűnek tekintik. A 
pénzügyminiszter határozottan kijelentette, 
hogy további engedményeket nem akar tenni 
ér nagyon kétes, vajon fog-e sikerülni a 
törvényhozásnál kérvényüknek legalább rész­
ben c; vényt szerezni.

A városok kérvényükben igen helyes 
alapra állottak. Első sorban az volna óhaj­
tásuk. a mi a törvényhatósági joggal felru­
házol! városoké is, hogy az italmérési jog 
megváltása ne terjesztessék ki rájuk. Ha 
azonban a megváltás keserű poharát ki 
kell üríteniük, történjék legalább a megvál­
tás rájuk nézve is a zárszámadási eredmé­
nyek alapján.

Az állam, pénzügyi érdekeit mindenek 
fölé helyezve, a városokkal szemben kész 
jogsérelemre is. Senki sem kicsinyli az ál­
lampénzügyek rendezésének jelentőségét. Az 
ország lakosságának minden osztálya meg­
hozta a tőle kívánt óriási áldozatokat. Né­
mán, önfeláldozó n, majdnem panasz nélkül 
vette vállaira a lefolyt két évben rárótt uj 
meg uj terheket. Azonban vannak érd kék, 
melyek egyenrangúak az állam érdekeivel. 
Ilyen érdek kétségtelenül az, hogy a váro­
sok fejlődése elősegítessék és ne képteieni- 
tessenek kultúrái kötelességeik teljesítésére. 
De, ha az állam egyfelől szakadatlanul sza­
porítja a városok feladatát, ha az állam 
funkczióiból mind többet-többet hárít át rá­
juk, másfelől pedig elvonja tőlük azokat a 
jövedelmi forrásokat, melyek emelkedő fél­
ben vannak, s melyek nem nehezednek 
közvetlenül a különben is túlterhelt ingat­
lan vagyonra, akkor a városok elobb-ul.óbb 
össze fognak ro-kadni. igyekezni fognak — 
a kultúra rovására — visszafejlődni nagy­
községekké, a mi külömben is gyakrabban

történik, mint a mi a magyar állam hala­
dásával összefér.

A megváltási terv alapjában szerencsét­
len konczepczió. Mihelyt a megvállássál kap­
csolatosan az ital mérési monopólium esz­
méje megsziilemlelt, lehetetlenné vált min­
den, a városok fejlődését kímélő megoldás. 
De alig remélhető, hogy a kormány most 
már visszavonja javaslatát, daczára az el­
lene nyilvánított országos ellenkezésnek. A 
bizottsági tárgyalás folyamán I kibékítettek a 
javaslattal számos tényezőt, még pedig olya­
nokat, melyeknek politikai súlya sokkal na­
gyobb a városokénál. Az ügt előrehaladott 
stádiumában a pénzügyminiszter nem lesz 
hajlandó a munkát elölről kezdeni és a vá­
rosok kedvéért uj tervet, kidolgozni, nem 
volna hajlandó még akkor stem, ha mele­
gebben erezne a városok iráilt és ha meg­
győzték volna arról, hogy lerje tönkreteszi 

a városok pénzügyéi. ,
A városoknak tehát csak az a reménye 

maradna fenn, hogy talán elérik italmérési 
joguk megváltását a zárszámadási alapon. 
Attól tartunk, hogy ebbeli repnényükben is 
csalódnak. A pénzügyminiszter felfogása sze­
rint a rendezett tanácsú varasok joga nem 
a törvényhatósági városokéval, hanem a 
magántulajdonosokéval egyenrangú. Már­
pedig a magántulajdonosok jogáért a ja­
vaslat, ha az elégnél többet nem is, de 
minden bizony nyal elég kárpótlást nyújt. 
Ezen felfogás mellett, valóban hiába ap- 
peliálnak a pénzügyminiszter engedékenysé­
gére.

Óhajtásuk teljesítésének van egy másik 
akadálya is, s ez az, hogy a Javaslat felü­
letes készítésénél még csak nem is eruál- 
ták a városok regálejövedvl m:!nck nagysá­
gát, sem a zárszámadási jövedelem viszo­
nyát az adókulcs szerinti jjö ved elemhez. 
Néhány város kimutat!a a kormányhoz és 
a képviselőházhoz küldött, kérjényében hely­
zetét. így például Érsekújvár Ivarosa kimu­
tatta. hogy a javaslat alapján 17,600 frt, 
jövedelmet kapna, inig tényleg* 29,500 frt 
volt a jövedelme. Hajdu-Böszö|'mény városa 

csak 10,000 frt jövedelmet kalpna kárpótlá­
sul, míg tényleg 1884-ben 20,100 fittért adta 
ki regáléját nyílt árverésen, 1887-ben pedig 
már 25,000 forintért. i

Hasonló helyzetben van bizonynyal szá­
mos város. Minél nagyobb • azonban az 
aránytalanság az adókulcs szeHnt és a va­
lódi jövedelem közt, annál keyésbbé mer a 
pénzügyminiszter engedményekjet tenni, mert 
nem tekintheti át engedményének pénzügyi 
következményeit az államra nejzve. A váro­
sok kétségkívül helyesen cselekedtek volna

Sarah Bernhardtnál.
Becs, nov. 6.

szólék a Hotel Im- 
kijövő pinezérhez, 

taeza voll.

a komor-
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— Claude urat kérném! —
perial 39-ik számú szalonjából 
kinek kezében ép egy nagy felszolgáló

— Ki az, uram ?
— Kicsoda? Hát Madame Saraknak 

Dákja!_ mondám álmélkodva.
— Ön téved, azt Emilének hívják ; 

ment.
— Igen, akkor hát adja át névjegyemet Guérard 

asszonynak.
— Madame Guérard ? ... Nem ösmerem!
— Hogyan, a hires társalkodóné sincs már meg!
— De van uram kettő is, Bernhardt asszonynyal, 

de egyiket sem hívják igy !
— Nos, ugv jelentsen be egyenesen a nagy mü- 

ffcznőnek!
— Szép, de reggelinél vannak !
— Annál jobb, ilyen éhes vagyok !
bar pillanat múlva kinyílt az ajtó s Damala ur 

két kezét tartva elém : «Sapristi, már a rendőrség- 
kéz akart küldeni feleségem !»

Felesége ? Vagy úgy ! Most már értem miért ma­
radtak Guérard asszony, s Glaude uraság Parisban, 
t] régime, uj miniszterek !

éarah Bernhardtot nem láttam két év óta. Hogy 
“egjanu Észak- és Déi-Amerikát, meghízott... no 
Kár úgy centigrammokat értve. Különben semmi 
va!tozás rajta. Haját kissé borzosabban hordja, 
mo=t pumátokba állanak fején. Az igéző tekintet, 
az arany hang épségben vannak. Kedelve nyugod- 
tafcb. Megelégedettség töltik el lényét. Férjével lágy, 
*P«do szólamokban beszélget... Oh, a szerelmes 
‘-arah! Lehetséges ?

Fehér ágyvánkoson ült a terített asztalnál, Da- 
®a!a jobbján, balra egy olasz herczeg. Daczára, 
r‘°-’y a kályha fűtve volt, a művésznő vállán pré- 

felöltő vala. Panaszkodott, hogy a napokban 
me?hült, tényleg köhécselt is olykor. Meglepett a 
toppant étvágy, melylyel egyik ételt a másik után 
költötte el.

— Ugy-e csodálkozik ? ügy eszem most, mint 
É?y farkas. Az egész házban csak nekem van ét- 
'%am. Pezsgő helyett, mint látja, sört iszom. Igen, 
mzom. Mióta Sued Párisban volt, irtózom a kopla­
lói. Kövér leszek, jövő évre már nyomni fogok 
Va?V... 40 kilót!

Pecsenye után külön ezüsttányéron szervíroztak 
‘-arah Hernhardt asszonynak... Mit ? ... Egyre 
ezeret, hogy senki ki nem találja !... Lencsét, 

stockeraui száraz lencsét héjában s megevett 
“•'öle egy harmad literre valót. Aztán mondja va- 
laki, hogy van valami állandó e földön.
.— Asszonyom, jelentette egyszerre Emile, az 

°J komornyik — a veterináriust meghoztam!
— Micsoda állatjai vannak ? — kérdém a mű­

vésznőt.
a ~~ Három kis kutya. Tudja, Niagara jobblétre 
^enderiilt, napszurást kapott Mexikóban; a fekete 
iZln veszedelmes az aequátor alatt... A Pattagon

pines beteg... Emilé, mutassa meg az or­
vosnak !

Beszélgetésünk rátért végre a színházakra. Sa­
rah Bernhardt igen meg van elégedve a bécsi kö­
zönséggel. Minden nap pár száz ember hosszú or­
ral távozik a pénztártól.

— Nem 15-ször, de 30-szor kellett volna itt fel­
lépnem ! Visszajövök Bécsbe, Konstantinápolyból 
erre veszem utamat. .. Damala a maga hazájára 
nem vagyok kiváncsi, — hagyjuk Görögországot 
Hohenzollereknek !... Innét 12-én Prágába me­
gyünk. Már minden jegy el van adva !... 16-án 
Budapesten leszek. Talán csak rossz álom, de 
azt gondolom, Budapesten nem togok a régi fogad­
tatásra találni.

— De kérem, hová gondol! — vetem közbe.
— Igen, tudom,hogy a magyarok még mindig sze­

retik a francziákat, de kormányuk ellensége Fran- 
cziaországnak. Tisza azonkívül irigy, hogy sová­
nyabb vagyok nálánál! .. . . Frnnczillont nem 
játszom Budapesten. Ha Grau hirdette, adja vissza 
pénzét Évájának ... Ez a darab határozottan rossz, 
megmondtam magának Dumasnak . .. Bármely más 
darabot eljátszom helyette, a mit a budapesti kö­
zönség kíván!...

— Hát saját müvét, «V Aveu»-t nem fogjuk hal­
lani V

— Nem bizon, direktoraim nem akarnak nekem 
szerzői dijat fizetni, már pedig hozzá kell őket 
szoktatnom, mert ha egyszer ,nem fogok a desz­
kákra mehetni — darabokat fogok Írni!... Ap­
ropos! Hol lehet Budapesten jó : paprikás ételt 
enni ? j

— A «kis pipá»-ban — Karikásnál.
— Damala ird: A la petite pipe, chez Caracal- 

las. Oda megyünk minden nap reggelizni! . . . S 
melyik a leglármásabb hőtel, a hol folyton czigá- 
nyok muzsikálnak ?

— A két Oroszlán.
— írd, ird: Aux deux Lions! Rendeld meg azon­

nal a szobákat, de kösd ki, hogy két bandát fo­
gadjon a tulajdonos, hogy mig az egyik hangol, az 
idő hiába el ne veszszen!...

— Apropos! Mondja édes P..... nem lehetne 
számomra egy kis medve-vadászatot; rendezni, mi 
alatt maguknál leszek ? A trónörökös bizony meg­
hívhatna magához Erdélybe! j

Sarah for ever! j Coffrefort.

Orsini bomba-merénylete.
(Coburg Ernő herczeg emlékirataiból.)

II. Coburg Ernő herezeg most mjegjelent emlék­
iratai, melyekből mai lapunkban máif közöltünk egy 
részt, telve vannak érdekes vissza emlékezésekkel 
azokról a világhistóriai eseményekről, melyeket a 
könyviró uralkodó herczeg közvetlen közelből szem­
lélt, a melyeknek eddigelé sötét hátterét is meg 
tudja világítani. Az érdekes könyv egy fejezete, a 
párisi bombamerényletről szól, melynek II. Ernő 
herczeg közvetlen szemtanúja volt s a mely az ö 
életét is veszélyeztette. A herczeg könyvében igy ir 
erről az eseményről.

saját érdekükben, ha kérvényükhöz mellé­
kelték volna legalább az itt a gyűlé­
sen képviselt városokra vonatkozó ada­
tokat.

Nem látjuk tehát a városok sorsát ró­
zsás színben. Nagy kár éri őket, s a kárt 
csak az enyhíthetné, ha tanullak belőle va­
lamit, azt, hogy a városoknak saját érde­
keik mellett sorompóba kell lépni, nemcsak 
akkor, mikor épen anyagi romlástól tarta­
nak, hanem minden kérdésben, a mely a 
városok jövőjét, fejlődését, szabadságát és 
kultúráját érinti. Váljanak jelentékeny poli­
tikai tényezővé s akkor képesek lesznek 
megvédelmezni anyagi érdekeiket is.

Budapest, november 7.
A képviselőhöz holnap, november 8-án csütörtökön, 

d. u. 1 órakor bizottsági jelentések átvétele véget ülést

A képviselőház holnapi ülésében be fog terjesztetni a 
pénzügyi bizottságnak a konverzió-javaslatra vonatkozó 
jelentése, melynek tárgyalása — mint halljuk — a 
hétfői, folyó hó 12-én tartandó ülés napirendjére tűze­
tik ki. A regálé-bizottság Láng Lajos előadó által ki­
dolgozott és a két javaslatra vonatkozó terjedelmes je­
lentéseket a szombaton tartandó ülésében fogja hitele­
sben!, úgy hogy e jelentések a hétfői ülésben beter­
jeszthetek és a konverzió-javaslat elintézése után a ház­
ban még a legközelebbbi hót folyamán tárgyalhatok 
lesznek. Miután addig előreláthatólag a véderő-bizottság 
befejezi a véderőről és a honvédségről szóló törvény- 
javaslatok tárgyalását és az erre vonatkozó jelentéseket 
már benyújtotta, a regale megváltásáról szóló javasla­
tok elintézése után mindjárt kezdetét veheti a véderő- 
törvényjavaslatok tárgyalása. E közben a pénzügyi bi­
zottság, még pedig az esetben, ha teljes ülések lesznek, 
esti ülésekben fogja a jövő évi költségvetési előirányza­
tot tárgyalni.

Jz országgyűlési mérsékelt ellenzék ma este 
Királyi Pál elnöklete alatt tartott értekezleten tárgya­
lás alá vette a regále megváltásáról szóló törvényjavas­
latot a bizottság megállapodása szerint. A tárgyról Bu­
ján ovi os Sándor reIóráit részletesen előadva a bizott­
ságban történteket. Felhívta mindenekelőtt a párt figyel­
mét a főváros, a törvényhatósági és rendezett tanácsú 
városok kérvényeire, illetve felszólalásaira. Szóló a köz­
ségek részére szóló megváltás mellett szólt. Általános­
ságban a párt elfogadja a javaslatot, de részleteiben ok­
vetlen kell a törvényhozásnak változtatásokat tenni. Az 
úgynevezett kezelési költségekre csak 5 százalékot 
oliajtott és nem 10 százalékot, de tekintettel az ország 
helyzetére a 10 százalékot el lehet fogadni. Min­
den rendezett tanácsú városra ki kellene terjesz­
teni a törvényhatósági joggal felruházott városoknál 
elismert jog érvényesítését. A kormány azon kifogását, 
hogy a rendezett tanácsú városokra nézve nem tudott 
előterjesztéseket tenni, mert azok zárszámadása a me­
gyéhez jön és nem a kormányhoz : kicsinyesnek tartja. 
A megváltásban minden jogosultnak egyformán kell ré­
szesülni és igy a rend. tan. városokra nézve az 1882—88 
kimutatott tényleges zárszámadás alapján mulattassák a 
jövedelem, mint azt a javaslat a törvényhatósági váro­
sokra nézve javasolja. Helytelen intézkedés, hogy 
utolsó fórumban a pénzügyminiszter, tehát az érde­
kelt egyik fél határozzon. Erre nézve vagy a pénzügyi 
közig, bíróságok, vagy egy ad hoc alakítandó független 
országos bizottság határozzon. — Szentiványi Kál­
mán, hosszabb előterjesztést tesz s részletesen ismer­
teti a megváltásra vonatkozó módozatokat. A javaslat 
részleteire nézve csatlakozik a Bujanovica által kifeje-

«Már deczembet'ben elhatároztam, hogy Viktoria 
húgomnak Frigyes Vilmos porosz herczeggel való 
egybekelésére Parison keresztül utazom Londonba. 
Deczember 27-én Írtam Chimay herezegnek, s tudat­
tam vele, hogy január 12-cn (1858) Parisba érke­
zem, s három napig ott maradok. Január 8-án a 
császárral is tudattam szándékomat, s ö rögtön 
meghívott a Tuileriákba, én azonban megmaradtam 
korábbi elhatározásom mellett, hogy Chimay her- 
czegnél fogok megszállni. Kedden, január 12-én reg­
gel érkeztem Pánsba, a hol — mint később hallot­
tam — erre a napra általános felkelés volt tervezve. 
Ugyanez nap Bemard Londonban beszédet tartott, 
a melyben utalt azokra az eseményekre, melyek 
legközelebb Francziaországban bekövetkezni fognak, 
de a frauezia rendőrség semmibe se vette a vak­
merő izgató leleplezéseit. Később szemére is vetet­
ték Billault miniszternek, hogy annyira elfoglalták 
a legitimista és orleanista összeesküvések, hogy épen 
nem talált időt az anarchistákkal és a vörösökkel 
való foglalkozásra.

Párisban látszólag a legnagyobb nyugalom és 
elégedettség uralkodott s a császárt pompás hangu­
latban találtam. Csak a nyugati nemzetek izgatott­
sága nem volt kedvére, de különben vig, testben- 
szellemben üde volt A kedvetlenség, a gond nyoma 
se látszott rajta.

Csütörtökön a császár vadászatra hivott; már 
reggel 9 órakor volt az indulás a fontaineblaui va­
dasba. Pompás, napos idő volt, a hőmérő a tizen­
hármadon állott zérus fölött s igy jó vadászatra 
volt kilátásunk. Mikor a pályaudvarra érkeztem, 
már nagyszámú frakkos, fehér nyakkendős ur várt 
ott, a kiket valószínűleg a császár hivott meg, 
de nem a vadászatra. A császár néhány percz- 
czel utánam érkezett a pályaudvarra s sorra 
bemutatta a várakozókat, a kik vasutasok és pénz­
emberek voltak. Azért hívta meg ezeket a császár, 
hogy útközben beszélgessen velők a vasúti és pos­
tai ügyekről, s megkérdezze, mi a véleményük. A 
szalonkocsiban, hova a meghívottak kissé kedvetle­
nül szállottak, a császár kedélyes bevezetés után 
elmondta a terveit. Meg akarta könnyíteni a kö­
zönségnek az utazást, a mely nagyon drága dolog 
a véleménye szerint. Az volt a terve, hogy árulja­
nak, meglehetős olcsó áron, olyan jegyeket, melyek 
bizonyos körön belül bárhova érvényesek. Például, 
a franezia vasutakon ha valaki vált ilyen jegyet, 
utazhasson vele a határig, s az legyen az utas 
dolga, hogy milyen utón, kerülővel-e, vagy a 
nélkül akar a határra jutni. Szóval a postabólyeg el­
vét akarta az utasokra átvinni. A császár ennél a kér­
désnél is, mint minden dologban, rendkívüli éleslá­
tást mutatott, de bizonyos ingatagságot is árult el, 
úgy, hogy a szakemberek könnyen bizonyítgathatták 
terve kivihetetlenségét. A vita rendkívül heves volt 
s a végén a császár még nem vallotta magát le- 
győzöttnek. Mikor megérkeztünk, igy szólt hozzám 
németül: «A «lehetetlen» szót sehol a világon nem 
hallani oly gyakran, mint Francziaországban. De 
azért még nem vagyok legyőzve.»

A vadászatnak vége lelt, s a szép téli nap ked­
véért a szabadban reggeliztünk. Csak délután tér-

Zeitekhez, Apponyi Albert gróf indítványozza, hogy 
mihelyt a képviselőház regále bizottságának szövegezése 
kiosztalik, a párt regále bizottsága tárgyalja azt és ad­
jon a pártnak arról véleményt. A párt ez értelemben 
határozván az értekezlet véget ért. (U. É.)

Az osztrák parlament két német pártjának a német 
klubnak s az osztrák-német klubnak egyesülése, 
a melyről mór tegnap adtunk hirt, a következő közösen 
megállapított indokolással fogadtatott el: «Folyvást nö­
vekedő veszedelem fenyegeti az államegységet, a né­
metséget és a szabadságol. Ausztria németéire nézve, 
kik a birodalom és népük jól felfogott érdekében min­
denkor védelmezték az egységes állam eszméjét, jelon- 
leg sürgős kötelezettséggé vált egységesen és sorakozva 
sorompóba lépni e javakért. A képviselőháznak alulirt 
német baloldali tagjai egyesülnek tehát uj parlamenti 
testületbe e név alatt «Egyesült német baloldal», 
mely czélul tiizi az állámegységet, a németséget, vala­
mint a németek jogosított állását megvédeni, valamint 
alkotmányunk szabadelvű alapjait fentarlnni és fejlesz­
teni.« A parlament harmadik német pártjával, az úgy­
nevezett anémet nemzetiségi párt»-tál, a Sleinwen- 
der-féla antiszemita frakczióval, a mely a fúziót nem 
fogadta el, akkép lesz az egyesült német baloldal 
összeköttetésben, hogy a jobboldali pártok mintájára kö­
zös végrehajtó bizottságuk lesz. Az uj klubnak 112 
tagja van, minthogy a német-osztrák klubnak 88, a né­
met klubnak 24 tagja volt.

A porosz választások.
Nem egyhamar lesz Poroszországban is­

mét olyan liberális többség, a milyen a 
hatvanas évek elején vivla a parlamenta­
rizmus nagy harczát a fejedelmi tulhalalom 
ellen. Azt a tavaszi fuvallatot, mely 111. Fri­
gyes rövid uralma alatt ál melengette a le­
vegőt, gyorsan elnyomták a halála után 
következett zord szelek. A Pullkamer elbo­
csátásához fűzött nagy remények vetése el- 
fagyolt és nem hozott gyümölcsöt. Csak a 
minisztert távolitbatta el a megboldogult 
fejedelem, a Puttkamer-szellem uralkodó 
maradi a választások vizei fölött. A tegnap 
végbement választások nem változtatták 
meg azt a sivár parlamentáris képet, mely 
a hírhedt miniszternek választási gyakorla­
tából alakult.

A konzervatív párt, mely Pultkamer ad­
minisztratív tizeiméinek köszönhette nagygyá 
növekedését, veszteti kevés mandátumot, de 
ezentúl is a parlament leghatalmasabb pártja 
marad és hogy a kormány szolgálatára álló 
többséget alkotni segítse, feltételeit fogja dik­
tálhatni. A naczionál-liberalisok és szabad- 
konzervativek, kik ez időszerint leginkább 
állanak Bismarck védszárnyai alatt, viszont 
némileg erősödtek, de tovább sem lesznek 
képesek arra, hogy önálló irányzatot érvé­
nyesítsenek és ne a konzervatív párt uszá­
lyát hordozzák. A lulajdonképi szabadelvű 
ellenzék még jobban megfogyott és erőtel­
jes ellenzéki feladatot fog teljesíthetni. Ha­
nem az ullramontánok tábora újra megmu­
tatta, hogy törhetlen falanksz fölött rendel-
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kezik, melyen nem fog sem a hatalom be­
folyása, sem az idők változása. A czentrum 
tagjai egytől-egyig visszakerültek a parla­
mentáris |küzdtérre, hangulatuk pedig har- 
cziasabbá vált, mióta II. Vilmos látogatása 
Rómában uj ellentétet tárt fel a német po­
litika és a Vatikán ezélzatai között.

De Berlin főváros rendithellenül megma­
radt a szabadelvűsé« táborában. Dac-zára a 
magas czenzusra és érdekképviseletre fekte­
tett választási rendszernek, mely mellett a 
szocziáldemokráczia roppant serege számba 
nem jön. a szabadelvű jelöllek minden osz­
tályban fényes többséggel győzlek, a mi va­
lóban szép tanúságot tesz a német főváros 
politikai érettségéről és polgári önérzetéről. 
Csak össze kell hasonlítani ezzel Becsvágy 
épen Budapest választásait. Nem használt 
semmit Vilmos császárnak mennydörgőd 
üzenete, mely a berlini városi tanácsot a 
szabadelvű sajtó bűnbakjává tette cs sok 
rosszindulatot éreztetett Berlin lakossága iránt 
is. A berlini választásokban van a felelet a 
császár tiui érzetének ama sajátságos nyil- 
vánulásáva, hogy bántva érzi magát, ha 
boldogult atyja emlékéi magasra emeli a 
nép kegyelete. A fiatal császárnak meg fog 
kelleni ismernie, hogy a dinasztikus érzü­
let, mely együtt jár a szabadelvű gondolko­
zással, birodalmában még erős tényezői ké­
pez és csak trónja szilárdságát károsítja 
vele. ha merő ellenszenvből a szabadelvű 
férfiak iránt ezt a tényezőt egészen számon 
kívül hagyja.

Egészben, bárha a választások eredmé­
nye a szabadelvű irányzat folytonos vissza­
szorítását jelenti, nem kell attól tartani, 
hogy a porosz országgyűlésben a reakezió 
fog felülkerekedni. A kormány akarata fog 
dominálni benne, úgy mint az elmúlt or° 
szággyülésen. Sem Vilmos császár, sem 
Bismarck nem mutatnak semmi hajlandó­
ságot, hogy a szélső konzervatív irányzat­
nak engedjék át az állam vezetését. Bis­
marcknak törekvése az voll, hogy a 
naczional-libcrálokból és mérsékelt konzer­
vál ivekből teremtsen biztos többséget. Ez 
nem sikerüli ugyan teljesen, de a naczio- 
nal-liberálok megnövekedésével ez irányban 
is előhaladás tapasztalható. Vilmos császár 
meg erős autokrátikus természet, ki nem 
szereti, ha akaratát ellenkező lörekvések 
keresztezik, de gondolkozása ép oly függet­
len reakezionárius dogmáktól, mint szabad­
elvű theoriáktól. Poroszország és vele Né­
metországban megmaradnak abban a ke­
rékvágásban, melyet 1. Vilmos hagyománya 
előirt.

tünk vissza Párisba s már erősen besötétedett, mi­
kor a Gaze du Midire értünk. A császár minden 
áron lakásomra akart kisérni s én nem tudtam le­
beszélni e szándokáról. Mikor IV. Henrik szobrához 
értünk, a császár megtörve a hallgatást, a szo­
borra tekintve igy szólt: «Minden merénylet közül 
csupán a tőr félelmetes, a hol a gyilkos előre lemon­
dott az életéről. Más támadásnál az áruló mindig 
reménykedik, hogy megmenekül.» —A császár eme 
szavai, melyeket pár órával a legborzalmasabb gyil­
kossági kísérlet előtt intézett hozzám, mélyen em­
lékembe vésődtek, s utóbb többször gondoltam rá, 
hogy micsoda csodálatos elöérzet súghatta neki e 
szavakat, melyek annyira ellentétben voltak nagy 
nyugalmával és azzal a kellemes érzettel, mely 
rajta mutatkozott. Rendkívül csodálkoztam tehát, 
mikor kevéssel utóbb elterjedt a hire, hogy Pietri 
rendőrfőnök épen ezen a napon figyelmeztette a 
császárt, hogy gyilkos merénylet van készü­
lőben.

Mikor Chimay herczeg palotája elé érkeztünk, a 
császár meghívott az operába, a hova a császár­
néval együtt készült elmenni. Felajánlotta, hogy eljön 
értem diner után, de mivel kerülőt kellett volna tennie, 
kijelentettem, hogy elmegyek magam. Kilencz órakor 
jött értem az udvari fogat, mely az operába vitt. A régi 
operán kevéssel előbb a császár számára külön be­
járót építettek, hogy a merényletektől megóvják. 
Egy külön kapun át kellett az előcsarnokba haladni, 
a honnan nem épen tágas lépcső vezetett az udvari 
páholyba. A kapuhoz csak a Rue Pelletierből lehe­
tett jutni, a honnan zsákuteza vezetett ehhez a kü­
lön feljáróhoz.

A Rue Pelletiernél egy század gyalogság zárta el 
ezt a zsákutezát, melybe a közönség közül senkit 
se bocsátottak. A színházzal szemben a házaknál 
húsz—huszonöt rendőr állott, s a szomszéd házak 
ablakaiból is látszottak a rendőrök háromszögletes 
kalapjai, kurta, kék kabátjai. Mielőtt az em­
lített zsákutezába fordult a kocsim, — a közönség 
rögtön felismerte az udvari díszkocsit, — a közön­
ség közül valaki megragadta a lovak gyeplőit, úgy, 
hogy a kocsi, mely úgy is csak lépésben haladt, 
pillanatra megállt. Ekkor a nevemet hallottam, em­
líteni, de nem törődve a dologgal, gyorsan kiszáll­
tam s a következő perezben már a színház lép­
csőin haladtam fölfelé, a hol Fleury tábornok s 
három színházi ember fogadott. Nem mentem fel a 
páholyba, hanem szivarra gyújtva a szabadban vár­
tam a császárra.

Gyönyörű este volt; az eget egyetlen felhő se 
borította s a mosolygó hold mintha hivott volna 
bennünket rövidke sétára. A színház előtt járkál­
tunk föl s alá, s természetesen a nagy mértékű 
óvó intézkedésekről beszéltünk. Fleury tábornok nagy 
élénkséggel beszélte, mennyire meg van óva a császár 
élete s hogy most nem egy könnyen lehetne olyan me­
rényletet elkövetni, mint a minőt nemrég a vig 
operánál megkíséreltek. S csakugyan, az egész 
utczában nem láttam embert, a ki nem volt oda­
rendelve, s a kiknek meghatározott dolga nem lett 
volna.

Ekkor a Rue Pelletierből felhangzott a «Vive

1‘empereur!» kiáltás, a gyalogszázad parancsnoka 
tisztelgésre vezényelt, a dobok pörgése hallatszott, 
s mi tudtuk, hogy a következő pillanatban mái 
előttünk lesz a császár. Eldobtuk szivarjainkat s 
az előcsarnokba léptünk.

Ebben a pillanatban nagy robbanás zaja hallat­
szott, mintha az egész sortüzet adott volna. Az 
ajtóhoz siettünk, hogy lássuk mi történik. Ekkor 
a császár közeledő kocsija alatt egy második 
bomba explodált, leteritve kocsist, lovakat, szolgákat 
és katonákat. Az utczáról zűrzavaros kiáltások hal­
latszottak, a sebesültek jajveszéklése, segélykiáltás 
és ordítás. A rémülettől megmeredve állottam he­
lyemen, mikor a császár és a császárné felénk ro­
hantak. Alig állottak a lábukon. A császárné gé­
piesen karom után nyúlt, s meglehetős nyugodtan 
mondta: «Sauvez moi!» A császár ingadozott, 
jobbra-balra dőlt, s én azt hittem, hogy megsebe­
sült. Kalapja be volt törve, s egyik oldalán egy go­
lyó szétszakgatta. Még mielőtt magamhoz tértem 
volna, s átláthattam volna a helyzetet, közvetlen 
közelünkben harmadik, még borzalmasabb robbanás 
történt. A bombát közvetlenül az előcsarnok ajtaja 
elé dobták, a golyók és vasdarabok szerte röpköd­
tek, bezúzták az ablakokat, l'elszakgalták a tetőt.

A császár és a császárné mögött csodálatos mó­
don nagy csoport lódult az előcsarnokba, köztük 
számos sebesült is. A császárnét, a ki miig mindig 
karomat fogta, magammal ragadtam, s tisztán em­
lékszem, hogy nehány embert, a kik utamat állot­
ták, fellöktem, azután rohantam fel a lép­
csőn a páholy felé. A császár pillanatig ingado­
zott, hogy merre tartson, azután jött utánunk, fel 
a lépcsőn. Végre valamennyien a páholyban voltunk.

A színházban ezalatt már megkezdték az elő­
adást, énekeltek, muzsikát csináltak. Különféle ope­
rákból kerültek egyes részek előadásra, s Ristorí- 
nak is volt szerepe, Stuárt Máriából játszotta 
az utolsó nagy jelenetet. Mikor a színházba lép­
tünk , épen az esküjelenetet játszották Teli 
Vilmosból Felvonás után, mikor már az egész kö­
zönség tudott a merényletről, mert a sebesülteket 
a folyosókon kötözték be, a császár és a császárné 
kihajoltak a páholyból. A közönség azonban néma 
maradt. Egy kéz se mozdult, egy hang se hallat­
szott. A császár felém fordult, s német nyelven, a 
melyet beszélgetés közben azután is használt, igy 
szólt hozzám: «Nézze a párisiakat, — nem lehet 
velők elég keményen elbánni.»

A császárné látva, hogy ö és a császár tökélete­
sen sértetlenül maradtak, ismét visszanyerte lélek­
jelenlétét. A császár ellenben borzasztó izgatott 
maradt, sápadt volt és ideges reszketőse engem is 
aggódóvá tett. A helyzet borzasztó volt, mert senki 
sem tudhatta, hogy mi történhetik ez alatt Paris 
utezáin. Végre belépett Vaillantt marsai, — a csá­
szár parancsot adott neki, hogy fuvasson riadót a 
helyőrségnek és állítsa azt szembe a lázadókkal.

Ugyanez estén két föl nem robbant bombát ta­
láltak, számos bombaforgácsot és apró ólomgolyót 
hoztak. Jelentés értett több sebesült és elesett 
felől is. Az első, ki a miniszterek közül a császár­
hoz érkezett, hogy szerencsét kívánjon neki meg.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 8. 1888

A konverzió a képviselőház pénz­
ügyi bizottságában.

A képviselőim pénzügyi bizottsága, Zsigmondy Vil­
mos elnök gyengélkedés« következtében, Wahrmann 
Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás ala 
vette a konverzióról szóló törvényjavaslatot.

Hegedűs Sándor előadó kiemeli, hogy a kormány 
intencziója c javaslatnál az volt, hogy kamatmegtaka­
rítást is érjen el. A ÍŐczcl azonban az .volt, hogy a 
kérdéses kölcsönök hosszabb törlesztési kölcsönökké 
alakíttassanak át s igy a törlesztési, quota nagyobb 
mértékben redukáltassék. Arra nézve, bogy mi módon 
történjék a konverzió, csak némely jellemző, általános 
adatokat terjesztett elő' s a törlesztési időt is csak ma­
ximumban jelzi, erre vonatkozólag is általános fölhatal­
mazást kérvén a javaslatban. A kamatlábra nézve szóló 
szerint {—4$<V0-ról lehet szó, a melynek természetesen 
befolyása lesz a kibocsátási árfolyamra nézve is, 
a melyre nézve szintén felhatalmazás kéretik. A 
minimális eredményre , 13 millió megtakaritasában
rejlő biztosítékra utalva, megjegyzi szóló, hogy ar­
ról lehet beszélni, vájjon elég-e ez az ered­
mény , de viszonyaink közt nemcsak a pénzbeli 
eredmenv az, a mit itt tekintetbe kell venni. 13 

-14 milliónyi évi törlesztési kölcsön kellene a leg­
közelebbi évek során; csak pár évi elhalasztás is több 
hátránynyal járna, mint a mennyit a egkedvezobb esé­
lyek mellett is többletben remélhetnénk, E szempontból 
leginkább tartja szükségesnek szóló, hogy u konverzió 
ez eredmények mellett s a jelen körülmények közt is 
elfogadtassák. A nemzet nagy erőfeszítései után meg­
várhatja hogy más oldalról is megtétessenek a megfe­
lelő intézkedések az államháztartás rendezésére, b te­
kintetben is helyeselni kell szólónak a jelen előterjesz­
tést. Kilátásba van helyezve az is, hogy bizonyos árfo­
lyamon felül az állam osztozik a pénzügyi eredmény­
ben Ezek után szóló elfogadásra ajánlja a javaslatot, 
az iránt intézve kénlést a kormányhoz, hogy úgy a 
törlesztési idő megállapítása, mint a hitelművelet to­
vábbi feltételei iránt, ha lehet, nyújtson további felvilá­
gosítást a bizottságnak. ...........................

Tisza Kálmán miniszterelnök őszintén kijelenti, hogy 
a kamatmegtakarítás aránylag csekély részét teszi a 
megtakarítandó 13.090,000 frt minimális eredménynek, s 
nagysaga attól fog függni, vájjon 4, vagy 4> VVo lesz-e 
az árfolyam, természetesen nagyobb lévén a tőke. ha 
kisebb lesz a kamat. Nagy súlyt helyez a szóló külo- 
nó=eo arra, hogy ne kelljen a törlesztési kölcsön által 
az állandó kamatterhet évröl-évru szaporám s arra is, 
hogy a sok mindenféle czimlet ne járja be a börzéket 
« legalább az egyforma valutában levő kölcsönök egye- 
eittessenek. A mi" az előadó kérdéseit illeti, egyéb felté­
telekről szólam ma még korai volna, csak annyit mond­
hat szóló, hogy a földtehermentcsitési kölcsönnél <0 évi, 
az arany-kölcsőnöknél 75 évi törlesztés van tervezve, 
az ezüst-kölcsönöknól még nincs megállapítva, 7,h vagy 
50 lesz-e a törlesztési idő. Még ceait annyit jegyez meg 
szóló, hogy biztosítva van az államkincstár az iránt, 
hogy a konverzió miatt, netalán rendkívüli szükséglet 
esetére fenn ne akadjon.

Hcránszky Nándor felvilágosítást kér a kibocsátási 
árfolyam, a konverzió tiszta minimális eredménye, a 
konverzió keresztülvitele folytán támadható fennakadás 
kihatása s az iránt, hogy a végösszegben mennyi lesz 
a valóságos kamatmegtakarítás.

Helfy Ignác/, nehéznek tartja az előterjesztés fölött 
határozott véleményt mondani. Ha helyeselhető is az 
iránv, a kérdés az, milyenek a feltételek ? Tekintetbe 
véve a tervbe vett intézkedés rendkívüli fontossá­
gát, nagyon sajnálja szóló, hogy oly stádiumban ke­
rül a pénzügyi bizottság elé, hogy a megitélhetéséhez 
szükséges dolgokról semmit sem mondhatnak. Szóló 
nem tud rá példát, hogy ily nagy műveletet egyszerű 
felhatalmazás utján hajtott volna végre a miniszter. 
Vájjon vesztene-e valamit az ügy, ha pár hónapig 
várnánk, a mig teljesen tisztába jött a miniszter az 
illető pénzcsoporttal. Az, vajon 4 vagy 4J°/0-os lesz-e 
a kamatláb, rendkívüli fontosságú, közgazdasági szem­
pontból. Vajon e konverzióval nem vágjuk-e el útját ta­
tán nem hosszú idő múlva bekövetkezhető sokkal üd- 
vösebb pénzügyi műveletnek? Az ország roppant erő­
feszítése jótékony hatást kell, hogy előidézzen a pénz- 
rilágban. a ha bevárjuk e hatás nyilatkozását, bizonyára 
nagyobb lesz az eredmény. Oly kevés adat terjeszte­
tett "elő, hogy voltaképen azt kell hinnie szólónak, hogy 
e javaslat, a mely tisztán bizalmi kérdést foglal magá­
ban, nem is a pénzügyi bizottság elé való. Ha idehoza­
tott, némely részletezés elöl nem zárkózhatik el a kor­
mány, hogy a bizottság tagjai megnyugtatást meríthes­
senek az iránt, mily terheket vállal itt a nemzet ma­
gára.

Fáik az előadó állal mondottak után csak pár meg­
jegyzésre szorítkozik. Helfynek válaszolja, hogy mielőtt 
a kormány ez operáczióba bemehetne, szükséges, hogy

a kormány bizonyos princzipiális kérdések felett döntsön,
g ezekre nézve csakugyan illetékes először a bizottság, az­
tán a ház határozni. A mi aztán a keresztülvitelt illeti, az 
természetesen bizalmi kérdés. Igaz, hogy fontos részle­
tekre nézve pozitív adataink nincsenek, de nagy voná­
sokban fel lett mutatva az eredmény, s szóló hajlandó 
elfogadni oly feltételeket, melyek ez eredményt biztosít­
ják. Itt arról van szó, hogy eltávolíttassanak Magyaror­
szág logszomorubb pénzügyi korszakának tanúi, tz ma­
gában is oly morális nyereség, a mely nem egy part­
nak, hanem az egész országnak fog javára válni. t-gy 
magánember, ki vagyonáért senkinek sem felelős, mond­
hatja azt, a mit Helfy, hogy vár száz évig, akkor talán 
kedvezőbb lesz az eredmény, de az állam nem tenet 
igy. Szóló a törvényjavaslatot elfogadja.

Tisza miniszterelnök megjegyzi a Helfy által mon­
dottakra, hogy a kamatlábra nézve többet, pozitivebbet 
mondani most nem is tudna. De nem is lenne előnyös 
a kamatlábat a művelet megkezdése előtt meghatározni, 
mert az, hogy melyik lesz rzélszorübb, attól fog függni, 
milyenek lesznek az általános viszonyok. Hogy nem 
tisztán bizalom kérdése forog itt fenn, mutatja az is, 
hogy meg van határozva a minimális eredmény, a tör­
lesztési idő s kamat maximuma. Ezen alapon tehát meg 
lehet Ítélni a tervezett műveletet. Arra nézve, vajon 
nem lehetne-e a konverziót pár évre elhalasztani, meg­
jegyzi szóló, hogy a törlesztési kölcsönök természetében 
fekszik, hogv az !dő haladtával a törlesztési quota na­
gyobb, a kamat kisebb, ininéi késöbbb történik tehát a 
konverzió, annál kevesebb kilátás lehet kamatmegtaka­
rításra. Ez s az előadó illái kiemelt körülmény is azt 
mutatja, hogy a halasztás jó remény fejében nem hasz­
nos, csak káros lehel az államkincstárra. Horánszky 
egyik kérdésére megjegyzi még szóló, hogy a vesztett 
adóért a kamatmegtakarítás s egyéb faktorok kárpótolni 
fogják az államkincstárt.

Ezek után áttért a bizottság a törvényjavaslat részle­
tes tárgyalására.

A törvényjavaslat czimét következőleg állapította meg 
a bizottság. «Törvényjavaslat, némely állami adósságok 
beváltásáról.» .

A 2. § ötödik pontjánál Harkányi ama nézetének 
ad kifejezést, hogy előnyösebb lett volna az államra 
nézve a nem államosított három vasút kölcsöneinek be­
vonása is. i

Tisza miniszterelnök azt tartja, hogy kár lett volna 
a műveletet ezzel komplikálni.

A 7. §-nál Hegedűs előadó megjegyzi, hogy az álla­
mosított vasutak részvényesei itt olyan ajándékot kap­
nak, melynek indokoltságát szóló nem láthatja be^ Azok- 
na* bekeblezése legalább is felesleges. — Horánszky 
megjegyzi, hogy ha e részvények nincsenek is bekeb- 
jezve, az illető vasul azok specziális biztosítékául szol­
gál. Jogi szempontból tehát csak helyeselheti szóló a 
javaslat ezen álláspontját.

Tisza miniszterelnök válaszolja, hogy az egész nagy 
kölcsön be leven kebelezendő a vasutakra, úgy véleke­
dik, hogy az illető vasutak részvényeseivel szemben 
csak méltányosságot gyakorol, midőn saját részvényei­
ket telekkönyviig biztosítja.

A 8. §-ra nézve Horánszky megjegyzi, hogy óhaj­
totta volna, miként az uj fö!dteh.ermen<esitési kötvé­
nyek biztosítására az állam specziális adója ne kötes­
sék le.

Tisza miniszterelnöki válaszolja, hogy épen az tá­
maszthatott volna esetlég nyugtalanságot, ha kihagyatik 
az, a rni eddig meg vojt határozva.

A 9. 8-náI Horánszky a tényállással megegyezöbb- 
nek találná, hogy a kifejezés helyett: «a hitelműveletek 
keresztülvitele után, a mai szükséglethez képest, leg­
alább is annyi megtakarítás mutatkozzék», ez mondat­
nék : «a hitelműveletek; keresztülvitele után, a szükség­
let a maihoz képest legalább is annyival kevosbedjék »

A bizottság hozzájáriíl a szerkezetnek ily értelemben 
leendő módosításához. ■

A törvényjavaslat többi szakaszai — Wekerle állam­
titkárnak az egyes szakaszoknál adott felvilágosításai után 
— érdemleges módosítás nélkül elfogadtatván, az ülés 
véget ért.

A képuiselSház pénzügyi bizottsága november 
hó 8-ik napján, déli fél 1 órakor, a képviselőházban, 
szokott helyiségben ülést tart. Tárgy : Jelentés hitelesí­
tése. November hó JO-ik napján, délelőtt fél 11 órakor 
pedig az 1889. évi államköllsúgvelés 1. és 2-ik füzetét 
veszi a pénzügyi bizottság tárgyalás alá.

A rendezett tanácsú városok és a 
regálemegváltás.

A rendezett tanácsú városok küldöttei ma folytatták 
tanácskozásukat Kovács Károly zalaegerszegi polgár- 
mester elnöklete alatt. Ma a képviselőház elé nyújtandó 
kérvényt kellett volna tárgyalni, a kiküldött lő tagú

bizottság azonban munkálatával mégnem készült el telje­
sen s azért a kérvénynek még kellőleg nem sz-övegezett álta­
lános bevezető része ma tárgyalás alá sem vétetett, ha­
nem csakis a kérvénynek egyes ponfozatai. E pontozatok 
végszövegezésével telt el a mai gyűlés.

Az értekezlet a bizottság által fogalmazott s dr. 
MesJoó László nyíregyházai tiszti főügyész módosításá­
val szövegezőit első pontot ily szövegben fogadta el : 
«Az italmérósi jog megváltása a rendezett tanácsú vá­
rosokra ki ne terjesztessék, hanem a városok regáléjuk 
tulajdonéban meghagyatván, saját területükön az ital­
mérési illetékek és dijak szedésére feljogosittassanak, 
ugyanazon módozatok mellett, melyek az italmórési jog 
kihasználása tekintetében törvényhatóságilag megálla- 
pitlatni fognak.» , ,,

A második pont vita nélkül fogadtatott el a kővet­
kező szövegezésben: uHa azonban az italmórési jog 
megváltása a r. t. városokra is kiterjesztetnók, ezek 
ugyanazon elvek szerint* ugyanazon jogokban részesit- 
tessenek, mint a törvényhatósági joggal felruházott 
városok.»

A harmadik pontnál Csömör Kálmán gyöngyösi pol­
gármester, kéri az értekezletet, hogy terjessze ki figyel­
mét különösen ama körülményre, hogy vannak több ren­
dezett tanácsú városok, hol az italmórési jog jövedel­
mét a törvényjavaslatban kívánt módon sem adófizetés, 
sem zárszámadás alapján kimutatni nem képesek, nem 
pedig azért, mert a regálét bérbe nem adták, hanem a 
lakosságnak a bor, sőt és pálinkaméróst minden díjfize­
tés nélkül megengedték s azok egész mai napig is gya­
korlatában vannak. Felhozza például Gyöngyös városát, 
hol az említett szabadalom meg van e a lakosság, an­
nak előnyeit élvezi. A törvényjavaslat, — indokolásá­
ban — határozott kifejezést adott annak, hogy mindenki 
a ki kárt szenved, kártalanittatik. Ebből kifolyólag figye­
lemmel kell lenni az ily városokra. A törvényjavaslat a 
kártalanitás alapjául a jövedelmet kívánja venni, holott 
nem a jövedelem, hanem a regálejog értékének kell 
kártalanitúitnia. Az igazság e szempontjából kifolyólag 
alkalmat kell adni az oly városoknak is, hol, ha a jövede­
lem sem adó sem zárszámadás alapján ki nem mutat­
ható a regáleügy jogértékének feltüntetését más ren­
delkezésükre álló adatokkal is feltüntethessék és bizo­
nyíthassák.

Szederkényi Nándornak, Eger város orsz. képvise­
lőjének, Papp Elek orsz. képviselőnek Karczag küldöt­
tének s Barkadi Nagy Mihály szentesi polgármester­
nek a szövegezésre vonatkozó észrevételei után a har­
madik pont a következőleg állapíttatott meg:

«Adassák az állam által a kisajátítandó italmérési jog 
vagyoni értékének teljes megtérítése, megengedtetvén a 
r. t. városoknak, hogy akár zárszámadásaik, akár más 
hiteles bizonyítékot nyújtó módon a valóságos értéket 
kimutathassák.»

A negyedik pont következőleg fogadtatott el: «Keze­
lési költség, s illetve megváltási dij czimén a r. t. vá­
rosoknál legfeljebb 6% vonassák le és az adóbeváltás­
kor elkülönítve kitüntetett kezelési költség számításba 
vétessék.»

Az ötödik pontja a kérelemnek igy szól: «Megváltási 
vitás ügyekben a legfőbb fokú hatósági illetőséggel a 
pénzügyi közig, bíróság ruháztassék fel s mondassák ki, 
hogy a kártalanítási eljárás eszközléséhez a törvényha­
tósági közigazgatási bizottság által kiküldendő albizott­
ságba, csak a közigazgatási bizottságnak választott tag­
jai s tisztviselői küldhetők ki.»

A 6-ik pontnál, mely a regalejövedelem lekötött hitel­
intézeti kölcsönökre vonatkozik, Papp Elek orsz. kép­
viselő kikel az ellen, hogy a hitelező bankoknak befo­
lyás engedtessék n regále kötvények eladására.

Dr. Mesko László a következő indítványt teszi: «ír­
jon fel az értekezlet a kópvieelöház 21-es bizott­
ságának azon javaslata ellen is, hogy a községi 
kölcsönökkel terheli városok a regálé fejében nye­
rendő kötvényeiket a hitelező beleegyezése nélkül el 
ne adhassák. A hitelezők érdeke a törlesztési részletek 
fedezésére okvetlen kivetendő pótadó állal teljesen biz­
tosítva lévén, a 21-es bizottság javaslata, csak a kü­
lönben is törvényhatósági felügyelet alatt álló városok 
szabad rendelkezési jogát tenné semmivé s a hitelező­
nek a községi háztartásra jogosulatlan befolyását biz­
tosítaná.

Szinnyei Kálmán Lőcséről e pont elhagyását 
óhajtja, mert e pont a törvényjavaslatban nincs benne.

Dr. Mcskó László: A 21-es bizottságban Hegedűs 
Sándor indítványozta ezt az intézkedést s azt a bizott­
ság elfogadta.

Dohai Antal gyulai polgármester nem tartja szük­
ségesnek e pontot, mert az nem a törvényjavaslatra, 
hanem a bizottsági véleményre vonatkozik.

Moskó László újból ajánlja indítványát. A Hege­
dűs Sándorfóle indítvány által, a mely a törvény- 
javaslat bizottsága szövegezésébe bevétetett, a községeit 
hitelezői oly jogot nyernek, a mely őket meg nem 
illeti.

Sarkadi Nagy Mihály szentesi polgármester mellő­
zendőnek tartja a Moskó által indítványozott pontot.

JVekanovics Miklós Nagyszombatból ellenzi Meskó
mt!öe£áAnlal esztergo-ni polgármester a községek 
hitelezői számára elegendőnek tartja a perrendartős 
által biztosiiott jogokat. A községek úgyis nagy gyám­
kodás alatt vannak, most e gyámkodást még szaporí­
tanák a hitelintézeti gyámkodással. Pártolja Meskó indít­
ványát. (Felkiáltások: .Szavazzunk! Ne fogadjuk el o

V0Vp°óka Kálmán nagykőrösi küldött sérelmesnek tartja 
a Hegedűs-féle indítványt, épen azért helyesli a Meskó 
által javasolt pontot.

Kovács Gyula Nagy-Enyedröl nem tart a hitelezők 
gyámkodásától, mert annak elfogadása ellenkezik u köz­
ségi törvénynyel s előbb ezt kellene megváltoztatni.

Csömör Kálmán gyöngyösi polgármester szerint He­
gedűs Sándor indítványának törvénybe iktatása a váro­
sok újabb erkölcsi megalázása.

Szederkényi Nándor Meskó indítványának elfogadá­
sára kéri az értekezletet, hogy igy a hangoztatott aggo­
dalomnak kifejezés adassák. .

Papp Elek: Nincs e teremben senki sem, a ki meg­
ütközéssel ne fogadná a Hegedűs-féle indítványt, 
de ha az értekezlet ez ellen fel nem szólal, a kepvme- 
löházban azt fogják mondani Hegedűs indítványának 
pártolói, hogy ime az érdekeltek nem tettek ez ellen
kifogást. , tx

Az értekezlet erre egyhangúlag ellogadja a kérvény 
6-ik pontjául Meskó László által javasolt pontot.

Következik a kérvény következő pontja: «Az italmó­
rési helyül szolgáló épületekre nézve tartassuk fenn 
a városoknak megtartási joga.» Többen elleneztek 
e pont felvételét a kérvénybe, arra utalva, hogy az 
épületek megválthatásáról szóló intézkedést a képviselő- 
ház bizottsága törölte a javaslatból. A többség a pontot 
a kérvény utolsó pontjául elfogadta.

A kérvény általános részének tárgyalása végett hol­
nap d. e. 11 órakor folytatják a tanácskozást.

A mai ülés végén Sidó István somorjai polgármester 
indítványára az értekezlet köszönetét szavazott a sajtó­
nak, különösen az Égyetértés-oek a városok érdekei­
nek támogatásáért.

A gyűlés lj órakor ért véget.

Ä zágrábi kereskedelmi és ipar kamara mint nekünk 
táviratozzék, egyhangúlag az országgyűléshez és a kor­
mányhoz intézendő iöliralot logadott el az italmérési 
adó ellen.

VIDÉK.
* Zentán e hó 5-én megyebizottsági taggá Kozics 

István ügyvédet és a függetlenségi kör elnökét válasz­
tották, még pedig egyhangúlag. Á kormánypárt még je­
löltet sem állított. November 15—20. körül lesz a vá­
rosi képviselőválasztás.

* Turkeve város okt. 31-én tartott közgyűlésén el­
határozta a második gyógyszertár felállítását. A köz­
gyűlés jóváhagyta a mezőtur-turkevei vasút építésének 
számadásait. jYánássi János polgármester indítványára 
Gajzágó Salamon állami számvevőszéki elnöknek, a 
város szülöttének, a vasútépítés gkörül való érdemeiért 
jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott s a közgyűlési te­
rem számára arczkópét lefestetni rendelte.

KÜLFÖLD.
— nov. 7.

Az angol parliament uj ülésszakának tegnapi 
megnyitása alkalmával, mint egy táviratunk már 
jelentette, Salisbury marquis kormányelnök nyilat­
kozott az angol-német afrikai kooperációról. Egy 
mai részletesebb táviratunk a beszédet a kővetke­
zőben ismerteti:

A kormányelnök kijelenté, hogy amaz események 
következtében, melyek a német befolyás alatt álló 
afrikai partvidéken történtek, a német kormány 
arra az elhatározásra jutott, hogy a rabssolgakcres- 
Jcedcs megakadályozására hathatós intézkedések szük­
ségesek. Általános az a nézet, hogy a legutóbbi ba­
jok a rabszolgakcreskedők fellépésének tulajdonitan- 
"dók. Igaz ugyan, mint Harrawby is megjegyzé, hogy 
Németország a rabszolgakereskedés ellen semmiféle 
ellenséges ténykedést nem tanúsított, de a németek 
gyarmatokat létesítenek a partvidékeken, a mi meg­
ölelje a rabszolgakereskedésnek. A németek e mü­
vét az arab rabszolgakcreskedők nagy aggodalom­
mal nézik. Salisbury nagy mértékben osztozik 
abban a véleményben, hogy a zavargások a rab-

szolgakereskedöknek tulajdonilandók, s ők idézték 
elő, kapcsolatban azokkal a cselekményekkel, melyek­
kel a német társaságot jogosan vagy jogtalanul 
vádolják a legutóbbi borzasztó katasztrófát. Midőn 
Németország elhatározta, hogy intézkedéseket i<ÄZ 
a fegyverek be- és a rabszolgák kivitele ellen, kér­
dést intézett hozzánk, hogy hajlandók vagyunk-e 
vele azonos eljárást követni? Abban a véleményben 
voltunk, hogy e kívánsággal szemben legpraktikusabb 
azt tenni, a mit most teszünk. Már pusztán a fel. 
sorolt okokból is eszelyes volna, Németország koope- 
ráczióját tisztán tengerészeti intézkedések tekintet-'-, 
ben elfogadni. Az a szándék nem forog fenn. hogy 
Németországnak bármely katonai akcziójában is b)2. 
remiiködjünk, mert fent ártjuk ezáltal a zanzibári 
szultánnak reánk nézve becses függetlenségét. Dp 
volt egy másik ok, melyet döntőnek* tartottunk. Fi- 
gyelmeztettük Németországot arra, hogy nagy akadályt 
képez a rabszolgakereskedés elleni küzdelmünkban, ha 
Francziaorsság vonakodik megadni nekünk azt a 
jogot, hogy a franczia hajókon kutatást tarthas­
sunk. Németország és Anglia előadták ezt Fran- 
cziaországnak, melynek kormánya kijelenté, hogy 
bár nem érez magában hajlandóságot arra, hogy á 
hagyományos politikától eltérjen, a tervezett blo- 
quade-ot olyannak tekinti, mely megadja a jogot, 
hogy minden hajón, bármily lobogója legyen is. ku­
tatás eszközöltethessék. Megkapjuk teliül azt a jogot 
— mely mérhetetlen becsesei bir, — hogy minden 
hajót, átkutathassunk. Valószínűleg Franczíaonzág 
is kihűld egy hajót., hogy fiotta-operácziúinkhoz 
csatlakozzék. — Kicsinyes ok volna, mely árnyat 
vetne őszinteségünkre, ha vonakodnának végrehaj. 
tani hagyományos politikánkat azért, mert összeté­
veszthetnének bennünket a németekkel vagy az ö 
cselekedeteikkel. A rabszolgakereskedőkre nem lehet 
kedveskedéssel és engedményekkel hatni, hanem 
csak megfélemlítéssel. A rabszolgakereskedés elnyo­
mása ismét biztosabbá teszi a misszionáriusok éle­
tét Afrikában.

A tegnap megejtett poroszországi választások 
eredményét egy táviratunk röviden a következőben 
jelzi: A 433 választás közül 429-nek az eredmé­
nye már ismeretes és pedig megválasztatott: 133 
konzervatív, 64 szahad-konzervativ, 98 czcnlrum- 
párti, 87 nemzeti szabadelvű, 29 német-szabadelvű, 
13 lengyel, 2 dán. 2 welf-párli és 1 pártoukivüli 
képviselő. Bielefeld ben Stochert, i lagenben lliclderl, 
Danzigban Kichertet választották meg. — Majna- 
Frankfurtban a nemzeti szabadelvűek győztek. Bo­
roszlóból még eddig csak Schöller (szabad-konzer- 
vaiiv) megválasztásáról érkezett hir, kit a harmad­
szori szavazáson választottak meg; a másik két 
képviselőre’ még folyik a szavazás. — Berlin vá­
rosa az eddigi szabadelvű képviselőket választotta 
meg, úgymint Klotzot, Virchowot, Kiwerkct, Hor­
niest és Munckelt. Az eredmény — miként előre 
meg volt mondva — nem változtatott lényegesen 
a pártokon; csak a német-szabadelvűek fogytak 
meg. Posenben tizenhét német és tizenkét lengyel 
választatott meg, Nyugat-Poroszországban két len­
gyel és a többi mind német.

Tegnap, november hó első keddjén, mint az al­
kotmányosan meghatározott napon, volt az Egyesült- 
Államokban az elnökválasztás. Az elnökség, mely 
azonban csak márczius 4-dikén kezdődik, négy évig 
tart és 50,000 dollár évi fizetéssel jár. Ha a jelöl­
tek egyike sem kapta meg az általános szótöbbsé­
get, a képviselőháznak joga van a legtöbb szavaza­
tot kapott három jelölt közül egyet megválasztani. 
A tegnapi választásra két jelölt volt kitűzve: Clctt- 
land, mostani elnök a demokraták, és llanim 
indianai szenátor a republikánusok részéről. A vá­
lasztás következőkép történik: Van összesen 38 
állam, 10 «terület», meg a washingtoni «kerület». 

• választásra azonban csak a 38 állam van jogo­
sítva; ezek annyi elnök-választót («Elector») válasz­
tanak, a hány képviselőjük és szenátorjuk van
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meneküléséhez és szolgálatát újólag felajánlja, Pietri 
rendörminiszter volt. A császár feléje rohant. Az 
apró ember nagyon sápadt volt, vonásai egészen 
cl voltak torzulva. «Eli bien» — mondá a császár.
— «Nous ne savons rien du tout» válaszola ismé­
telten a rendőrminiszter a császár sürgető kérdé­
seire; mire ez utóbbi hozzám fordult és németül 
fölkiáltott: «Ide nézzen s lássa a hires napóleoni 
rendőrséget!»

A császár azzal a parancscsal bocsátotta el 
Pietrit, hogy egy óra múlva ismét tegyen jelentést 
a páholyban, a mi meg is történt. E második meg­
jelenése'alkalmával a rendőrminiszter a következő 
szókat mondta, melyekre egész határozottan emlé­
kezem s melyek annál inkább megmaradhattak 
emlékezetemben, mert nagyon kevéssé egyeznek 
meg avval, a mit később hivatalosan elbeszéltek:

«Nous avons, fait des arrestations, mais nous ne 
-ommes pas plus avancés qu'auparavant.» Erre a 
császár : «Pas de noms?» Pietri: «Non!»

Időközben még több más marsai, s lassan lassan 
a császári csalad tagjai is megjelentek a páholy­
ban. Canrobert marsai ugv sirt, mint egy gyermek. 
Szenvedélyes és izgató jelenet volt. mikor Maliid 
he.czegnö megérkezett, a ki teljesen elvesztette ön­
uralmát. Késő este végre megjelent Napoleon her- 
czeg is. Mikor az uralkodó párhoz közeledett, a 
.-sá-zárné hátat fordított neki, a császár pedig, még 
mielőtt a herczeg szóhoz juthatott volna, egész hi­
degen igy szólt hozzá: «Gest bien, cest bien!» A 
herczeg eltávozott a páholyból, a nélkül, hogy a 
császár kezét nyújtotta volna neki, a mint megtette 
ezt mindazoknak, a kik a páholyba jöttek. Mond­
ják, hogy a herczeg a bankéiról jött, a melyen több 
ellenzéki képviselő is volt jelen. Így múlt el az este, 
az izgalmak majdnem szakadatlan lánczolatával.

Az előadásnak már jó ideje vége volt, mikor 
megjött a jelentés, hogy az utak az operától egész 
a Tuileriákig katonasággal vannak megrakva. Min­
denki kénytelen volt nem csak az előadás végéig, 
hanem meg azontúl is a páholyban maradni. 
Mikor a színházat elhagytuk, a város már tökéle­
tesen nyugodt volt. Csak a rue Pelletier-n maradt 
vérnvomok tanúskodtak a borzasztó eseményekről. 
Közeli ismerőseim közt, a kikkel még ugyanez es­
tén a merénylet rendkívüli körülményeiről beszél­
gettem, ott volt Rouget tábornok is, a ki a me­
rénylet következtében a nyakán jelentéktelen sérü­
lést" szenvedett. A tábornok erősen bizonyítgatta, 
hogy én, magas termetem folytán, minden bizony­
nyal a halál fia lettem volna, ha elfogadva a csá­
szár ajánlatát, egy kocsiban ültem volna az ural­
kodó párral, mert a golyók és bombadarabok a 
császár feje fölött mind a kocsi ernyőjébe ha­
toltak.

Gyanít gatásaim e vegzetes estén abban is meg­
egyeztek Rouget tábornokéba!, hogy mindkettőnk 
előtt érthetetlen maradt, hogy tulajdonképen mely 
irányból dobhatták a bombákat? Homályosak és 
érthetetlenek voltak a jelentések, a melyeket a pá­
holyban tettek a császár előtt a merénylet keletke­
zésére vonatkozólag, különösen, ha azokat Öeszeha- 
tionütották a 15-én reggel megjelent rendőri jelenté­

sekkel. A hivatalos leírásnak volt valami legendái 
színezete, melyben szembetűnő volt az a ezélzat, 
hogy Francziaország és pártjai tökéletesen idegen­
nek láttassanak a dologtól.

Még egyszer hangsúlyoznom kell, hogy az egész 
est lefolyása alatt egy ember nevét sem hallottam 
emlegetni, a kit a merénylet szerzőségével gyanúsí­
tottak volna, ügy tetszett nekem, hogy sokféle kö­
rülményekre áthatlan fátyolt borítottak. Erre nézve 
jellemző, hogy midőn pár bét múlva ismét Párisba 
érkezve, tiszteletemet tettem a császári családnál, 
említést sem tettek többé az egész dologról, a mi 
annál feltűnőbb volt, mint hogy én közvetlenül a 
merénylet után Londonba utaztam, és a császárt, 
mióta operai páholyát elhagyta, nem láttam. Később 
sem tett előttem említést soha a merényletről s 
nekem mindig úgy' tetszett, mintha kellemetlen 
volna neki emlékembe idézni oly eseményt, melyet 

legsajátságosabb ] pontatlanságokkal adtak a 
világ elé.

Tekintettel azon elismerésekre, melyekben a csá­
szár a január 14-én'; szolgálatban volt rendőrköze­
geket részesítette, nékem is tudomásomra hozták 
az óhajtást, hogy néhány, a becsületrenddel már 
kitüntetett hivatalnokot én is rendjellel díszítsek föl 
Három súlyosan megsérült embert jelöltek ki erre 
a császár környezetiből, a kiket szívesen is része­
tettem elismerésem!} m.

A mi a rendőrség egy negyedik tagját illeti, a 
kit szintén kitünteté ire ajánlottak nekem, nem hall­
gathatom el, hogy tnnek ez estén szerzett érde­
meit egyenesen az én személyemmel hozták kap­
csolatba. 1

A dolog lefolyásának rendőri előadása szerint 
ugyanis Orsini társa', Pierri volt az, a ki, midőn 
kocsim a színház felé gördült, azt kiáltotta, hogy 
nem a császár, hartem Koburg herczeg ül benne. 
Erre az említett reildőrtisztviselő, névszerint Hebert,
figyelmessé lett és 
pillanatban, mikor
meztette, hogy bombáikat véletlenségből ne az én
kocsim alá dobják, 
tulajdonképen Pierr

Nagyon is érthetj) dolog, hogy olyan hallatlan
zavar mellett, mint
letek objektiv megalapítása még gondosabb vizs- 

.ellen lett volna. Sem Orsimnek, 
állott érdekében, hogy a tény-

gálat esetén is lehe 
sem Pierrinek nem

megvilágítsa s én 
azt, a mi e tárgya 
tam képes ellentmt 
borzasztó esemén
szemeim előtt folyt ik le.

Orsini elitóltetése 
történ* Parisban. /

Pierrit letartóztatta abban a 
zinkosait nyomatékosan figyel-

E szerint megmenekülésemet 
nek köszönhettem volna.

a mind akkor uralkodott, a rész-

álladékot a töm nyszék előtt minden részletében
eismerem, hogy elolvasva mind- 
ásról ismertté lett, sohasem vol- 
ndás nélküli képet nyerni ama 
ékről, a melyek pedig a saját

és kivégzése márczius 13-ikán 
kép ekkorra már egészen meg­

változott. A merén fielet tisztán olasz eredetű tény- 
nyé bélyegezték, a melyben sem Angolországnak, 
sem Belgiumnak, t-em Francziaországnak nem volt 
része. A politikai ihntázia az olasz szabadság vér­
tanújává avatta Oi =init. Jules Favre nem a vádlott 
életének, hanem lecsületének megmentését tette 
föladatává és ebbei a Mpniteur is támogatta a nagy

ügyvédet az által, hogy Orsimnek Napóleonhoz in­
tézett ismert leveleit közzé tette.

Ha hitelt adhatunk Kossuth egy idevonatkozó 
közlésének, Pietri rendőrfőnök lett volna az, a ki 
Orsini t február 11-én börtönében irt nevezetes le­
velének megírására bírta; a második, márczius 
11-ikéről keltezett levél valódisága iránt alapos ké­
telyek támasztattak és Orsini kivégzése után való 
közlését beavatott emberek Napóleonnak Cavourral 
való közős megegyezésére vezették vissza. Orsiéi­
vel együtt a vérpadon végezte életét Pierri is; a 
két bűnöst ellenben, a kik a bombákat állítólag a 
kocsik alá vetették Rudiot és Gomezt kegyelem 
utján deportáczióra Ítélték.

RÉMURALOM NAPJAIBÓL
IRTA

WILKIE COLLINS. ^

MÁSODIK RÉSZ.
— Oh, tőled még a remény is nagy szó, Louis; 

nagy szó bárkitől is ebben a rettenetes városban, 
a rémuralom eme napjaiban.

Róza hirtelen elhallgatott, látván, hogy bátyja 
figyelmeztetően emeli fel kezét. Szótlanul néztek 
egymásra és hallgatóztak.

A nyitott ablakon léptek hallatszottak, melyek 
lassan haladtak el a ház előtt — megállották a 
kapuban — azután ismét tovább haladtak.

Semmi egyéb nem zavarta, sem benn, sem künn 
az éji csendet, a rémület halotti csendjét, mely 
már hónapok óta boritá egész Párisi. Jellemző volt 
erre az időre nézve, hogy még közönséges emberi 
léptek nesze is, mely az éjszakában kissé különö­
sen hangzott, gyanakvást ébresztett Trudaineban és 
húgában — úgy hogy egymást rögtön megértve 
hallgattak el minden kölcsönös magyarázat nélkül, 
mig nem a sajátságos léptek zaja végkóp elné­
mult.

— Louis, folytató ekkor Róza, suttogóra fogva a 
hangját, — mikor közölhetem titkunkat a fér­
jemmel ?

— Most még nem ! viszonzá Trudaine komolyan. 
— Egy szót se, egy ezélzást se, a mig ón meg nem 
engedem. Ne feledd Róza, hogy elejétől fogva hall­
gatást Ígértél. Minden attól függ, hogy szentül meg­
tartsd ezt az Ígéretet, a mig én fel nem oldalak 
alóla.

— Szentül megtartom, minden körülmények közt, 
minden bántalmazás ellenére, felelt Róza.

— Ez teljesen megnyugtat, és most, édesem, be 
széliünk másról. Még a falaknak is lehetnek füleik, 
s az a zárt ajtó sem óv eléggé...

S nyugtalan szemmel pillantott az ajtóra, mialatt 
beszélt.

— Lassankint én is rátértem a te véleményedre, 
a mi ezt az én uj szolgámat illeti Van a nézésé­
ben valami alattomosság. Bár én is olyan hamar 
vettem volna ezt észre, mint te.

Róza ijedten pillantott bátyjára.

— Valami gyanúsat tett talán V Rajtaérted, hogy 
leskelődött utánad ? Mondd meg a legrosszabbat, 
Louis.

— Csitt, csitt, édesem, ne ilyen hangosan! Ne 
ijedjél meg. Semmi gyanúsat sem telt.

— Küldd cl, kérlek, küldd el, a mig még nem 
késő.

— És aztán hadd jelentsen föl bosszúból, mihelyt 
a házamból kilép. Feleded, hogy' most ur és szolga 
egyenlő. Nem szolgát tartok én. Hanem egy polgár­
társ lakik nálam, a kinek házi kötelességei vannak, 
melyekért én pénzben fejezem ki elismerésemet... 
Nem. nem. ha egyáltalában teszek valamit, az csak 
az lehel, hogy figyelmeztetést csaljak ki belőle. .. 
De már ismét kellemetlen tárgyra jutottunk; beszel­
jünk ismét másról — nem bánod? Azon az aszta­
lon ott a sarokban egy' kis könyvet fogsz találni. 
Mondd meg, hogy mi a véleményed róla.

A könyv Corneille öt'-/-jenek egy csinos kék 
szattyánbőrkötésii példánya volt. Róza nem győzte 
eléggé dicsérni.

— Egy könyvkereskedőnek a boltjában találtam 
tegnap, mondá a bátyja, — és megvettem számodra. 
Corneille nem olyan iró, hogy bárkit is kompromit­
tálna, még a mostani veszedelmes időkben is. Em- 
lékszel-c, mit mondtál a minap, hogy röstclled, hogy 
olyan keveset tudsz a mi nagy drámaírónkról ?

Róza jól emlékezett erre, és az ajándékon való 
örömében csaknem olyan boldogan mosolygott most, 
mint a régi időkben.

— Néhány igen kitűnő metszet van a felvonások 
elején, folytató Trudaine, szándékosan irányozva 
húga figyelmét a képekre, azután pedig hirtelen el­
távozva mellőle, a mint látta, hogy Róza belemerült 
a rajzok nézésébe.

Trudaine az ablakhoz ment, hallgatózott, azután 
félrehúzta a függönyt s szétnézett az utczán.

Sehol egy eleven lélek.
— Tévednem kellett, gondolkodók magában, visz- 

szasietve húgához, — de egészen bizonyosnak vet­
tem, hogy valami kém járt ma a nyomomban.

— Vajon, kordé Róza, még folyvást a könyvvel 
foglalkozva, — mit gondolsz, Louis, meg fogja-e 
engedni férjem, hogy elmenjek veled a színházba, 
ha Cid-oí legközelebb előadják ?

— Nem! kiáltott egy hang az ajtóban, — még 
ha térden csúszva kérnéd sem!

Róza sikoltva fordult hátra.
Férje állott a küszöbön, mérgesen pillantva reá, 

kalappal a fején s kihívóan zsebbe dugott kézzel. 
A szolga szemtelen vigyorgással jelenté be a néma 
szünet alatt, mely most következett

— Danville polgártárs, rendőrségi felügyelő, ki 
látogatni jött polgárnő-feleségét, mondá a ficzkó, 
gúnyosan hajtva meg magát gazdája előtt

Róza ránézett bátyjára, azután pár lépést tett 
az ajtó felé.

— Ez meglepetés, mondá gyenge hangon, 
történt valami ? Még... még nem vártunk ...

Hangja elfuladt, a mint dühösen látta maga felé 
közeledni férjét, kinek még az ajka is el volt fe- 

1 héredve.

Hogy mertél te idejönni azok után, a miket 
mondtam ?

Róza úgy összerezzent ettől a hangtól, mintha 
megütötte volna. Bátyjának arczába szökött a vér, 
a mint ezt meglátta, de uralkodott magán s meg­
fogva húga kezét, szótlanul vezette egy székhez.

Megtiltom, hogy leülj ebben a házban, mondá 
Danville, még előbbre jőve. — És parancsolom, 
hogy gver haza velem! Hallottad? Parancsolom 

S még közelebb lepett nejéhez, midőn — a Tru­
daine szemével találkozva, mely reá volt szögezve 
megállolt.

Róza felugrott és kettőjök közé helyezkedett.
— Oh, Clíarles, Charles! szólt férjéhez, — légy 

barátságos a bátyámmal ma este és légy nyájas 
hozzám isinél. — van jogom ezt tőled kívánni, ha­
bár le nem sejted is, hogy miért

Danville elfordult tőle és gúnyosan nevetett. Róza 
ismét szólni akart, de Trudaine megérintette a kar­
ját és figyelmeztetően pillantott reá.

— Titkos pillantások 1 kiáltott föl Danville, 
titkos pillantásokat is váltogatnak már egymással.

Szeme, a mint gyanakvóan nézett nejére, meg­
akadt az ajándék-könyvön, melyet Róza még mo-t 
is a kezében tartott.

— Miféle könyv ez V kérdé.
— Corneillenek egy darabja, felelt Róza. — Meri 

kaptam- ajándékba Louistól.
Erre a vallomásra végkép kitört Danvilleből az 

elfojtott düh.
— Add vissza neki! kiáltá őrjöngő hangon, " 

Nem fogsz tőle ajándékot elfogadni A házi ken 
keze mindent beszennyesz, a mihez hozzányúl. Ad 
vissza neki.

Róza habozott.
•— Nem adod?
S dühös káromkodással kapta ki kezéből akonv 

vet, vágta a földhöz s taposott reá.
— Oh, Louis, Louis! az isten szerelméért, jusson

eszedbe . . . .,
Trudaine előrelépett volt, a mint a könyv a tóim® 

esett. De húga ugyanabban a pillanatban nyakára 
fonta a karját. Trudaine megállóit s arcza lángot 
vörösről holthalványra változott.

— Nem. nem, Louis! mondá Róza, még szóró* 
sabban ölelve őt át, — ne ragadtasd el magada 
őt évi türelem után. Nem, nem ... . .

Trudaine szelíden fejté le magáról az ölelő k' 
rókát, ,

— Igazad van, édesem. Ne félj, most már el­
múlt. . k
~ S ezt mondván, gyöngéden félretolta bugát 
szótlanul vette fel a földről a könyvet

— Még ez sem sérti meg? szólt Danville gog 
mosolvlyal. — Csodálatos természete van. 
más ember kihívott volna. .

Trudaine merően nézett rá vissza és zsebk 
dőjét elővéve, megtörülte vele a könyv bepiszk® 
dott födelét

— Ha vérének a szennvét olyan könnyen tóról-reuen a szeuiivei ui>ou ..ja
hetném a lelkibmeretemről, mint csizmája tow 
arról a könyvről, mondá nyugodtan, —• akkor W" 
élne még egy órahosszat... Ne sírj, Róza,
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s ők idézték 

vekkel, melyek- 
m jogtalanul 
ztrófát. Midőn 
kedéseket tesz 
litele ellen, kör­
idők vagvunk-e 
J a véleményben 
jegpraktikusabb

pusztán a fel- 
' (ország Jcoome­

nések tekintető- 
V-og fenn. hogy 
triójában is kosi- 
Ital a zanzibári 
tgetlenségét. De 
1 tartottunk. Fi- 
ly nagy akadálvt 
|delmiinkban. ha 

nekünk azt a 
Itatást tarthas- 
íiák ezt Fran- 
kijelenté, hogy 

■>'- arra, hogy a 
I tervezett blo- 
Ivjgadja a jogot,
la legyn is, Icu- 
llftil azt a jogot 
|- hogy minden 

Franczlaország
operáczíóinkhoz

ha, mely árnyal 
Inának végrehaj-
r, mert összete- 
Biktíl vagy az ö 
pőkre nem lehet

1 hatni, hanem 
jreskedés elnvo- 

|zionáriusok éle-

\ogi választások 
a következőben 

knek az eredmé- 
(űasztatott: 133 

98 czentrum- 
t met-szabadelvü,

1 pártoukivüli 
génben liichtert, 
.neg. — Majna- 

iek győztek. Bo- 
(szabad-konzer- 

v, kit a harmad­
ig; a másik két
s. — Berlin vá- 
ilöket választotta 
Knoerkét, Her- 
- miként előre 

latolt lényegesen
delvüek fogytak 
tizenkét lengyel 

Ragban két len-

fjen, mint az al- 
, volt az Egyesült- 
i elnökség, mely 
ízdődik, négy évig 
jár. Ha a ielöl- 

;tlános szótőbbsé- 
• legtöbb szavaza­
tét megválasztani, 
olt kitűzve: Cleve- 
ik, és Harrison 
k részéről. A vá- 
Yan összesen 38 

ingtoni okerülel». 
állam van jogo- 

(«Elector») válasz- 
szenátorjuk van

■niáiíjüÜMBa
|zok után, a miket

hangtól, mintha 
|ba szökött a vér, 
Itt magán s meg- 
|te egy székhez, 

a házban, mondd 
Es parancsolom, 

I? Parancsolom 
midőn — a Tru- 

rea volt szögezve

helyezkedett, 
férjéhez, — légy 
és légy nyájas 

tőled kívánni, ha­

jban nevetett. Róza 
megérintette a kar- j 

|eá.
föl Danville, — 
mar egymással ? 

zeit nejére, meg- | 
it Róza még most

eleit Róza.—Most

\ rt Danvilleből az

iőngő hangon.
[adni. A házi kém 
néz hozzányúl. Add ■.

ki kezéből a köny-

egyetértés, csütörtök, november 8.

reá.
szerelméért, jusson

lint a könyv a földre 
l’llanatban nyakára 
jatt s arcza lángoló •

I*
. Róza, még szóró-;i 
hadtasd el magadat i

káról az ölelő ka*

llj, most már

hírétől ta húgát és 
Innvvet.
1 szólt Danville ifögos 
Iszete van. Mind«1

». issza és zsebken- 
k könyv bepiszkolódj

együttvéve: összesen 401-et. A legtöbb elektorja 
van Rennsyvaniának : 30, legkevesebb Névadának: 
3. Már hónapokkal a választás napja előtt tartják 
meg r-kouvenczióö-jokat valamely előre megállapított, 
városban a pártok, melyek erre a konvencziúra de­
legátusokat küldenek, kétannyit, mint a hány elek­
tor! szavazat van. Ez idén a demokraták Chicagó­
ban junius 4-dikén, a republikánusok St.-Louisban 
június 9-én tartották meg a konvencziót. A dele­
gátusok kitűzik a párt-programmot («Platform»), és 
megnevezik jelöltjüket, mire aztán az egyes álla­
mokban megválasztatnak közvetlenül a nép által az 
elektorok. Minő lett a tegnapi választás eredménye, 
arról estig nem érkezett hir, de kiszámították, hogy 
a republikánusoknak körülbelül 175, a demokraták­
nak 155 szavazatuk van, úgy, hogy dönteni az 
úgynevezett «kétes», vagyis a pártoktól független 
államok voltak hivatva.

A Sackville-ügijre vonatkozólag Londonból a kö­
vetkezőt jelentik: Az Anglia és az Egyesült-Államok 
kormányai közt váltott levelezésből kitűnik, hogy 
fhelps londoni amerikai követ Sackville angol követ 
visszahívását kérte. Salisbury kormányelnök kije­
lenté. hogy elvárja, hogy Phelps bemutatja neki azt 
a közleményt, melyet Sackville a sajtó képviselői­
hez juttatott s a mely által a szenátus és az elnök 
sértve érezték magukat, mert ebben rejlik a fő­
indok, a mely miatt Bayard államtitkár Sackville 
követnek megbízó iratait visszaszolgáltatta.

givan könnyen tőről" 
Imint cs zmája foW-* 
fcdtan, — akkor d«J! 
ke sírj, Róza, teve-

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 7.

— Személyi hirelc. A királyné, mint Athén­
ból táviratilag jelentik, tegnap este Kabakoloba ér­
kezett, honnan kocsin Olvmpiába ment. A királyné 
csütörtökön tér vissza Korfuba. — Dr. Károly Ti­
vadar bajor heiezeg, holnap családjával együtt 
Becsbe érkezik. — Ernő-GüntherSchleswig Holstein- 
Soiiderburg Augustenburg herezeg, Vilmos császár 
sógora, pár napot, szigorú inkognitóban, Bécsben 
töltött. — Hohenlohe Konstantin herezeg föudvar­
mester Szalczburgba utazott — Beüss herezeg, a 
német birodalom bécsi nagykövete, rövid szabadsá­
gát Porosz-Sziléziuoan tölti. — Sir Augustus Paget 
gróf Apponyi Lajos meghívására részt vesz a nagy- 
apponyi vadászatokon. — Schuszter Konstantin 
váczi püspök a fővárosba érkezett. — Fraknói Vil­
mos apátkanonok, az akadémia főtitkára, Nagyvá­
radra utazott

— A király Budapesten. A király holnap, esütör- 
kön, reggel 5 óra 32 perczkor külön vonaton indul 
Gödöllőről s 6 óra 19 perczkor Budapestre érkezik. 
Ezúttal a főváros részéről hivatalos fogadás nem lesz- 
Délelőtt 10 órakor a király általános kihallgatást ad a 
budai várpalotában s még aznap visszautazik Gödöllőre.

— Egyházi kinevezések. A király Debreczeni 
János czimzetes kanonokot és karczagi plébánost sza­
bolcsi főesperessé, Foltin dános miakolczi plébánost 
pedig Szt -Lászlóról nevezett sümegi czimzetes piéposttá, 
Melly Károly piliscsabai plébánost székesfehérvári szé­
kesegyházi tiszteletbeli kanonokká nevezte ki.

— A diploroáczta köréből. A király nov. 2-án 
kelt legfelsőbb elhatározásával a közös külügyminiszter 
előterjesztésére gr. Khevenhiiller Mctsch Rezső kö­
retet a belga kir. udvarhoz renc’ .ivüli követté és meg­
hatalmazott miniszterré nevezte ki. A diplomácziai kar­
ban több változás is történt, igy C'hotek gr. eddigi 
brüsszeli követet Drezdába, Wrede herczeg eddigi stutt­
garti követet u müncheni udvarhoz. Herbert bárót pedig 
a stuttgarti udvarhoz nevezték ki követnek ; végül Trau- 
leaberg br. eddigi berni követ kopenhágsii követté ne­
veztetett kL A barni küvetségi állást még nem töltöt­
ték be.

— A pápa és a munkások, A löveni katli. keres­
kedelmi és iparegyesület legutóbb, uj helyisége megnyi­
tása alkalmával nagyszerű ünnepélyt rendezett, a mely­
ben Belgiumnak negyven munkás egylete vett részt. 
Ez alkalommal az egyesület elnöke, lleileputte tanár,

hozzá, ismét húgához fordulva, — majd vigyá­
zok én a könyvedre, a mig magadhoz í.em ve­
heted.

— Majd ezt teszi, majd azt teszi! kiállá Dán­
ielé. ki egyre mérgesebb lett s kiben a harag 
most már felülkerekedett a ravaszságon. — Kár 
lesz olyan biztos hangon beszélnie a jövőről — 
nem tudhatja, hogy mi vár reá. Vigyázzon a nvel- 
vere az én jelenlétemben: eljöhet az idő, mikor 
szüksége lesz a segítségemre — az én segítsé­
gemre, érti?

Trudaine elforditá avezát a bugától, mintha félne 
attól, hogy Róza e pillanatban meglátná az arczki- 
fejezését. '

•Az az ember, ki ina a nyomomban járt, kém 
volt — a Danville kémje!...»

Ez a gondolat villant az agyába Trudainenek, de 
nem mc dta ki.

í'.'u pillanatig miiiü a hárman hallgatlak, s e 
•zunet alatt az éjjeli csendességben kocsirobogás 
közeledése hallatszott. A robogás közelebb, még 
közelebb jött, s a ház előtt megszűnt.

Danville az ablakhoz sietett és izgatottan tekin­
tett ki.

— Nem ok nélkül siettettem visszatértéméi ... 
Nem szerettem volna elmulasztani ezt a letartózta­
tó. semennyiért sem! gondulá magában, mialatt a 
sötétbe meredt.

Az égen csillagok fénylettek, de holdvilág nem 
'öli. Nem ismerhette meg sem a kocsit, sem azo­
kat. a kik belőle kiszáföV . Ismét visszafordult hát 
á szobába.

Neje leroskadt volt egy székre, Trudaine pedig 
szekrénybe zárta a könyvet, a melyre megígérte, 
hogy vigyázni fog. A síri csönd kínosan tette hall­
hatókká a lépcsőn lassan fölfelé jövő lépések zaját.

Vcgro benvilt halkan az ajtó.
Danville polgártárs, üdv és testvériség! szólt 

homaque az ajtóban megjelenve, mig emberei a 
háta mögött állottak. —Louis Trudaine polgártárs ? 
f°lylatéi azután a szokásos formaság szerint.

Póza felugrott székéről; de bátyjának a keze már 
'a ajkán volt, mielőtt szólhatott volna.

En vagyok, az a nevem, felelt Trudaine a 
kérdésre.

- Charles! kiáltott löl Róza, ki most bátyját olt 
hagyva férjéhez fordult, — kik ezek az emberek ? 
Mkiek jöttek?

Danville nem felelt.
— Louis Trudaine, szólt Lomaque, lassan vonva 

plö zsebéből a parancsot, — a köztársaság nevé­
ben ezennel letartóztatom önt.

Róza, gyér vissza! kiállá Trudaine.
Már késő volt. Róza elrohant mellőle s rémülten 

ragadta meg a férje karját.
* Menisd meg! kiáltá. — Mentsd meg, ha van 

előtted valami szent és drága a világon!... Fö- 
lebbvalőja vagy ennek az embernek, Charles— pa- 
r^esoldi ki e szobából."

Danville durván rázta le karjáról a kezét.
'Folytatása :v'

hódolati feliratot intézett a pápához, a ki erre a követ­
kező levélben válaszolt:

Kedves fiam, üdv és apostoli áldák 1 Nagy örömmel 
vettük azt a levelet, melyet ez év szept. 30-án, uj egy­
leti helyiségteknek számos idegen jelenlétében tör'ént 
megnyitása alkalmával, mint a te és! munkásaid hódo­
latának jelét a te és az ő nevükben hozzám intéztél. 
Ebből a levélből csakugyan látjuk, hogy ragaszkodásaikat 
sem a körülmények nehézségei,sem az iüök kedvezőtlensége 
meg nem ingatták, sőt inkább azt vesszük ki belőle, hogy 
irántunk való szeretetetek ép olyan mértékben elevenebb 
és bensőbb lesz, a mily mértékben:a jogaink elkobzá­
sára irányuló tette szaporodnak. ;Ezek az érzelmek 
arra indítottak titeket, hogy ünnepélyes bizonyságot te­
gyetek Miségiekről és hogy a szentszék javára fenn- 
szóval követeljétek azt a szabadságot, mely méltóságá­
nak és lényegének megfelel. Te azt ‘mondod a leveled­
ben, hogy szeretett fiaink, a kik körülötted csoportosul­
nak, meg vannak győződve az én jviszonszeretetemről. 
Ez a meggyőződés alapos; mi kétségtelen jeleit adtuk sze- 
retetünknek. Hiazeu már rég óta j ondoskodásunk tár­
gyává tettük a munkásokat, s jogai t védelme, erkölcsi
tökéletesedésük és sorsuk javítása, 
látszott különös figyelmünkre. Époly 
tött el, mikor értesültünk, hogy sok 
és tudomány által kitűnő ember nap}/ 
delmére kelt a munkás-osztályoknak 
zott azon, hogy helyzetük sanyarusi 
jukban őket támogassa és humános 
nekik. Az ily munkálkodás nemcsak 
lésünkkel és azok bálájával találkozi 
teményeket élvezik, hanem isten ke 
sül, és örök jutalmat von maga utá 
óhajtjuk, hogy azok a férfiak, a kik 
társaság és a haza oly sokat köszön 
számukat szaporítsák, s a midőn ké 
vágyainkat megvalósítsa, atyai jóaka 
a hódolatot, melyet te a magad és 
ben nekünk küldesz és mint a m- 
valamennyiteknek összesen és egyen 
sunkat küldjük. Kelt Rómában S 
október 22-ikén, pápaságunk tizeneg 
Leo pápa.»

-• Uj középület a fővárosban
iparmuzeum és az állami közép 
épülete, mely a népszínház 
körút és a népszinház-uteza sarkán 
van a külső munkálatai szintén kész 
belső berendezése hiányzik,melyhez 
A monumentális, szép épületnek, 
nak valóságos disze, a nagy körül 
kir. technológiai iparmuzeum igazg 
helyiségei lesznek. A népszinház-utc: 
zárólag az állami közép-ipartanoda 
kola czéljaira szolgál még egy ugynr 
lön egyemeletes épület, melynek f 
szeli, emeletére a fémvasipari és fa 
nek, melyek munkagépeit egy 30 lóé 
működésben tartani, 
szervezett különféle 
gépek elhelyezésére szintén külön 
az intézet udvarán.

— Egy vadásztársaság kutas strófája. Délafri- 
kából, Kimberleybíil írják, hogy a m sikulumb néptörzs, 
ugyanaz, mely ilolub afrikai utazó is megtámadta, 
nemrég egy egész vadásztársaságot uegsemmisitett. A 
vadásztársaság fejének, a sport és i jrmészettudós kö­
rökben ismert Selousnak sikerült cs ik megmenekülni. 
Selous évenkint hal-nyolcz hónapot ' ilt déli Afrikában, 
elefánt-vadászattal foglalkozva. A tál laság, melyet most 
vezetett, ugyanazon az utón indult, n elyen Holub, de a 
masikulumbok rajtok ütöttek s leülté őket. Selous jelen­
leg a Zambezzi vidékén tartózkodik.

— A pénzügyminisztérium ne pldljaeai kérvény­
nyel járultak a pénzügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnökhez, melyben az uj pénzügyi szer­
vezés alkalmával rájok is kiterjedő i tézkedésl kérnek. 
Ügy vélik megoldani a kérdé-t, hogy a minisztériumban 
iroda segédtiszti és kezelési gyakorm ti állások szervez- 
tetvén, ezekre első sorban a szolgálíjtban levő dijnokok 
neveztessenek ki.

mindig méltónak 
benső öröm tül- 
születés, tekintély 

buzgalommal vé- 
btizgOn fárado- 

gát enyhítse, ba- 
szolgálatot tegyen 
hogy a mi belyes- 

t, a kik ezeket a jóté- 
yelmóben is rósze- 
I. Így tehát, midőn 
tok a keresztény 

erejüket fokozzák, 
jük az urat, hogy 
attal fogadjuk azt 

munkások növé­
nyei kegy zálogát 
int apostoli áldá- 
. Péternél 1888. 
ed ilt évében. XIII.

A kir. technológiai 
partanoda közös uj 

szomszédságában, az uj 
pül, már tető alatt 
u vannak. Egyedül 
nőst fognak hozzá, 
ely a József-körut- 
a néző részében a 
itósági és kiállítási 
ára néző részt ki­
foglalja el. Ez is­

iit elhelyezett kü- 
'.dszintjére a gépé- 
iari műhelyek jün- 
ejü fekvő gép fogja 

Ezen gép, vai imint az intézetnél 
gépkezelői tani ilyamokra használt 

pület van emelve

Jótékonyság;. Szatmárvól irjá
gróf Kilh-Kocsárd, az áldozatkészségéről ismert föur,
a szatmár-németi ev. ref. gimnázium 
lálya alapjának javára 1000 frtot ad'

— Egy festő balesete. Kegy

lapunknak, hogy

VII—Vlll-ik 
mányozott.
es Józsefet, a mű­

csarnok tárlataiból is előnyösen isme 't naturalista festőt 
súlyos baleset érte. Néhány nappal ezelőtt ugyanis a 
tolnamegyei Bülcskéröl, a hol állan lóan lakik, kocsin 
Szegszárdra utazott, hol le akarva szállni a kocsiról, 
oly szerencsétlenül csúszott meg, hogy jobb karját el­
törte. A sérült festőt a szegszárdi kórházba kellett szál­
lítani. Orvosai mindent elkövetnek, hogy karját annyira 
meggyógyítsák, hogy ismét kezébe vehesse az ecsetet.

— Érdekes levél czimii újdonságunkban megírtuk 
pár nap előtt, hogy Pázmándy Dénes országgyűlési kép­
viselőnek Kossulh Lajos elküldte az ijöreg Pázmáiulynak 
egy 1836-ban hozzá irt levelét s kő; öllük egyszersmind 
az érdekes levél tartalmát is. Mint r lost Pázmándy Dé­
nes országgyűlési képviselő bennünk' ; értesít, ö a szó­
ban forgó levelet Hentaller Lajos ut án kapta meg, a 
kinek ezért nyilvánosan is köszöneté mond.

— A craunaci bányarobbanés Crausacból írják, 
hogy a bányarobbanás áldozatait tej. lapeiőtt nagy rész­
vét közt temették el. Harminezháro; i koporsót vittek 
karon az elhaltak ismerősei és barát li ' temetőig. A 
gyászmenetet az elhallak Özvegyei, ársai, a társaság 
képviselői s különféle testületek köv tlék. A temetésen 
a rodezi püspök személyesen vett ré ízt.

— A vesspréml börtönből m|igas<)kőtt rabok
tását mai lapunk- 
kosság tettesét ös- 
i azután bevitték 
onosztevőt nagyon 
a szabadban töl.
hogy engedjék a 
a várpalotai ki­

egyikének, Krajczár Csibuknak elfog; 
ban már megírtuk. A marezaltüi gyi 
küi parasztok kerítették kézre, a k:
Várpalotára. Mint levelezőnk írja, a 
megviselte a fagyos éjszaka, melyet 
tött volt. Első kívánsága az volt, 
kályha mellé ülni. Hoszter Fülöpnek 
lenczszeres rablógyilkosnak szereplés i óta ilyen neveze­
tes gonosztevő nem volt fogva Várp 
ezért megmotozták, egy bicskát talál 
vallatáskor a várpalotai bírónak nefi

lotán. Mikor Kraj- 
ak nála. Az első 

akarta szökése
történetét elbeszélni, de mikor a vés ipréini csendőrség 
megérkezett, akkor nem makacskodc t többé. Elmondta, 
hogy miKónt ereszkedtek le a veszpi ümi börtönből A 
félelmes gonosztevő elfogatásiban sok érdeme van Dra- 
bik Károly ösküi jegyzőnek, a ki a rabok szökésének 
hírére nyolez parasztot vett maga m dlé, ezeket vasvil­
lákkal felfegyverezte, azután a szökevényeket űzőbe 
véve, Krajczárt megszorította. A rab fején az elfogalás- 
kor kalap volt: a fegyenezsipkát a .börtönben hagyta. 
Zubbonyát kifordította s a darócz ni drágra ráhúzta az 
alsó nadrágját, hogy fel ne ismerjék. Az elfogott szöke­
vényt ma átkisérték Veszprémbe.

— Elstilyedt sxemélyezállitó ;őzös. Mint Lon­
donból táviratozzék, Kalkuttából ér ;ezett hir szerint a 
uAIongolan nevű személyszállító g izüs nein messze 
a kalkuttai öböltül egy torpedó nasz iddal összeütközött 
és rövid idő alatt elsülyedL A szerencsétlenség oly vá­
ratlanul következett be, és az elsülj edés oly gyorsan 
történt, hogy a hajón levők nagrobb része, mintegy 
hatvan ember, a vízbe fűlt.

— A megrepedt víztartó áldi tatai. Mai lapunk 
táviratai között már említettük, h > ;y Montreuxben a 
vivischilloni villamos vasút víztartója megrepedt, s a ki­
ömlött viz nagy pusztításokat oko ;ott. Mint újabban 
Bernből láviratozzák, a szerencsétlen sóg következtében 
húsz ember életét veszítette. A vi: több házat szét­
rombolt. Az ár a holttesteket egésze í a montreuxi lóig 
sodorta, melyben számos állat-hullát találtak. Az álla­
tok is a szerencsétlenségnek estek á dozaiul. A katasz­
trófa annál megdöbbentőbb, mert a ' iztartót csak ez év 
tavaszán építették.

— Öngyilkos pénztárnok. Pozsonyból nagy feltű­
nést keltő öngyilkosság hírét táviraté szák. Hinterberger 
Máté nyugalmazott százados, az ipa bank pénztárnoka

-dobta el magától az életet. A boldogtalan ember pisz­
tollyal végezte ki magét. Miután a városban nagy ös- 
meretsége volt, az érdeklődés az eaet iránt általános. 
A mint az öngyilkosságnak hire terjedt, az iparbank 
pénztárának megvizsgálását azonnal elrendelték. Erre 
az adott okot, hogy az iparbankban tegnapra kitűzött 
pénztárrovancsolást nem tartották volt meg, mert Hin- 
terberger a pénztár kulcsait állítólag otthon felejtette. A 
vizsgálatot pozsonyi levelezőnk távirati tudósítása sze­
rint ma már megtartották, de eredménye még nem 
rült nyilvánosságra. Hinterbergert gazdag embernek tar­
tották a városban. Az 1866-iki háborúban részt vett s 
hősiesen barczolt, úgy, hogy 32 sebet kapott. E vitéz­
sége miatt hadnagyból századossá léptették elő. A 
rendőri vizsgálat kiderítette, hogy az öngyilkosságot 
még tegnap este követte el.

— A szabadkai negyedmilliós lopás. Mai lapunk­
ban megírtuk, hogy Klemm Jusztin szegedi csendőr-fő­
hadnagy a szabadkai negyedmilliós lopás egyik főtot- 
tesónek, a fogva levő Madaozki Antal ó-moraviczai 
lakosnak a feleségét, a kire a lopásban való bünrészes- 
ség teljesen kiderült, tegnap beszállította a törvényszék­
hez a rögtön átadta a vizsgálóbírónak. Madeczkinőn kí­
vül egy kanizsai asszonyt állított a csendőr-főhadnagy 
a vizsgálóbíró elé, s ez rendkívül fontos körülmények­
nek a beigazoláaára tett vallomást. Madaczki Antalnó a 
zsivány-asazonyok egy ritka rafűnirozott példánya, a 
kivel több baja volt a csendőrségnek, mint tiz más fo-

Öal. Csaknem lehetetlen volt szavát venni, mert 
yest kérdést intéztek hozzá, földhöz vágta magát 

s adta a nyavalya-törős beteget. Két orvos vizsgálta 
meg Ó-Kanizsán, ezek határozottan konstatálták, hogy 
semmi baja nincsen. De a ravasz asszony bá­
mulatos kitartással és ügyességgel annyira szi­
mulálta a nehézkorós beteget, hogy a kórházba 
szállították. De ápolása csendüri felügyelet mellett 
történt, mert a ravasz menyecske hasonló körül­
mények között egy Ízben megszökött már az eszéki 
kórházból, ahol apáczák gondozták. Ott is szimulálta a 
betegséget, ssak azért, hogy kórházba, vigyék, ahonnét 
könnyebb a szökés. Erre számított Ó-Kanizsán is, de 
felsült a tervével. A két orvos bizonyítványt adott arról, 
hogy semmi baja sincsen. Madaczkiné tényleg részt 
vett a negyedmilliós lopásban s őt nem is bocsájtották 
szabadon. Régóta rezerválva volt számára az ügyészség 
börtönében egy külön zárka. A férjével még nem szem­
besítették. A nyomozás újabb eredménye az is, hogy 
egy harmadik községi bíróra is kisütötték a bünrészes- 
sóget, a ki a bünpalástolók tömegét szaporítja. Ez a 
harmadik bácskai községi bíró czimboraságban volt 
Madaczkival s hogy a negyedmilliós lopás ügyében üsz- 
szeköltetés volt köztük, arra nézve már fontos bizonyí­
tékok vanm-k a vizsgálóbíró kezei közölt. Ebben az 
irányban folyik most a nyomozás és kihallgatás. Rövid 
idő múlva újabb elfogatások várhatók.

Dtnamttrobbanáa Pártéban. Párisban a Rue Bou­
cher és a Rue Francaise-n levő két elhelyező intézet­
ben dinamitrobhanás volt. Mint egy párisi távirat jelenti, 
a kár nagy, emberélet azonban szerencsére nem pusz­
tult. Sokan az anarchistákat teszik felelőssé az esetért s 
a «Matin» egyenesen azt írja, hogy tulajdonképen me­
rénylet történt, melyben az anarchisták a bűnösök.

— A Pasteur intézetét Párisban e hó 13-án ün­
nepélyesen fogják felavatni. Pasteur felkérte a köztár­
saság elnökét, hogy az ünnepen elnököljön. A politikai 
élet kitűnőségein kivid az Institut mind az üt osztálya, 
az orvosi akadémia, s azonfelül számos tudományos 
testület képviseletileg fog megjelenni az ünnepen.

— Időjárás Budapesten. Ma is szeles, hideg s túl­
nyomóan borult volt; a nap csak olykor-olykor bukkant 
elő az ólomszürke fel legek közül. A hőmérsék reggeli 
7 órakor —3-9 fok, a légnyomás 762 mm. volt. Lapunk 
zártakor az ég nagyobb része tiszta, a szél lecsende­
sedett.

Rövid hírek. Szegeden Buníord Jáuos nap­
számos leesett egy szekérről a lovak közé; a sze­
kér átment rajta s a szerencsétlen ember szörnyet, 
halt. — Bécsben tegnap elrendelték a Bruns Ig- 
natia nővér vezetése alatt álló 7 osztályú magán­
leányiskola bezáratását, mert kiderült, hogy Brun? 
a növendékeit a lehető legrosszabb bánásmódban 
részesítette. — Weinernben Söllner Györgyöt, a 
Van der Straten gróf kertészsegédjét boszuból le­
lőtték. A gyilkosság oly közel történt a kastélyhoz, 
hogy az áldozat segélykiáltását a kastélybeliek meg­
hallották. A szerencsétlent nem lehetett megmen­
teni. — Bécsben a «Wiener Tagblatt» ma reg­
geli számát egy «Der Bildersturm» czimü czikk 
miatt elkobozták. — Gmnndenböl láviratozzák, 
hogy a theresíenthali szövőgyár teljesen leégett. A 
tűz hajnali négy órakor keletkezett s a vízhiány 
következtében nagy gyorsasággal terjedt. Négyszáz 
munkás kereset és kenyér nélkül maradt. Ember­
életben nem esett kár. — Badenben tegnap 
Friedrich Mátyás jómódú fiatal ember előbb szivén 
lőtte a kedvesét Stör Annát, s azután önmaga el­
len fordította a fegyvert. Szerencsétlen szerelem in­
dította a végzetes lépésre. — A calaisi csator­
nán vasárnap reggel egy angol s egy norvég hajó 
összeütközött s huszonkét ember a tengerbe fűlt. — 
A gödinyi vasútállomáson tegnap két tehervonat 
összeütközött. A mozdonyok, a szénkocsi és mint­
egy hat más kocsi teljesen szétrombolódott. Egy 
munkás súlyosan megsebesült.

= A VII. kér. elöljáróságnál történt njabb
sikkasztások ügyében a vizsgálat ma is több terhelő 
adatnak jutott birtokába. Ezeknek alapján valószínűnek 
látszik, hogy Vidu Dániel szolga és Zay József kézbe­
sítő tudtak a visszaélésekről, de azokról jelentést tenni 
elmulasztottak. A polgármester nevezetteket ma délután 
a központba helyezte a helyűkbe uj alkalmazottakat 
rendelt ki a kerületbe. Ma is folytatták az italmórési 
regálé és községi dij fizetésére köteles kerületbe!! üzle­
tek összeírását. Megvizsgáltak összesen 252 üzletet, me­
lyek közül 17-nek nem volt iparengedélye. Ez utóbbiak 
közül azoknál, kiknél a rosszhiszeműséget be lehetett 
bizonyítani, az összes árukat lefoglalták, a többieknél 
az eljárást egyelőre függőben tartották. Az összeíró bi­
zottság tagjai: Thierry katonai ügyosztályi segéd, kit az 
iparügyek rendezése körül való segódkezésre helyeztek 
ideiglenesen a kerületbe és az ipartestület bárom meg­
bízottja. Az Iszer-Beugyer sikkasztással különben nincs 
kimerítve a VII-ik kerület bünlistája, mert ma ismét 
sikkasztásról adhatunk hirt, a miről csak legújabban 
vett tudomást a főváros hatósága. A sikkasztásnak az 
Iszeréhez és Bengyeréhez hasonló módját gyakorolta a 
kerületben Kovács János volt napidijas is, ki a folyó 
év október hava végén önként vált meg hivatalától e 
lemondása el is fogadtatott. Kovács ellenében is jelent­
keztek most üzlettulajdonosok dr.Waszilievits jegyzőnél, a 
kik Kovács által kiállított czédulákkal okozták bizonyí­
tani, hogy az engedély diját lefizették. Mindamellett az 
engedélyt nem kapták ki tőle. Kitűnt, hogy 
a ezédulákra vezetett igtató-számok hamisak vol­
tak. Kovácsnak egyébiránt az Almásy-tér 1. szám 
alatt hónapok óta fényesen berendezett kávéháza van, 
melyre azonban nincs iparengedélye a a mely egyálta­
lán nies is bejelentve a kerületi elöljáróságnál. A re- 
g&leadó-köteles üzletek összeírása különben meglepő 
dolgokat hozott napfényre. Ugyanis kitűnt, hogy az ital­
mérési szabályrendelet értelmében fizetendő engedély- 
díjon kívül fizetendő 20 frt dijat (mely ipariskolákra stb. 
fordittatik) a regale-engedélyesektől 1884 óta egészen 
Waszilievils jegyző legújabb kiküldetéséig nem szedte 
az elöljáróság; ez azért volt lehetséges, mert a szabály- 
rendelet értelmében minden év november 6-től 20-ig 
tartó összeírását a regáléké teles üzleteknek » kerület­

ben az esküdtek nem teljesítették, mivel megbíztak a 
sikkasztó Kaszap azon állításában, hogy ez üzletek kö­
rül minden rendben van.

= Elfogott betörők. Jó fogást csinált a napokban 
a fővárosi rendőrség. Augusztus 23-án a bástya-uteza 
36. az. ház házmestere azt a jelentést tette a rendőr­
ségnél, hogy a házban lakó Beníczky Gyula pénzügyi 
közigazgatási bíróság túrájánál nagyobb betörés történt. Az 
akkor megindított vizsgálat kiderítette, hogy a tolvajok az 
előző nap estéjén belopóztak a házba és éjjel a folyosóra 
nyíló előszoba ajtaját feltörve, a lopást elkövették. A tolvajok 
az éjjelt a lakásban töltötték és csak reggel távoztak 
el zsákmányukkal, mikor a kaput már jó ideje kinyitot­
ták. Ezt annál könnyebben tehették, mert a Beníczky 
család épen távol volt a fővárostól. A házmester azt 
mondta a rendőrségnél, hogy reggel látott ugyan két is­
meretlen embert a kapun kimenni, de nem találta őket 
gyanúsaknak, mert igen választékosán voltak öltözve. 
Beníczky Gyula, értesülve a betörésről, azonnal meg­
szakította visegrádi nyaralását és visszatért a fővárosba. 
Csak ekkor lehetett megállapítani, hogy a betörők há­
rom szekrény feltörése után mintegy 3000 forint ér­
tékű ezüst- és ruhanemüeket loptak el. A tetteseket két 
havi kutatás után, csak most sikerült kézre 
keríteni. A rendőrség előtt ismeretes, állandóan Újpesten 
tartózkodó két egyén ez. Most még a rendőrség börtö­
nében vannak, mert a vizsgálat, melyet Saly kapitány 
vezet, egy harmadik czinkosra is ki fog terjedni. Ez a 
harmadik a szegedi nagy óralopásban való részességben 
van gyanúsítva. A fogságban levő két betörőt az elő­
vizsgálat befejezte után át fogják kisérni a kir. ügyész­
ség börtönébe.

— Körözött konzul. Claes Israel Wimmermark 
a paraquayi kormány stockholmi konzulé és stockholmi 
kereskedő több stockholmi bankban nagy összegekre 
szóló hamisított váltókat számitolt le és megszökött. 
Útját Hamburg felé vette, a hol még 200 angol arany 
sovereignet, 30 font sterlinget és 3000 márkát vett föl 
különféle bankokban. A stockholmi rendőrigazgatóság 
ma hivatalosan értesítette a budapesti rendőrséget, hogy 
ötszáz frank jutalmat ad annak, a ki oly értesítést 
nyújt a szökevény Wimmermarkról, melynek alapján 
azt elfogni sikerül. Wimmermark személyleirása a kö­
vetkező : 40 éves, középtermetű, zömök, jó és nyílt arcz- 
kifejezésü. Arcza gömbölyít, bajusza fekete, szemei bar­
nák, járása élénk, testtartása egyenes, kalapját hátra­
hajtva szokta viselni. Eltávozásakor sötétszinü szőrös 
kabátot és kis gömbölyű kalapot viselt. Magával vitt 
egy fénymázos bőrből készült böröndőt sárga szíjakkal, 
melynek egyik oldalán C. W. betűk voltak Írva, egy 
kis sárga bőrből készült böröndőt, szürke borítókkal és 
egy bőr kóziböröndőt aczól díszítményekkel. Azonkívül 
volt vele egy nagy durva sötét kelméből készült málha­
zsák barna szíjakkal összekötve és egy utazó vánkos 
vörös bőrből, Wimmermark ruhái, melyek egy része a 
málhazsákba volt csomagolva, E. Scheike et Comp. 
stockholmi szabó ezég bélyegét viselik. Beszél angolul, 
németül, fiancziául és spanyolul. Azelőtt hajós kapi­
tány volt.

rr: Nagy ókeserlopás Genfbeo. A genfi rendőrség 
Európa-szerte köröztet két embert, a kik avval a gya­
núval vannak terhelve, hogy múlt hó 28-án éjjel fel­
törték Oberli M. órás és ékszer-kereskedő Montblanc- 
utczai boltját és onnan közel 10,000 frank értékű ék­
szert elvittek. A gyanúsítottak személyleirása, melyet a 
budapesti rendőrségnek is megküldték, a következő: 
Az első mintegy 40 éves, vuLszinüleg olasz, magas, 
rendes testalkatú, haja és szemöldöke sötét gesztenye- 
szinti, arcza sovány, sápadt, járása élénk. Ruházata kék 
zubbony, bő fekete, szürke koczkás kabát és alacsony 
fekete nemez kalap. A másik körülbelül 30 éves, né- 
metes kiejtésű, 175 ctm. magas, zömük, haja és szem­
öldöke gesztunyeszinü, orra egyenes, szája nagy, ba­
jusza világos barna, arezszine vöröses. Ruházata fekete 
kabát és nadrág, fehér ing, fekete nyakravaló, tirol ka­
lap, járása hintázó.

Halál a gép kerekei közt. Ricker Kálmán 
szíjgyártó segéd ma délután a «Konkordia» gőzmalom­
ban a működésben levő szijvezető egyik kerekéről egy 
szíjat akart levenni. Munkája közben a szíj lábát el­
kapta s öt a kerekek közé sodorta. A gépmester azon­
nal megállította a gépeket, de ekkorra a szerencsétlen 
embert már alaktalan hustümeggé zúzták a kerekek. A 
vizsgálatot megindították s a helyszíni szemlén a rend­
őrség kiküldöttjén kívül vizsgálóbíró is volt jelen, mert 
alapost a gyanú, hogy a szerencsétlenséget vétkes gon­
datlanság idézte elő.

= Drága Ölelkezés. Nyiredi István gyógyszerész az 
este valahogy az aggteleki utczába tévedt s útjában 
összeakadt egy leánynyal, a ki a jól öltözött urat min­
den szabadkozása daczára összeölelgette és csak a 
rendőrökkel való fenyegetőzés után távozott el tőle. 
Nyiredi kevés idő múlva azt a kellemetlen fölfedezést 
tette, hogy a tolakodó leánynyal együtt 120 frtot érő 
aranyórája is eltűnt. Rövid gondolkodás után utánna 
vetette magát a leánynak, a kit a nagyfuvuros-utezában 
meg is talált. Kérdőre vonta az órájáért, de a leány 
éktelen lármát csapott és egyre azt kiabálta, hogy ke­
resse a zsebeit. A zajra bárom ismeretlen férfi jött elő 
egy közeli korcsmából és e szókkal: «Szervusz, testvér, 
de régóta láttunk !» egymás után a Nyiredi nyakába 
borultak. A meglepett patikus elbocsátotta a leány kezét 
ki a kedvező perczet felhasználva szaporán elinalt. Mi­
kor egy ulezasarkon eltűnt, a három ismeretlen is be­
látta, hogy Nyiredit félreismerte és udvariasan bocsána­
tot kórt tőle. Nyiredit elfutotta a méreg és rendőrért 
szaladt, hogy majd megmutatja, kit tegyenek bolonddá ! 
De mire a rendőrrel visszaérkezett, a bárom mákvirág 
is kereket oldott.

Athénben az országgyűlést megnyitotta. Félnyoluzkur 
este Athénben voltunk október 27-én.

Másnap (vasárnapon) legnagyobb élénkség uralkodott 
már a városban. A vidékről tömegesen tódultak ide az 
emberek; az utczákon munkások dolgoztak gúlák és 
diadalivek fölállításán, zászlók kitűzésén, koszorúk és 
lampionok fülaggatásfin a király uralkodásának 25-ik év­
fordulójára. Ugyanazon este megünnepelte a Nagy 
Britannia czimü szálloda huszonöt évi fennállását. Az 
ott étkezőket pezsgővel vendégelte meg s katonai zené­
vel mulattatta. Október 31-én (ó naptár szerint 19-én) 
volt a huszonöt évi uralkodás évfordulója. D. e. .^ll-kor 
a király, a trónörökös s ennek fivó.c lóháton, a ki­
rályné leányával s a többi fejedelmi vendégekkel ud­
vari kocsikon katonai zene s a tengernép egetrázú üdv­
kiáltásai kíséretében a székes egyházba vonultak, hol a 
metropolita 17 püspök segédlete mellett hálaimát (do- 
xologiát) mondott, melynek rövid tartama után az egész 
menet ismét a királyi palotába vonult.

Ott megjelent az egész királyi család az erkélyen s 
a király igy szólt a néphez: «Fiaim, köszönöm ragasz­
kodásokat dinasztiám iránt, mely a legkellemesb s az. 
is fog maradni. Éljen Hellas.» Leirhatlan az örümrival- 
gás, mely erre keletkezett s az egész városban vissz­
hangzóit.

Este kivilágítás volt, mely ritkitá párját. A stadium- 
utczából mintegy tiz, részint lampion, részint fáklya vivő 
zászlóalj, mindegyik a saját zenekarával indult ellát- 
hatlan embertömeg sorfala között a királyi palota elé. 
Ez jó két óra hoszszat tartott. Kilencz óra felé az 
Akropolis félóránál tovább bengáli tűz lángjában állt, a 
mi elragadó látvány volt. Az egyetem, akadémia és 
Polytechnikum tűzijátékát is számtalanon bámulták.

Ma d. e. 11-kor megnyitotta a király családja s ven­
dégei kíséretében és külön meghívottak jelenlétében a 
4-ik olympiai versenyt, vagyis országos kiállítást, mely­
nek számára Zappa Konstantin saját költségén építte­
tett szép palotát. Ez és elhunyt fivére eddig már tíz­
millió drachmát (üt millió forintot) áldozott Hellas 
javára.

Télfy Iván.

Görögországi utam.
i.

Athén, 1888. nov. 1.
Folyó évi október 18-án esti 6 órakor hagytam el 

a budapesti hellén főkonzul családjával a fővárost a más­
nap d. u. £3-kor Velenczóbo érkeztünk. Innen a követ­
kező nap azzal a szándékkal utaztunk Anconába, hogy 
onnan a legrövidebb vasúton Brindizibe a tengerhez 
érjünk. Ott azonban megtudtuk, hogy az árvizek 
miatt megszakadt a közlekedés Ancona és Brin- 
dizi között s igy kényszerültünk Rómán és Ná- 
polyon keresztül Brindizibe utazni. Épen azon a vo­
nalon, melyen Nápolyból Brindizibe utaztunk, történt 
24 órával előbb az a borzasztó vasúti szerencsétlenség, 
melyről a lapok annyit Írtak, de a melyet Nápolyban 
előttünk eltitkoltak. Annyi azonban bizonyos, hogy mi 
ott a katasztrófának már semmi nyomát sem láttuk. 
Brindiziben megtekintettük a Psara nevű hellén hadi­
hajót, mely a hellén trónörökösre és fivérére várt, 
hogy őket a Piraeusba szállítsa. — Brindiziből éjfél 
után egy órakor indultunk el egy olasz gőzhajón. 
Fejenként fizettünk Patrasig az élelmezéssel együtt 
mely nagyon jó volt, 73 Urát 10 centesimét aranybanj 
körülbelül 36 forintot. Másnap d. u. 1 órakor Corfuban 
voltunk. A hajón megismerkedtem egy corfui tanárral, 
a kitől hallottam, hogy a mi királynénk Corfuban Roma­
nos nevű igazgatótól hellénül tanul. írtam is mindjárt 
Romanosnak, régi ismerősömnek nehány sort, melyben 
királynénkat megéljeneztem. Corfuban váltottam 40 lírát 
s kaptam érte 48 hellén drachmát. Corfuból d. u. 
4-kor tovább hajóztunk s reggel 8 óra körül Patraeba 
érkeztünk. Utitársaim ottani rokonai készen álló 
ladikon vittek minket a partra, s házukban a legnagyobb 
azivességgel megvendégeltek. Ott mondtam először hel­
lén földön hellén felköszöntöl, A háziúr a budapesti 
főkonzul nejének a nagybátyja. Neve Sotiriadis s nagy- 
birtokos. Többször megkínálták már miniszterséggel, de 
el nem fogadta. Fivére altengeroagy volt. D. e. 11 
óra után vasúton Athénbe utaztunk. A vasul szép 
vidéken a korinthi tengeröböl hosszában vezet s 
átmetszi a Korinthi-szorost. Balra látszik távolról 
Parnass hegye, melynek csúcsát örök hó borítja. Ko- 
rintbba d. u. 5 óra felé érkeztünk, hol akkor már a 
hellén király beszédét árulták, melylyel az nap délelőtt

színház íb művészét.
— Sántha Antal Jubileuma ma este folyt 1c a 

nemzeti színházban. Az előadás előtt a színpadon gyűl 
tek össze a nemzeti színház tagjai, a jubiláló érdeme# 
színész más tisztelői, valamint a sajtó képviselői, a 
miután Beníczky kormánybiztos és Paulay igazgató is 
megjelentek, Szathmáryné és Lendvayné bevezették 
Sántbát, kit a jelenlevők zajos éljenzéssel fogadtak. Elő­
ször Beníczky kormánybiztos üdvözölte a jubiláló szí­
nészt, átnyújtva neki egy okmányt, mely az igazgatóság 
elismerését nyilvánítja. Ezután Bercsényi Béla lépett 
elő s a nemzeti színház tagjainak nevében tartott len­
dületes szép beszédet, melyből közöljük a következő 
részletet: A színművészet segédhadának egyik kiváló 
tagja vagy te kedves pályatársunk: s huszonöt év 
óta végezed munkádat határtalan buzgalommal, oda­
adással. Mind azon dicsőségből, mely ez idő alatt 
ez intézetet s annak nagy művészeit övezte, rész 
jár neked is. Megadja azt neked a közönség, a sajtó s 
megadják pályatársaid. Ez utóbbiak azonban nemcsak 
erre vannak kötelezve veled szemben. Igaz barátságod, 
jó szived, mindnyájunkat átölelő szereteted nevében 
számot tarthatsz arra, hogy mi is hasonlóképen szeres­
sünk tégedet. Szeretünk is, becsülünk is mindnyájan. 
Bírálóid azt mondják rólad, hogy a klasszikus inasok 
klasszikus ábrázolója vagy, mi a klasszikus barátság 
megtestesülésének tartunk. A klasszikus inasok ábrázo­
lója előtt ime itt vannak az 6 urai, hogy tisztelettel ha 
joljanak meg előtte ; a jó barátot körül veszik jó bará 
tai, hogy keblükre öleljék. Bercsényi beszédje után Csil 
lag Teréz és Vizvárinó átnyujtotiák a nemzeti színház 
tagjainak ajándékait: egy díszes ezüst serleget a követ 
kezű felírással: «Sántha Antalnak a nemzeti színház 
tagjai 1888. nov. 7.» és egy babérkoszorút. Ezután még 
Náday Ferencz adta át a magy. kir. operaház tagjainak 
díszes babérkoszorúját, végül a szinósziskola drámai 
növendékei nevében Dezső József mondott beszédet. 
Sántha magliatottan köszönte meg e többszörös kitün­
tetést 8 beszédjének végén, zajos éljenzés és általános 
derültség közt, a mely becsületére váll a naiv komikus 
alakok ábrázolójának, igy szólt: «igyekezni fogok — 
keresni fogom a módot és alkalmat, hogy önök közül a 
legfiatalabbnak is ott lehessek nemcsak a huszonöt, de 
az ötven éves jubileumán is, és akkor is bebizonyíthas­
sam, a mit ma érzek; kartársi szeretőiemet és barátsá 
gomat.» S ezzel véget ért a színpadi üdvözlések sora a 
megkezdődött az előadás. Szinrekerőit pedig IMiomfi, 
Szigligeti pompás bohózata, melyben Sántha Kányay 
fogadós szerepét játszta, mely egykor Róthynek volt 
hatásos alakítása. A közönség zajos és hosszas tapssal 
fejezte ki elismerését a jubiláló színész iránt, mikor 
először megjelent, az orkheszterből számos babérkoszorút 
és virágbokrétát nyújtottak fel neki. A taps, az éljenzés az­
után is megújult és Sántbát a felvonások végén is többször 
kitapsolták. A nagyszámú közönség általában igen jó hangu­
latban volt, jól mulatott a bohózaton, sokat tapsolt a szerep­
lőknek és egy kellemesen töltött este emlékével távo­
zott a színházból, Sántha Antal buszouötéves jubileu­
máról Az előadás után a nemzeti színház tagjai Sántha 
tiszteletére bankettet rendeztek Szikszay első emeleti 
éttermében, hol a nemzeti színház tagjai és a jubiláló 
tisztelői nagy számmal jöttek "ssze. Ott volt Beníczky 
államtitkár kormánybiztos is. Az első felköszöntőt Bér 
csényi mondta Sántha Antalra, azután Beníczky állam­
titkár szólalt fel, éltetve a jubiláló színészt, mire Ber­
csényi Beniczkyt köszöntötte fel, kívánva, hogy a kor­
mánybiztosból mielőbb intendáns legyen. Vizváry fel 
olvasta Szatmár-Németi város közönségének üdvözlő le­
velét. A vacsora után a társaság átment az írói körbe, 
a hol vidám hangulatban töltötte az időt késő éjfél- 
utánig.

— Mahler Gnsit&v, a m. kir. operaház igazgatója 
tegnap külföldi útjáról visszaérkezett a fővárosba.

— A német eztnházban ma ismét premiére volt. 
Karl E. «Das Mädel, mit Geld» czimii liáromfelvonásos 
énekes bohózátát adták. A darab, mint bohózat, meg­
lehetős gyarló főrezmü, és hogy mégis volt némi sikere, 
azt első sorban Löwe PauIánaK köszönhető, a ki nagyon 
rokonszenves kis tiroli leány volt és természetes ked­
vességével és eleven temperamentumával teljesen meg­
nyerte a közönséget Méltó párja volt Bayer Károly, 
a ki egészséges humorával több izbeu nagy derültsé­
get keltett. Holnap a darabot ismétlik. Holnapután, 
Schiller születésnapjának előestéjén, «Kabale und Liebe» 
kerül színre. Girardi szombati vendégjátékára a jegyeket 
már árusítják.

— A népszínmű-pályázatban, a mint utólag ér­
tesülünk, összesen 84 népszínmű vesz részt.

— Sarah Bernhardt előadásaira vonatkozólag több 
rendbeli felszólalásokra a népszínház igazgatósága arról 
értesíti a közönséget, hogy a kiadott jegyekre nyomta­
tott számok nem jelentik az előadások napját, mert az 
előadások sorrendje időközökben megváltozott. Ennél­
fogva a 16-én tartandó «Kaméliás hölgy» jegyei (sárga 
színűek) N. 18. D. A.; a 16-án tartandó «Fedóra ((ebér 
színűek) N. 16. F. D.; a 17-én tartandó «Francilion» 
(zöld színűek) N. 17. N. J.; a 18-án tartandó «Tosca» 
előadás jegyei pedig (viola színűek) N. 16. A. 0. bé­
lyeggel vannak ellátva. A jegyek e bélyegei az egyes 
előadások szinlapjain külön ki lesznek tüntetve.

— A bellevlllsl saüz, mely két első előadás in 
igen nagy tetszést aratott, s melynek előadásait Pálmuy 
Ilka a. gyöngélkedése miatt kellett félbeszakítani, holnap 
csütörtökön ismét kerül színre.

— M. kir. opera. Schilf Etelkát, a würtzburgi szín­
ház volt tagját, ki nemrég «Faust»-ban Margit szere­
pében lépett fel, az intendatura ti évre szerződtette.

— Wagner-eetély. A zenetanárok országos egye­
sülete Budapesten, 1888. évi november 9-én (pénteken), 
esti pont fél 8 órakor, egyesületi helyiségében (Ferencziek- 
bazárja 1. emelet) Wagner-estélyt rendez.

— Popper Dávid november 12-iki hangversenyében 
közreműködik, Sommer Káról; bécsi udvari operaiam*
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házi énekes, ki Budapesten még eddig nem énekelt. 
Kívüle közreműködnek Hubay Jenő és Goldstein 
Vilma, kik a hant-versenyzővel együttesen Beethoven 
egyik hármasát fogják előadni.

— Az Arany-esobor bizottság kebeléből kikül­
dött végrehajtó albizottság vasárnap délelőtt ülést tart 
az akadémia palotájában.

— Joáchim József a hegedű-király, ki február hó 
elején But «pestre is eljön hangversenyezni, itteni isme­
rőseihez intézett levélben kijelentette, hogy 50 éves mű­
vészi jubileumát Budapesten szándékozik megtartani. 
Mi i 7 éves fiú lépett lel először Pesten és igy nagy és 
fenve- nevének megalapítója tulajdonkép fővárosunk.

SPORT.
— A pnrforce vadászatoknak nem kedvez az 

időjárás. A beállott lágy lehetetlenné teszi a szimatot s 
e miatt a megenyhűtéséig szünetelni kell a vadásza 
toknak. Ma az egész társaság összegyűlt a találkozó 
helyen, de kénytelen volt visszatérni a nélkül, hogy a 
kópéikat kieresztették volna.

— A nemzeti torna-egylet jubileumi ünnepélye, 
mely a tlevzembcr hó 8-ikán lesz a szent-királyi-utezai 
torn«-esarnokban, igen érdekesnek ígérkezik. Az ünne­
pélv Hegedűs Sándor elnök, orsz. képviselő, megnyitó 
beszédével kezdődik, majd dr. Szontagh Ambrus az 
egylet egyik alapítója log az egylet megalakulásáról 
megemlékezni s az egriét dr. Soniagli Ambrus és dr. 
Bakoily Tivadar alapitó tagoknak ezüst emlékérmeket 
fog átnyúltam. Erre megkezdődik a tiisztornazás és ver- 
sony-tornazás. Az egyleti tagok az Aradon tartott orszá­
gos tornász közgyűlésen megállapított testhez álló szürke 
inget fogják viselni. Az egész ünnepély alatt a csarnok­
ban katonazene játszik. Az ünnepély befejezte után a 
vívóteremben banket lesz, melynél Matol,ay Elek, a volt 
■gyleti elnök által ajándékozott ezüst serlcgat fölavatják. 
\z ünnepély kezdete este órakor lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárost igazoló választmány közhírré

teszi, hogy a legtöbb adót fizető választóknak a folyó 
1888. évre érvényes és az idei községi választásoknál 
használandó névjegyzéke ellen beérkezett felszólalások 
felett november 8-án délután tartandó ülésében hatá­
rozni log. Ezen határozatok nyomban meghozataluk 
után folyó évi november hú 8-án délután ti órakor a 
régi városház tanácstermében nyilvánosan kihirdettetni 
fognak. Erről az érdekeltek oly felhívással értesiltetnek, 
hogy a fentebb kijelölt időben és helyen a határozatok 
meghallgatása végett megjelenni szíveskedjenek. A fő­
városi törvény értelmében ezen határozatok ellen ti nap 
alatt a fővárosi bíráló választmányhoz lehet felfolya­
modni. Ebbéli kérvények 1888. évi november hó 9, 10, 
11, 12, 13, 1 í, 15 és 16-án, minden délelőtt 9—12-ig 
az igazoló választmány Mátray József jegyzőnél IX. 
kér. (l'crenczváros) soroksári-uteza 35, sz. földszint 9. 
ajtó Írásban adandók be. Későbbi folyamodványok el 
nem fogadtatnak.

— Pénztárvizsgálatok. A tanács mai rendkívüli 
ülésén a polgármester előterjesztésére a központi pénz­
tárban s a kőbányai mérték hitelesítő hivatal pénztárá­
ban váratlan vizsgálatot rendelt el s azt nyomban fo­
ganatosította.

— A megfigyelő osztály átköltőzködése tárgyá­
ban a tanács hozzájárult a kórházi bizottság ama ja­
vaslatához, hogy az átköltöztetés az év utolsó napján 
történjék meg.

— A kültelki fogyasztási adó megváltása czi- 
mén a pénzügyigazgatósüg a fővárostól a jövő év kez­
detével r>.z eddigi 6U,000 írt helyett 116,000 frtot köve­
tel, s felszólította a fővárost, hogy vele elhatározását 
nov. lü-éig közölje. A tanács arról értesítette a pénz­
ügyigazgatóságot, hogy e fontos kérdésben ily rövid idő 
alatt nem határozhat s ez ügyet csak a legközelebbi 
közgyűlésen terjeszti elő. Az előzetes tárgyalásokon a 
tanács Viola tanácsnok elnöklete alatt bizottságot kül­
dött ki.

A főváros közgyűlése.
— nov. 7.

Báró Kemény Gábor emlékének felelevenítésével nyi" 
tolta meg Kátli Károly főpolgármester a törvényhatóság1 
bizottságnak a közelgő választások hatása alatt szépen lá­
togatott közgyűlését, mely a főpolgármesteri indítvány­
hoz képest jegyzőkönyvben ürökitette meg a IX. kerület 
két ülésszakon át volt képviselőjének emlékét s részvét­
iratot intéz a gyászoló családhoz. A napirend előtt 
Medrey Zsigrnond bizottsági tag interpelláczió alakjában 
a tóvárosi levéltárban talált régi végrendeletek ügyét 
hozta szóba, melyet a tanács csak az imént azzal 
vélt végleg rendezni, hogy annak rendje és módja sze­
rint közzé tette a hosszú listát a hivatalos lapban. A 
polgármester a jövő közgyűlésre halasztotta a választ. Majd 
az ó-budai lilloxera károsultak érdekében Itupp Zsig- 
mond emelt szét, kérve a törvényhatóságot, hogy lássa 
el munkával a lilloxera pusztítás következtében kenyér 
nélkül maradi munkásokat. Ebben az irányban a pol­
gármester teljesen megnyugtató nyilatkozatot telt. A 
napirend sotán némi vita keletkezett a pestvidéki kir. 
járásbíróság áthelyezésének kérdése lelett, melyben az 
igazságügy miniszter a főváros véleményét kérte ki. A 
tanács kívánatosnak tartja, hogy az áthelyezést kérő 
tizennvolcz község kérelmének mellőzésével hagyassuk 
meg a járásbíróság mostani helyén a harmadik 
kerületben. Ez ellen Kollár bizottsági tag lépett so­
rompóba s kifejtette, hogy a közönség és az igazság­
szolgáltatás fontos érdekei kívánják meg, hogy a járás­
bíróság áthelyeztessék a ll-ik kerületbe, hol élénkebb a 
forgalmi élet. Indítványozza a tanács javaslatának elve­
tését. Ez ellen az ó-budaiak érdekeiből merített érvek­
kel lépett lel Végh János, inig Pártos Béla és Hupp 
Zsigrnond tárgyilagos felszólalásaikkal Kollár indítvá­
nyát támogatták. Mellette nyilatkozott ennek a többség 
is, mely szavazással elvetette a tanács javaslatát, s határo­
zattá emelte Kollár indítványát. A közgyűlés ezután gyors 
egymásutánban tárgyalta le a napirend tárgyait, élénk 
figyelemmel hallgatva rn-g Visi Imrének és társainak 
Rökk Szilárd emlékének megörökítésére vonatkozó in­
dítványát, melyet a közgyűlés a képzőművészeti bizott­
sághoz utasított. Krcsz Géza dr. indítványát, mely a 
gyümölcstenyésztés megteremtését és terjesztését ezé- 
lozza a lilokszera-pusztitott területeken, a tanácsnak 
adták ki.

A közgyűlésről a következő tudósításunk számol pe:
Káth Károly polgármester bejelenti, hogy a «Jó szive 

egylet a két fővárosi árvaház számára külön-külön 
62UO fitos alapítványt lelt. (Helyeslés.) Elnök ezután 
november 21-ére tűzi ki a budgettárgyalásra hivatott 
rendkívüli közgyűlést.

Ezután elnöklő főpolgármester meleg szavakban emlé­
kezett meg a minap elhalálozott Kemény Gábor báróról: 
s a következő indítványt terjeszti elő: 1. hogy a hazát 
és nemzetet ért ezen újabb veszteség feletti fájdalom­
nak és az elhunyt jeles hazafi iránti köztiszteletnek a 
mai közgyűlési jegyzőkönyvben kifejezést adni méllúz- 
tassék. 2. indítványozza, hogy az elhunyt jeles félti 
gyászba borult családjához egy a főváros fájdalomérze­
tét tolmácsoló részvétiratot intézni móltóztassék. (Általá­
nos helyeslés.)

Medve;/ Zsigrnond a fővárosnál láü év óta lelbal- 
mazott végrendeletek tárgyúban interpellál. A végrende­
letek jegyzékének közzététele által ki fog tiinni, hogy 
számosán oly örökség birtokába jutottak, mely őket 
meg nem illeti, mig mások jogos várományoktúl elestek. 
Szóló élesen kel ki az ellen, hngy a város oly soká 
késett a jegyzék publikácaiójával és hogy még a leg­
utóbbi időben is fogadott el végrendeleteket.

Elnök kijelenti, hogy dr. Hagy Lajos tanácsnok a 
jövő közgyűlésen fog az interpelláczióra válaszolni.

Bupp Zsigrnond az óbudai szőlőmunkások érdekében 
interpellál; számos szőlőmunkás a fillokszera pusztítá­
sai következtében kenyerét vesztette és munkára szo­
rul. Szeretné, hogy akár a tanács, akár a közgyűlés se­
nilem a azeaónv emberek baján.

Kamermayer Károly polgármester kijelenti, hogy 
van tudomása a bajról, sőt már intézkedett is. A szőlő- 
művelők kérvényt adtak be, melyben munkát kér­
nek és szóló utasította az elöljáróságokat, hogy 
lehetőleg foglalkoztassák a kérvényezőket, továbbá 
külön ajánló igazolványt is kapnak. A mai ta­
nácsülésben is tárgyalták a kérvényt és való­
színűleg már a holnapi tanácsülésben fogják elhatározni, 
hogy az 500 kenyérnélküli munkás a közmunkáknál al­
kalmaztassák, úgy hogy nem lesz szükség a közgyűlés 
kegyelmi lényére, hogy a szegény emberek foglalkozás­
hoz és kenyérhez jussanak. (Általános élénk helyeslés.) 
Ezután következett a napirend.

A Lohel-utczában fekvő 2930—8 sz. telek eladását 
11 írtjával négyszögöienkint, valamint a X. kér. 7477. 
és 7478. hr. sz. ligeti telkeknek a m. kir. államvasutak 
igazgatósága részére leendő eladását négyszögöienkint 6 
írtjával megszavazták. [

A kerületi elöljáróság! helyiségeinek és kapcsolatosan 
az adóbehajtási hivatal [helyiségeinek kibővítésére a ta­
nács egyelőre félévre szándékozik egy, az elöljáróság 
házában megüresedett lakást 1000 irt évi bérért kibé­
relni. Helybenhagyalik. i

A 24 milliós kölcsönből épített rakpartok után a fő­
városi pénz-alapnak a j ti vő évre fizetendő átalány físz- 
szeget, minthogy e rakj tartok bérjövedelmei nem emel­
kedtek, a tanács a f. évi összegben, vagyis 10.000 írt­
ban javasolja megállapíthatni. A közgyűlés az előterjesz­
tést elfogadta.

Több pónztárvizsgálat eredménye tudomásul vétetik.
A budapesti építőmesterek, kőművesek-, kőfaragó- és 

ácsmesterek ipartestűletéhez tartozó iparáguk munkaadói 
és segédeik közötti jogviszonyt szabályozó munkarend­
nek szabályrendeletként való megállapítását vita nélkül 
helybenhagyták.

A tanács előterjesztésében a m. kir. ígazságiigyminisz- 
ternok a pestvidéki kir. járásbíróságnak áthelyezése 
ügyében érkezett leiratába vonatkozólag, mely előterjesztés 
szerint a járásbíróság Ó-Budán meghagyandó, Kollár La­
jos nem nyugszik meg és pártolja az igazságügyminiszter 
leiratét, mely azt kívánja, hogy a járásbíróság a Vízi­
városba helyeztessék át. mivel ezen városrész a for­
galmi központ. Végh János azt tartja, hogy a főváros 
nem tartozik más szemjxmtból véleményt mondani, mint 
a saját adminisztratív szempontjából; a miniszter dönt­
sön azután saját belátása szerint. Pártolja a, tanács ja­
vaslatát. A kérdéshez hozzászóltak még Pártos Béla 
és Kupp Zsigrnond, mire a többség elveti a tanács 
javaslatát és Kollár indítványát fogadja el.

Márkus főjegyző előterjeszt egy Visi Imre és társai 
által benyújtott indítványt, mely szerint a tanács utasí­
tandó, hogy Rökk Szilárd emléke megörökítése tárgyá­
ban tegyen a közgyűlésnek előterjesztést.

Visi Imre felhívja a tanács figyelmét, hogy egyebek 
közölt egy fővárosi utvza elneveztessék Rökk Szilárd 
után. ;

A közgyűlés elfogadja az indítványt és a tárgyat a 
képzőművészeti bizottsághoz utasítja.

A fillokszera elleni vedelem tárgyában dr. Eresz 
Géza indítványt terjesztett be, hogy a kipusztitotl szőlő- 
keitek gyümölcsösökké »alakíttassanak át és hogy a tő­
város szerezze be a szükséges csemetéket, melyek a 
feleknek olcsón kiadatnának. Végül az indítvány az el­
szegényedett budai munkások foglalkoztatását kéri. Az 
indítványt a tanácsnak adják ki.

Megválasztattak a közgyűlés folyamán a közélelme­
zési bizottságba Becker Károly, az adóügyi és katona- 
ügyi bizottmányba Michl Alajos, lizetéstelen árvaszéki 
ülnöki állásra Horváth Lajos C.sepreghy Lajos.

A közigazgatási bizottság jelentése az 1888. év első 
feléről a tanácsnak kiadatik.

A sajtóbirósági esküdtszéki tagok összeírására a tavalyi 
bizottság küldetik ki.

A házi csatornáknak a közcsatornákba való Letorko­
lásánál alkalmazandó agyagbetétek költségeinek, a X. k. 
bányatér csatornázási költségeinek és a vízvezetéknek 
az 1. kér. promontori utón a nádorkerti" való kiterjesz­
tésére szükséges összeg ledezete megszavázlatik.

Az «Erzsébet»- és «Józseb-árvaházaknak alajiilványi 
helyek fentartására szükséges töke 4000 írtban állapit- 
tatik meg. Az V. kér. kisdedóvó-egyletnek 300 frtot, az 
orsz. közp. katli. legény-egyletnek 200 frtot, a buda­
pesti jobbparti katli. legény-egyesületnek 200 frtot, a 
budapesti zenekcdvelök-egyletének 150 frtot, az «Első 
budai Fröbel nevelési nőegyesület»-nek 150 forintot, a 
budapesti 11. kér. szegónysorsu iskolás gyermekeket 
segély zö-egyesiiletnok 100 Irtot, Halász Sarolta gyermek- 
kertésznünek 100 frtot szavaznak meg.

Hontmegye közönsége a tűzrendészet országos szer­
vezése érdekében a legközelebb múltban kibocsátott 
kormányrendelet alkalmából felterjesztést intézett a m. 
kir. belügyminiszterhez az iránt, hogy a tűzbiztosí­
tással foglalkozó társulatok, a községek tiizrendészeti 
kiadásaihoz való arányos hozzájárulásra törvény­
hozási utón köteleztessenek. Egyúttal átiratban kéri 
fel a törvényhatóságokat arra, hogy a magy. kir. 
belügyminiszterhez liánon szellemben intézzenek fel­
iratot. A tanács azi ál iratot oly javaslattal ter­
jeszti a közgyűlés elji, hogy a képviselőházhoz fő­
város részéről az átiratot pártoló értelemben felirat 
intéztessék. A közgyűlés hozzájárul a tanács indítvá­
nyához.

Néhány nyugdíjazási iligy elintézése után a közgyűlés 
véget éri. ;

egyletek!, társulatok.
— A budapesti gyakorló orvosok segélyzó 

egyesülete e hó 5-dikén este ti órakor a magy. kir. 
orvosegylet helyiségében tartotta első alakuló közgyű­
lését. Az id. elnökség üdvözölve a jelenlevőket, fölol- 
vastatla a titkári jelentest, mely szerint az egyesületnek 
64 rendes és egy páftolú tagja van, számot adott ed­
digi működéséről és megköszönve az iránta eddig tanú­
sított bizalmat, felszólította a tagokat az első végleges 
választás megtartására.! Az egyesület vezetése ez első 
választás alkalmából ja következőkre bízatott: elnök: 
dr. Müller Kálmán eglyel. tanár, alelnök: dr. Löw Sá­
muel, titkár: dr. Schulíiof Jakab, másodtitkár: dr. Ulirik 
Nándor, ellenőr: dr. Szikszay Sándor, pénztárnok: dr. 
Samek Jakab. Választmányi tagok: dr. Boytha József, 
dr. Bruck Jakab, dr. Erdélyi Jakab, dr. Frischmann 
(iyula, dr. Klein Fülöp, dr. Magyarevito MIádén, dr. 
Schächter Miksa, dr. Szalárdi Mór, dr. Warglia László. 
Számvizsgálók: dr. Kassai lgnácz, dr. Mészáros Károly.

— A magyarhoni földtani társulat ma délután 
5 órakor Szabó József elnöklete alatt szakülést tartott. 
Az első előadó, ilj. Jankó János Egyiptom geológiájáról 
értekezett. Franzenau Ágoston a budai krisztinavárosi 
régi temető délnyugati sarkával szemközt feltárt márká­
ból egy uj foraminifera genust, Pleiona név alatt ismer­
tetett. Halaváts Gyula Resicza melletti Sztirnik barlan­
got ismertette és bennitatta a benne talált ősemlös ma­
radványokat. I

— A budapesti plillolcglal társaság ma tartott 
ülésén Hegedűs Istváij kolozsvári egyetemi tanár latin 
fordításában Petőfi kétj költeményét mutatták be. Ezután 
Hermann Antal értekezett az angol iuternaczionális czi- 
gány tudós társulatról,: majd Schmidt Marton tartott 
előadást Aeschilnsvól, jSoIymossy Sándor pedig a kará­
csonyi ínysterinmok eredetéről sorolt lel érdekes ada­
tokat. j

— Az újpesti nőtigyletnek a népkonyha felállítá­
sára Uiscbilz I lávái né |3l;0 frtot adományozott.

— A pozsonyi «Magyar kör», mint nekünk ír­
ják, november 6-án Tartotta ebben az egyesületi évben 
megnyitó ünnepélyét. lj)r. Révfy László, a kör elnöke, 
megnyitó beszédében hangsúlyozva a kör magasztos 
feladatát, mely — a túlnyomó német ajkú lakosság kö­
zepette — a magyar ‘nyelv és kultúra terjesztésében 
áll, röviden vázolta a magyarosodás történetét Pozsony­
ban, a hatvanas évektől kezdve, s kifejtette amaz irány­
elveket, melyeket a kijrnek jövőben követnie kell. Az 
élénk éljenzéssel fogadott beszéd után ének következett 
zongora kísérettel. Vógijl Exner Kornél olvasta fel «Élet 
egy meteoron» ez., fizikai alapon szépirodalmilag ki­
dolgozott elbeszélését, ’ melynek eredetisége és szatirikus 
humora kiváló tetszésben részesült.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— As elöljáróság! sikkasztások. A kir. tábla 

első polgári tanácsában Erdélyi Sándor elnöklete alatt 
ma délelőtt tárgyalták a hetedik kerületi sikkasztási 
ügyben a polgármester által kérelmezett biztosítási vég­
rehajtás ügyét azok ellenében, kiket a vagyoni felelős­
ség terhelt. Zachár Emil előadó ismertetvén ac ügyet«

előadta, hogy az erzsébetvárosi elöljáróságnál Kaszap 
Géza imok által elkövetett sikkasztások következtében 
a polgármester Schön József elöljáró és Zachár Antal 
helyettes elöljáró ingó és ingatlan vagyonára 14,000 frt 
erejéig a bírói zár elrendelését kérte. A törvényszék a 
biztosítási végrehajtást elrendelte, és c végzés ellen 
Schön és Zachár fclebbezéssel éltek. A kir. tábla rövid 
tanácskozás után helybenhagyta a törvényszék vég­
zését, mert a polgármesternek jogában áll a városi hi­
vatalok kötelékében állókat fegyelmi felelősségre vonni, 
a igy jogában van az is, hogy a fegyelmi eljárás folya­
mán felmerült károk biztosítására a prezentiv intézke­
déseket megtehesse.

— Sajtórendörl vétség. A temesvári törvényszék 
hat havi fogházra ítélte Kádár Antalt, egy Temes- 
rnesvárott megjelenő német újság szerkesztőjét, a ki, 
noha a politikai lapoktól megkívánt biztosítékot le nem 
tette, politikai czikkeket közölt lapjában. A kir. kúria 
ma 'Lomcsányi biró referálása alapján helyben­
hagyta a törvényszék ítéletét.

— Szétrobbantott hitelszövetkezet. A kisiparo­
sok hitelszövetkezetének volt igazgatója, Weiler J. J. 
ügyében ma telt indítványt Bucz Lajos dr. kir. alügyész.
A szövetkezet igazgatósága tudvalevőleg hűtlen kezelés 
miatt panaszolta be Weiler J. J.-t, később azonban 
visszavonta panaszát. A kir. ügyészség nem a hűtlen 
kezelés, hanem a sikkasztás jelenségeit látván fenforogni, 
tekintettel arra, hogy az igazgatóság panaszától elállóit, 
a Weiler J. J. ellen folyamatban volt bűnvádi eljárás 
megszüntetését indítványozta.

— Milliós pór. Maygraber Ágoston vállalkozónak, 
a kincstár ellen indított kétmilliós pőrében, ma délelőtt 
folytatta a referálást Adám András biró a kir. tábla 
111. polgári tanácsában. 12 órakor hirdették ki az Ítéle­
tet. melynek értelmében a kir. tábla megváltoztatta az 
első bíróság ítéletét és Maygraber Ágoston felperest 
keresetével elutasította.

— Az emberlrtó. Halált okozó súlyos testi sértés 
büntette miatt állt ma a törvényszék előtt Kauta Zsu­
zsanna napszámosnő, a ki a vele vadházasságban élő 
Adamek János munkást, a miért az részegen vetődött 
haza, egy vaslapáttal irgalmatlanul elverte. Adamek az 
(idegektől menekülendő az udvarra futott, a hol elesett 
s reggelig nem is kelt fel onnan. Másnap Adamek nagy 
fájdalmakról panaszkodott s negyednapra a kórházban 
meghalt. Kauta Zsuzsanna beismerte, hogy Adameket 
bántalmazta, de csakis a vállára és a hátára ütött. A 
törvényszék a vádlottat felmentette, mert Ajtay Sán­
dor törvényszéki orvos véleménye szerint Adamek ha­
lálát nem a vádlott ütlegel okozták, hanem a pálinka, s 
mert a könnyű testi sértés vétsége csakis a sértett in­
dítványára büntethető, a sérült azonban meghalt, még 
mielőtt panaszt tett volna.

— Az Illával Ítélet. A Times ma érkezett száma 
az illavai Ítélet lelöl tudomást vevőn, ezt Írja: «Hihe­
tetlennek látszik, hogy egy müveit országban, mint Ma­
gyarország oly barbár itébtel mondjon ki a bíróság, 
mint 1 Haván legközelebb mondott, öt évi sötét magán­
fogságra ítélvén a bűnösöket. Kelteje az elítélteknek 
mindazonáltal rászolgált a büntetésre, mert börtönláza­
dásban vettek részt. A lázadás vezetőjével, ki gyilkolt 
is, könyörületesebben bántak el; akasztóiéra Ítélték.»

— Sikkasztó végrehajtó. A VI. kér. elöljáróság­
nál elkövetett sikkasztás tettese, Doronkay József előtt 
ma hirdette ki a törvényszék a kir. tábla Ítéletét. Az 
első bíróság tudvalevőleg öt évi börtönre Ítélte Bo- 
ronkayt s ez Ítéletet a kir. tábla helybenhagyta. Boron- 
kay ismét felebbezett.

— Pöröa hagyaték. Báró Heine Gusztáv milliós 
örökségét a meghalt báró egyik leánya, Kodolits tá­
bornok neje tudvalevőleg pörrel támadta meg s e por­
nók az lelt az eredménye, hogy a törvényszék Kodo- 
litsnénak hétszázezer forintot Ítélt meg az örökségből. 
Most a tábornokáé újabb port indított az örökség ollen 
s egy a báró életében tett nagyobb ajándékból reáesö 
részt, mintegy negyedmilliót követel. Heine bárónak 
hozzá intézett leveleivel tudja bizonyítani, hogy az örök­
ség e részéhez is joga van.

— Hamla pénz csalárd használata miatt állt ma a 
törvényszék előtt Boros Jenő kecskeméti pinezér. Egy 
talált hamis forintoson akart túladni s ezért helyezték 
vád alá. A törvényszék azonban a 13 éves pinezért a 
vád alól felmentette.

— Sajtópör a vidéken. Pécsett, a hol a minap 
tárgyalták a nagy feltűnést keltett Tarnay-Jankovics 
sajtópörl, holnap ismét sajtópörl tárgyalnak a város­
háza nagytermében. A panaszos Bernát Béla ügyvéd- 
jelölt, a ki rágalmazás és becsületsértéssel vádolja Tár­
ná y Károly mohácsi ügyvédet, a minap vádlottat, a ki 
az ottani lapokban, ugyanakkor, midőn Jankovics Dénes 
mohácsi albiró ellen intézett támadásait megiita, a 
panaszos ügyvédjelöltnek is szánt néhány erősebb ki­
fejezést.

Az asszonyok bálványa.
A párisi esküdtszék hétfőn délben kezdte meg egy 

bűnügy tárgyalását nyolez vádlott ellen, kiknek elseje 
Prado, vagy mint más néven hívják, Linslca de 
Castillon gróf, tömérdek asszonycsábitás, csalás, lopás 
s egy bizonyos gyilkossá’ szerzője. Prado talpig hitvány 
ember, kinek gaztetteit a könyörület s emberiesség 
egyetlen érzelme nem enyhíti. Asszonyok bálványának 
is nevezték, s a párisi lapok, nevezetesen a Temps, a 
törvényszék előtti megjelenése után igy Írnak róla: 
Prado barna, kicsiny termetű, köznapias arczu ember, 
kinek nyoma sincs a nemes hulnlgónak, dón Juan ve- 
télytársáoak. Szinte hihetetlen, hogy miatta ment annyi 
nő veszedelembe. Inkább hasonlít egy spanyol csempész­
hez, ki minden perezben készen áll harezra kelni a íinán- 
czokkal. Bűntársai: három, hozzá méltó külsejű, 
spanyol eredetű íiczkó, Garcia, Andres, Ybanez, három 
kéjhölgy s egy könnyelmű nő, kit Prado elcsábított s 
tudtával lopott. Ez utóbbi Mauricettc Couronneau; 
amazok: Daulle, Pablo és Eugénie Forestier. A bűn­
ügyi tárgyalásra ötvenöt tanú van beidézve. A vádlevél 
felolvasása majd két órát vett igénybe. E vádlevél alap­
ján a következőkben ismertetjük a nem csekély érdek­
lődést keltett bűnügy részleteit, különösen Prado 
múltját.

Hol, kiktől született a kalandor, megmondani vonako­
dik ; a vizsgálóbíró kezébe került adatok pedig nem 
elégségesek a körülmények biztos kimutatására. Egyik 
adat szerint lengyel származású, más adat szerint pe­
dig Mexikóban látta meg a napvilágot. Kalandos életének 
első felét kénytelen volt az ügyészség Prado vallomásai sze­
rint állítani össze. Állítólag tehát Gijon vidékén növe­
kedett fül, s nevelőanyja egy mindig gyászba öltözött 
nő volt. E nö 1868-ban meghalt, mikor Prado még csak 
tizenhárom éves volt. A nő hagyatékában volt egy zári 
szekrény, melyet Prado feltört. Az ott talált papírokból 
megtudta, de el nem árulja születése titkát. Ugyancsak 
a szekrényben talált pénzzel, első lopásával útra kel, 
bejárja Fráncziaországot, elmegy Mozambiqueba, Kal­
kuttába, Hong-Kongba, Haitibe, San-Francziskóba, New- 
Yorkba. 1872-ben visszatér Európába s beáll egy Car- 
lista-bandába, de megszökik a Francziaországba menve, 
a határon nyolezezer frankot lop s aztán katonának 
szegődik. A saint-sebastieni ostrom alatt elfogják mint 
kémet a már agyon akarják lőni, midőn a város kor­
mányzójának lánya megmenti, kit aztán elcsábí­
tott. A sommorostroi ütközetben egy szétpattant bomba 
megsebesíti, kórházba kerül, hol egyik ápolónő, egy elő­
kelő angol család sarját elcsábítja s vele együtt meg- 
illan. A nőt feleségül vette, bejárta vele Jeruzsálem 
vidékét s mikor visszatért vele, a nö lsehia-szigetén meg­
halt. Prado ekkor állítólag Havanába utazott s ott egy 
zálogházban két halálra rémitett asszonytól harmincz- 
ozer frankot elrabolt, két óra múlva hajón ült s vissza­
tért Európába. A karlista fölkelő harrzokbdl menekülve, 
Peruba ment s Limában, a hol megnősült, elveti egy 
nőt, a kinek állítólag egy millió kétszázezer frank hozo­
mánya volt. A nö nemsokára meghalt s Pradot, ki a 
hozomány felét időközben elköltötte, a nö rokonai el­
kergetik. Visszatér Európába, útközben egy olasz­
tól közel ötszáz frankot csalt ki, s szinte érde­
meinek tudja be, hogy csak ennyit, mert többet 
is kicsalhatott volna. Spanyolországban, Portóban álkul­
csokkal felnyitja éjnek idején egy ékszerész holtját s 
negyvenezer frank értékű ékszert ellopott. Majd ismét 
útra kel Mozambiqueba és Madagaskarbu, honnan 1878- 
ban tér viasza Madridba, hol játókházat nyitott s állító­
lag kétszázezer frankot nyert. Ebül gyűlt szeredók, ebül 
veszett el s Pradonak rövid idő múlva megint nincs 
pénze; ekkor egy vónasszonynak udvarol, kitől har- 
minczezer frankot csalt ki. 1879-ben megismerkedik 
Saint-Sebastienben Dolorós Garcés y Marciik) előkelő,

állítólag az aragoniai királyoktól származó fiatal hölgy­
gyei, kit ennek családja akarata ellen nőül vesz s kap 
százhetvenezer frank hozományt Ez időtől kezdve biz­
tosabbak Prado életének adatai. Felesége, kit rutul 
megcsalt, elhagyott, ma szintén Párisban van, hogy ta­
núja legyen a végtárgyalásnak.

Pradónak 1883-ban már nem volt semmi pénze, hi­
telezői üldözték, elhagyta tehát Spanyolországot s Pa­
risba költözött.' Ott ösinerkcdett meg Eugenia Forestier- 
val, a ki akkoriban vált el férjétől s egy gazdag amerikai 
kedvese volt. Pradó a nőhöz költözött s addig jól ment 
mindkettőjük dolga, mig az amerikai pénzzel el­
látta Eugéniát. Azonban az amerikai haza utazott, 
onnan még néhányszor küldött pénzt kedvesének, mely­
ből Prado osztozkodott. Söl még mikor a nyomor be­
köszöntött is hajlékukba, Eugénia Forestier és Prado 
akkor is együtt tartottak, s e kéjnő volt az, kinek 
Prado bevallotta azt a gyilkosságot, melyet Marie Ague- 
tonon elkövetett, s a ki a legterhelőbb vallomást tett 
ellene a bíróság előtt.

1886 január 14-én Prado éjfélben tért haza Eugénia 
Forestiervel együtt birt lakásukba. Szerfelett izgatott 
volt s azt beszélte kedvesének, hogy épen most hal­
lotta hírét, hogy egy kiváló szépségű kéjnöt megöltek. 
Eugénia Forestier nem gyanakodott. Ma azonban visza- 
emlékezik, hogy mily nyugtalan volt egész éjszaka 
Pradó; másnap reggel száz frankos bankjegyeket adott 
neki, mikor a piaczról hazatért Pradót abban a munká­
ban találta, hogy ingét, czipöjét a konyhán elégette, 
este pedig Prado egészen átöltözve tért vissza a lakásra. 
Azon az éjszakán csakugyan megölték Marie Aguelon 
kéj hölgyet. A tettest soká kereste a rendőrség, de nem 
jöhetett nyomára. Pradó harmadnap kijelentette ked­
vesének, hogy neki gyorsan Spanyolországba kell utaz­
nia. El is utazott, majd hetek múlva azt irta Eugenia Fo- 
restiernek, hogy jöjjön Bordeauxba,hogy együtt költözzenek 
ki Amerikába. A nő csakugyan elutazotts Pradóval együtt, 
mint férj és feleség szálltak meg egy előkelő szállodában. 
Alig tartózkodtak olt pár hétig, mikor Prado megismerkedett 
egy bordeauxi özvegy nővel a grófnak adván ki magát, 
kinek Spanyolországban nagy birtokai vannak, megkérte 
az özvegy leányát, Mauricelte Couronneaut. Addig 
csapta a levet a lány körül, hogy ez hálójába került s 
teherbe esett. Az özvegy, hogy lánya szégyenét palás­
tolja, a lányt falura küldte: Prado azonban a lány 
után utazott, visszahozta Bordeauxba s azt a birt ter­
jesztő el, hogy a kirándulás alatt összekeltek, mint férj 
és feleség éltek együtt, mig pénzükben tartott, miköz­
ben a még magabiró özvegy, Mauricelte anyja sem ve­
tette meg a csélcsap Prado udvarlásait. Eközben Eugenia 
Forestiert a vendéglőből kidobták s a lány Prado tanácsára 
bordélyházba költözött, hol legszorgalmasabb látogatója 
Prado volt. Pénze azonban eliogyott, Royamba megy, 
hol Forgeres ékszerésztől tízezer frank áru ékszert el­
lopott, az ékszereket részint Mauricettenek, részint 
Eugénie Forestiernek küldi, részint pénzzé teszi. Mikor 
e pénznek is kiment a hátán. Párisban kisért meg egy 
lopást, egy Lorenzo nevű zálogház tulajdonosi akar 
meglopni százötvenezer frank értékű ékszerekig, azon­
ban elcsípik. Ez utóbbi lopásain és kísérletein voltak 
részesei ama társai, kik most vele együtt ülnek a vád­
lottak padján.

Prado aljasságainak központja Mario Aguétan meg­
gyilkolása. Mint mondtuk, a dologról rajta kívül csak 
Eugenia Forestier tudott, kinek többszörös összeszólal- 
kozásai egyikén, mikor a lányt meg is akarta ölni, Prado 
maga vallotta be. Eugenie Forestier a vizsgáló biró előtt 
Prado elbeszélései után, ekként beszélte a gyilkosságot. 
Mario Aguéián feltűnő szépségű kéjhölgy voll, ki csinos 
összeget takarított meg, diadém ékszereket tartott. Volt 
egy állandó kedvese, ki csak éjfél után szokott hozzá­
járni. Az éjfél előtti időt Aguéián arra használta föl, hogy 
nyílt helyekre járt s a kit tudott hálójába kerített, laká­
sára vitte, mindig ügyelvén arra, hogy éjfélkor vendégé­
nek ajtót mutasson. Forestiernek amerikai kedvese pénzt 
küldött, melyből Prado átvett egy összeget s a pénzt 
arra használta föl, hogy Aguétánnal ismeretségei kössön. 
Mindjárt az első estén meg akarta ölni Aguetont, azonban 
czipöjét Aguéton szobalánya tisztogatni kivitte s ekkor a 
terv abban maradt. Másnap este ismét találkozott Ague- 
tonnal, őt esti tizenegy óra előtt lakására kísérte. 
Alig érlek a lakásra, Agueton rögtön vetkezni kezdeti, 
s mikor a szobalány távozott, Agueton az álló tükör 
elé állva, hogy toilettjével végezzen, azt a kérdést in­
tézte látogatójához: Hát ma mennyi pénzt ad V Semmit, 
felel Pradó. Agueton egyet káromkodott, mire Pradó 
hátul hozzá lépett, a visszahajló Agueton fejét meg­
fogva s nyakát a kezében készen tartott borotvával 
egy vágással elvágta. Agueton egy jaj hangot sem adott. 
Prado aztán összeszedte a lány ékszereit, pénzét s a 
szoba egy más ajtaján, a szobalánytól, sem a kapustól 
észre nem véve, távozott. Így adta elő a dolgot Pradó 
Forestiernek, kinek vallomását nagyon megerősíti az, 
hogy Madridban csakugyan nyomára jöttek annak az ék­
szerésznek, a kinek Pradó az ékszereket kínálta, sőt a 
kinek segélyével az ékszereket zálogba adta. Pradó a 
vizsgálóbíró előtt eleinte tagadott minden részvételt 
Agueton dolgában, csak mikor az utóbbi adatok tudo­
mására jöttek, vallotta azt be, hogy az ékszereket spa­
nyolországi útjában egy utastól, a valószínű gyilkostól 
kapta.

Érdekesnek tartjuk még megemlíteni, hogy Prado 
1886. junius havában, mikor Mauricelte Couronneau- 
nak a leghevesebben udvarolt, hogyan irt a szerelem­
ről. íme egy töredéke annak a levélnek, melyet Mauri- 
cessenek küldött: «Drága kicsinyem! Szeretni! Tu- 
dod-e, mit lesz az szeretni, mint én érzem V Megmon­
dom neked. Annyit tesz szeretni, mint előre letenni el 
múlhatatlan illúziókról, csalfa ábrándokról, ismeret­
len vágyakról, égető kívánságokról. Egészen imá- 
dássá, türelemmé, lemondássá, áldozattá válni; ezt teszi 
az : szeretni! Csak tenyész életet él az ember 
addig, a mig tudomására jut, hogy szeret. Mihelyt sze­
retünk, az élet hirtelen megváltozik. A szerelem kijelen­
tése előtt fárasztó, nehéz, tikkasztó volt az élet; az ég 
sötét, az élöfák feketék. Alikor pedig az égből alászáll a 
szerelem, hirtelen minden más szint ölt; a nap ragyog, 
a lég üde, az ég kék, a fa rózsaszín ! A szerelem szül 
újjá. Megszűnik a titokzatos ernyedtség, vérünk hatal­
masan kering. Nincs többé elviselhetetlen unalom, elűzte 
a boldogság, a hogy a reggeli szél szétüzi a felhőket. 
Minden gyönyört s örömet lehel, fényt és illatot. A szem 
mosolylyá válik, az ajkakon dal él. Íme ez a szerelmes 
lelkének első elragadtatása. Szeress igy engem drága, 
imádott kicsinyem 1

*
Mint mai kelettel Páriából táviratozzák, a Prado- 

perben a főtanu, Forestier Eugenia határozottan fenn­
tartja ama vallomását, hogy Prado gyilkolta meg Ague­
ton Máriát.

MULATSÁGOK.
— A Jogászbál szállongó hírek szerint kimarad az 

idei hossza farsang naptárából. A joghallgatókat segélyző 
egyesülői nem bízik abban, hogy a bál sikerüljön s igy 
czélszerübbnek tartja azt meg nem tartani, a mivel 
aligha értenek egyet a bálba készülő hölgyek, kik a 
budapesti hagyomány szerint a jogászbálon akartak a 
nagyvilágba lépni. Helyette lesz juristabál, melyet a 
budapesti ügyvédjelöltek akarnak rendezni, kik nov. 
20-án este 7 órakor a kecskeméti kávéházban megtart­
ják az alakuló értekezletet.

HÁZASSÁG.
— Fönrl eljegyzés. Báró Trautenberg Frigyes 

a napokban jegyezte el Almásy Emilia grófkisasszonyt 
gróf Almásy Kálmán és neje szül. Wenckheim Mária 
grófné leányát. Az eljegyzés a kétegyházi kastélyban 
ment végbe.

GYÁSZROVAT.
Tatafás József in. kir, államvaanti főmérnök, 1848 

—49-es főhadnagy ma 62 éves korában jobblétre szen- 
derült. Haláláról a következő gyászlapot vettük : Tarafás 
Béla és Ilonka úgy a maguk, valamint Sárkány József 
és neje szül. Lits Luiza, néhai Szirmay József özvegye 
szül. Lits Szidónia, néhai Lits Gusztáv özvegye szül. 
A kiér Etelka, Lits Sándor, Könczöl János és neje szül. 
Lits Mária, Lits Gyula és neje szül. Geisz Riza nevében 
mélyen szomorodott szívvel jelentik szeretett és felejt- 
hetlen jó atyjuk, illetve sógoruknak Tarafás József 1848 
49-ik évi honvédfőhadnagy és m. kir. államvasuti fő­
mérnöknek, november 7-én reggel 3 órakor, életének

G2-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos 
kimúltál. A boldogulnak hült tetemei ez évi november 
hó 8-án délután £4 órakor fognak VII. kér., Rottenbil- 
ler-uteza 10. szám alatti lakásáról, a róni. katli. hitval. 
lás szertartása szerint történendő beszentelés után a 
kőbányai uj sirkertbe örök nyugalomra kisértetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat ez évi november hó 9-ik 
napján délelőtt 9 órakor fog az erzsébetvárosi plébánia- 
templomban az urnák bemutattatni. Budapest, 1888. évi 
november hó 7-én.

Dr. Fuchs J. biharmegyei főorvos temetése — mint 
Nagyváradról távirják — ina ment végbe Nagyvárad 
városa közönségének impozáns részvétele mellett. A 
gyászszertartásnál, melyet Nogáll J. lelszentelt püspijk 
szolgáltatott, jelen voltak: a megyei és városi tisztikar 
élükön Dőry főispánnal és Sál polgái mesterrel, Zelev 
Benucz br., Winterhalter, Römer kanonokuk, Petrovica 
tábornok, Bakonyi lionv. ezredes és számos törzstiszt, 
A gyászszertartás végeztével Berkovics Zsigrnond mon­
dott meghaló gyászbeszédet.

San-Maroo herozeg, a bécsi társaság egyik általi, 
nosan ismert tagja, tegnap szélhüdés következtében kehi­
ben meghalt. A herczegnek neje Nákó leány volt a 
neje magyarországi birtokain minden évben hosszabb 
időt szokott tölteni.

Fallal Ernő korán elhunyt hírlapíró társunkat ma 
délután helyezték örök nyugalomra. Mély részvéttel gyá- 
szoló nagy közönség jelent meg a szép reményekre jo- 
gositó fiatal ember végtisztességtótelen.

A közönség köréből.
Egy első rendit angol mérnöki vállalkozó ezég, mely nagy 
löké fölött rendelkezik, vasútépítést, vízmüveket, 
bánya- és kútfúrásokat minden tekintetben méltá­
nyos föltételek mellett hajlandó teljesíteni.

Kimentő értesítést ad Gnnszt Miklós Budapesten, 
V. kerület, Lipót-körut 26. ezám alatt. 8051

A borz-utezai 7. számú házban (Lipót-utcza sar­
kán) másodomeleti 8025

szép, nagy utczai lakás
(4 utczai szoba, 1 udvari szoba, konyha, előszoba, closet 
stb.) kilátással a Gellért- hegyre, azonnal vagy későbbi 
bérnegyedre kiadandó. Ugyanazon házban kiadandó 1889. 
évi május hó 1-re egy üt szép nagy utcz <i szobá­
ból és mellékhelyiségekből álló földszintes lakás.

J0E* Iroda - változás.
Építészeti irodánk mai naptól fogva Hatvani-iitcza 4-ik 

szám alatt, Drélier-féle palotában létezik. 8C60
HUBERT és MÓRY építészek.

Nádor-utcza 16. sz.
alatt

SbzonrLSű. 3sia,d.ó
egy III-ik emeleti utczai lakás,

mely áll 4 utczai szoba, két előszóba, cselédszoba, closet, 
stb. hozzátartozókból, azonkívül:

egy III-ik emeleti udvari lakás,
mely áll 3 udvari szoba, előszoba stb. hozzátartozóból. 7853

Né! arany érem.

»
❖'

Csakis kitűnő csokoládé képes a fogyasztót folytonos 
használat után állandóan kielégíteni. Minden hamisításra 
ezélzó keverék mellőzése; továbbá a nyers termények 
megválasztásánál és feldolgozásánál tanúsított gondosság, 
valamint bel- és külföldi összes csokoládéfélékhez arányí­
tott olcsóság a «CHOKOLÁDE KUFFERLE-i jó hirne'ej 
megállapították. ™97
Kapható a finomabb fűszer-kereskedésekben.

diaietikus növénylikör SCHNABEL MÓR-léle legfmoma ,D 
likőrök gyára, Erűimben az arany éremmel kitüntetve a 
nemzetközi higien. kiállításon Osteniieben, kapható cseineee- 
üzletekben ós kávéházakban.

A hivatalos lap nov. 7-ki számából.
RendjolvlaeléBi engedély. Ö felsége megengedte 

hogy gróf Baust Adolf cs. és kir. követség! tanácsos, 
az orosz császári Szent Anna-rend ll-od osztályát el:o- 
gadliassa és viselhesse.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter: Varholilo György aranyidkai állami elemi is­
kolai rendes tanítót, Hevesi János kapuvári állami 
polgári iskolai segédtanítót, jelen állásukban wgleg meg­
erősítette. A fővárosi kir. pénzügyigazgatóság: Schiesz• 
ler Antal gyakornokjelöltet, a budapesti kir. fogyasztási 
adóhivatalokhoz díjtalan kir. fogyasztási adóhivatali gya­
kornokká nevezte ki.

Királyi adomány. Ö felsége a nántüi róm. katli. 
egyházközségnek, iskolaépítkezés! ezélokra, száz forintot, 
a puszta-magyaródi róm. kath. hitközségnek iskola- 
építkezési ezélokra, száz forintot, a drágabárt falvai 
gör. katli. hitközségnek, iskolaépitkezési ezélokra, száz 
forintot, a budinczi gür. kel. egyházközségnek, te»' 
ploma felépítésére, száz forintot, a plaviczai gör. kel. 
román egyházközségnek, templomépitósre, száz forintot, 
a száki ág. hitv. ev. hitközségnek, az iskola- és tanító­
ink építéséhez, száz forintot, továbbá a vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter: Péterfalva gör. kel. 
román egyházközség részére egyszáz forint, Stefi Gábor 
laczkonyai gör. kel. román lelkész részére ötven for»* 
tot, Pandreai Mária alsó-gezési gör. kel. román le- 
készözvegy részére huszonöt forintot, Popovics Janó* 
volt kincsesi gör. kel. román lelkész hátrahagyott árvái. 
Anikó és Juon részére, egyenkint tiuszonüt forint állam­
segélyt engedélyezett.

A czári család veszedelme.
A borkii vasúti szerencsétlenségre vonatkozólag, 8 

Novosti egyik munkatársának egy szemtanú a követ­
kezőket adta elő:

«Mindazok, a kik október 17-dikén reggel a 'ona 
konyha-osztályában voltak, vidáman társalogtak. Egy* 
szerre valamennyien borzasztó lökést éreztünk. Ke 
vagy három ember rontott a vaegonunkba; egy a t'|Z- 
helyen levő bouillonos edény felborult s az egyik sza­
kácsot összeégette. Eleinte azt hittük, Imgv a lökést az 
erős és hirtelen fékezés okozta, de csakhamar borzaszt 
recsegést hallottunk. Kocsink oldalára dőlt, s mi vala­
mennyien kibuktunk a kocsiból «Segítség ! Segítség •» 
hallatszott az egyik vaggon romjai alól. «uh, istene®, 
ütött a végső órám!» kiállá valaki kissé távolabb. M®‘ 
donkinek első gondja volt az ebéulökocai leié sietni meggye* 
zödni, vajon mi van a czárral és családjával. A teljesen 
szétzúzott kocsi láttára nagy aggodalom vett erűt raj­
tunk, de csakhamar megpillantottuk a czárt a mint tel­
jesen épen kilépett a romok közül. Utána jött a «--zárni 
s a család többi tagjai. Aggodalmunk egyszerre ujjong" 
örönire változott e bár valamennyien többé-kevésbb 
megsebesültünk, lelkes «Hurrah 1» kiáltásban törtünk kl 
A czár első kérdése az volt: aEtiiberoen is történi 
kár ?» A kérdésre a sebesültek jajgatása és siránkozása 
csakhamar megadta a ozomom választ. Csak úgy -za‘ 
kadt az eső, s a sár borzasztó volt. A czár mindamel­
lett maga is lement a töltés lábához és szorgosan segf
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6tt a sebesülteket bekötözni. A töltés lábánál borzasztó 
lép táruk elénk. A romok alól egyre sebesülteket és 
balot akut huzgáltak ki. E szörnyű kép láttára a 
*zár szeme könybe lábbarit. Rövid idő múlva 
Taranovköból két vonat érkezeit a szerencsétlen­
ség színhelyére. Ezek közül az egyikben a ha­
lottakat és a sebesülteket helyezték el, a má­
sikban pedig a czári család foglalt helyet, hogy 
Losovo állomásra menjen. Chiukovban s egyáltalában 
az egész utón a leglelkesebb fogadtatásban részesül­
tünk.»

A Novoje Vremja egyik munkatársa meglátogatta 
Zichy Mihályt 8 felkérte öt a vasúti szerencsétlenség 
ílneszélésére. Zichy a következőkép beszélte el élmé­
nyeit :

Az “bédlü-vaggon első részében volt elhelyezve a 
puffét, utolsó részében pedig egy kis szakasz, a hol a 
harapni valók voltak szervírozva. A kettő közölt levő 
ebédlő közepén állt az asztal, a mely a padlóhoz volt 
erősítve. Az asztal közepén balfelé üli az uralkodó, tőle 
balra Seremetev palotahölgy. Zinovjev tábornok-adju­
táns, Seremetev szárnysegéd, a ki igy bgküzelebb ült a 
buffethez: jolbia az uralkodótól ültek: Kutuzov 
grófnő udvarhölgy, Richter tábornok-adjutáns, Ale 
xandrovics György nagyhorczeg és Girs orvos; a 
czárral szemközt ült a ezárné, a kitol jobbra a közle­
kedésügyi miniszter, a trónörökös, Kutuzov grófné ud­
varhölgy és én ültünk, balra pedig gróf Voronczov- 
Daskov, Martynov tábornok-adjutáns, Alexaniirovna Xe­
nia nagyherczegnö és Cserevin tábornok-adjutáns. Alig 
hogy felszolgálták az első tál éleit, láttam, hogy az az 
inas, a ki az én oldalamon szolgált fel, felém jőve a 
tállal, egyszerre hirtelen előre bukott, elejtette a tálat 
a forró tartalmával engemet vállon és térden öntött. 
Néhány pillanat múlva rettentő roppanás és rázkódás, 
háromszoros összeütközés következett be három pilla­
nat alat, még pedig a mint igen jól emlékszem, az 
első lökésnél kiesett lábunk alól a padló, a második­
nál oldalra fordult velünk a waggon, balról jobbra, 
a harmadiknál lebontott bennünket a waggon fedele 
B úgy éreztük magunkat, mintha koporsóba zártak 
volna. Ez néhány pillanatig tartott igy. Szerencse, 
hogy a vagon fedele kupola alakú volt s igy nem fe­
küdt ránk egész nehézségével. A fedél rézsut esett 
ránk; ott, a hol én voltam, a kocsi fala és a fedél 
közt szakadás volt s azon kijuthattam, utánam Kutuzov 
grófnő jött ki, azután a ezár ; a czárnót, a mennyire 
én emlékszem, a kocsi-ablakon át vették ki. A czárnak 
iobb oldalzsebében levő ezüst szivavtárvza össze volt 
horpadva; Cserevin tábornokot jobb kezén és nyakán 
6 t. kör c-erepei sebesitetlék meg; Zinovjev, Poszjot és 
Martynov tábornokok szintén könnyű sebesüléseket szen­
vedtek. Egyikök a katasztrófa hatása alatt öntudat­
lanul »sebre dugta a kezében volt ezüst kanalat 
B egyszerre elfelejtette, hogy mi volt a neve meghalt 
inasának. Legtöbbet szenvedett Seremetev szarny- 
pegéd, a kinek jobb kezének két ujja összezu- 
gódott és mellén nehéz ütést kapott. Lauter inas, a 
ki a czár felőli oldalon szolgált fel, kirepült az ajtón 
át a huffetbe és ott szörnyet halt. Mindazok, kik a 
buffetben voltak, vagy életüket vesztették, vagy igen ne­
hezen megsebesültek. Én igen szerencsésen menekültem 
meg, — folytatta Zichy az elbeszélést; látja csak ne­
hány jelentéktelen horzsolás van a kezemen, hanem 
ezért én még mindig a katasztrófa erős benyomása alett 
érzem magamat s átélem mind azt, a mit azokban a 
pillanatokban éreztem. Soha sem fogom elfeledni a czárt 
é< czárnót a baleset utáni első pillanatokban, uk ma­
gok jártak a sebesüllek körül. Mintha most is látnám a 
czárnét, a mint szelíden biztatta a nehéz sebesültek 
egvikét és mindenképen igyekezett őket megnyugtatni. 
Szörnyűség elgondolni is, hogy mi történhetett volna ott, 
ha az isteni gondviselés nem őrködik felettünk.» A bal­
eset okáról kérdezősködvén az újságíró, megjegyzi, hogy 
e kérdésnél Zichy nern volt képes hidegvérét meg­
őrizni. Ő szerinte az összes vasúti kormányzóság 
hibás. Zichy még azt is elbeszélte, hogy Sternwall bá­
rót, a ki a fején súlyosan megsérült, maga a ezárné 
ápolta. A saját kendőjével kötötte be a 1 áró sebét. 
Sterowall lassankint magához jött, de beszélni nem tu­
dott. A hat éves Olga Ale.xandrowna nagyherczegnö a 
katasztrófa idejében a czári étkező-kocsi mögött levő 
kocsiban volt. A katasztróla után ez a kocsi előbb 
volt, mint a czári ebédlő-kocsi, úgy hogy azt lehetett 
volna hinni, hogy az emezt keresztülugrotta. Mikor a 
kis herczegnőt a kocsiból kivették, a czár megkérdezte 
tőle, hogy nincs-e valami baja. Erre a kis leány igy fe­
lelt : «Bajom nincs papa, de nagyon félek!» Érdekes 
még a megemlítésre, hogy a vonatot vivő két mozdony 
egyike osztrák, a másik pedig orosz gyártmány volt.

*

A Berliner Tagbl. egy pétervári távirata szerint 
nagy meglepetést keltett az, hogy a vizsgálattal a borkii 
katasztrófa ügyében Koni államügyészt bízták meg. 
Koni kitűnő jogász fairében áll ugyan, de a czárnak 
nem kedves embere, a mit onnan magyarázzák, hogy a 
Sassulits Wera pőrében is szerepelt.

*

Ma érkezett távirataink n következők :

Pétervár, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.; A határig postán. A hírlapok kivétel nél­
kül hevesen támadják a közlekedési minisztériumot 
s a mérnököket, s azokra hárítják a kisiklás ódiu­
mát. Hir szerint már júliusban volt egy kisiklás 
Borkinál, s ekkor a szakértők, kik véletlenül a vas­
úton utaztak, konstatálták, hogy a kislk 
Ms oka a vágányokat összekötő eresztékek meg- 
rozsilásodúsa .> ennek következtében történt tneylazit- 
lúsa volt. Mikor ezt jegyzőkönyvbe is felvették, de 
azóta semmit sem lehetett a dologról hallani. A 
czári vonat katasztrófája alkalmával a kis Olga 
nagyherczegnö, a ki hallott valamit a merényletek­
ről szállongó hírekről kétségbeesetten kiáltozott: 
“Csak engem ne üssetek agyon!» s nagyon félt, 
mikor tovább folytatták az utat. A czárnénak 
sok fáradságába került, inig lassan-lassan meg­
tudta nyugtatni leánykáját. A kis Mihály nagyher- 
czeg nem volt az étkező-kocsiban, hanem a szom­
szédos dohányzó-teremben gyönyörködött az első 
szivar örömeiben, 8 perczek múltak el, inig ki tud­
ták szabadítani a kocsi romjai közül. A ezárné 
soká meghatottan térdelt a haldokló Lauter mel­
lett, kendőjével törülgelte vérző arczát s vigasztaló 
szavakat intézett hozzá. A szegény szolga a ezárné 
szemei előtt halt meg.

Pétervár, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A borkii katasztrófái, mint kon­
statálva van, az okozta, hogy Possjett köz­
lekedésügyi miniszter kocsija kisiklott. Régi, 
évek óta használatban levő kocsi volt ez, 
melyet már régen ki kellett volna küszö­
bölni. Sokan ellenezték is, hogy a császári 
vonatba ezt a kocsit bekapcsolják. Az orosz 
nép a könnyelmű eljárás miatt nagyon fel 
van háborodva. Mások szerint a katasztróla 
nem állt volna be, ha a kurszk-charkov-azovi 
vasút jobb állapotban lenne; e vasul igazga­
tóságát perbe fogják, mert igen nagy össze­
geket, melyek a sínek, talpfák stb kicserélé­
sére voltak szánva, más czélokra fordított. 
Mondják, hogy a czár a katasztrófa után 
igy kiáltott fel: «Csalás, lopás, kötelesség mu­
lasztás okozták a szerencsétlenséget; de iste­
nemre, majd máskép lesz ezentúl/»

Varsó, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A hi­
vatalos dementikkel szemben jól értesült helyről 
megerősítik, hogy a borkii vasúti katasztrófa me­
rénylet következménye. A rosszul épilelt vasút nem­

csak megkönnyifelle a inerén flök munkáját, hanem 
azokat arra felbátorította, t lurkó tábornok a len­
gyelek küldöttségét fogadta, t|nely örömét fejezte ki 
czár megmenekülése felett. A tábornok a küldött­
séghez igy szólt: Bár kevds súlyt tulajdonítok a 
lengyelek loyalitási nyilatkozatának, mégis hiszem, 
hogy a lengyelek, kik mindig konzervativek voltak, 
belátják, hogy csakis absolulízmussal lehet kormá­
nyozni.

Hamburg, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az a közlemény, melyei a Kölnische 
Zeitung nem régen a czár kaukázusi útjáról hozott, 
most újabb megerősítést és részint érdekes megvi­
lágítást nyer a Politiken czimü igen elterjedi és itt 
Dánia szomszédságában sokat olvasott dán napilap 
utján, mely az említett czári -útról a következő ér­
tesítést kapja: A czár utjai a lehelő legnagyobb 
óvintézkedések mellett történt. (Minden vasúti vonalon 
katonaság volt elhelyezve, nciji csak hogy az európai 
nihilisták, hanem azért is; hogy a bensziiletett 
felvad hegyi lakók esetleges támadásait meghiúsítsa, 
a mi egy megbízható férfi állítása szerint, ki éve­
ken át a lakosság közt él,: nem volt felesleges, 
mert a szerfelett való üröm, jnelylyel a czári pár 
üdvözöltetett, nagyrészt csők szinlcges volt. Az 
orosz hatóságok az egész Kaukázusban pénzt osz­
togattak a bensziilüttek közt, hogy a czári ut alkal­
mával nemzeti öltönyben jelenjenek meg, némely he­
lyen pedig formális konlribuczijt róttak a lakosságra, 
a fogadtatás költségének fedezése czéljából. Az oro­
szok nem vitték többre a Kaukázusban, csak a fel­
szín megnyugtatásáig. Ezalatt azonban a benszü- 
löttcknek oly mély gyűlölete rejlik az orosz leigú- 
zók ellen, hogy ma is általános kitöréstől lehet 
tartani az esetre, ha Oroszország szerencsétlen há­
borúba lenne keveredve.

Konstantinápoly, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Gorr. A szultán, a mint a borkii katasztrófáról ér­
tesült, pétervári nagykövete által azonnal legnagyobb 
örömét fejeztette ki a fölött, hogy a czári család oly 
szerencsésen megmenekült. Az orosz udvartól csakhamar 
köszönő távirat érkezett.

Hóma, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A pápa 
a czárt szerencsés megmenekülése alkalmából táv­
iratilag üdvözölte.

TÁVIRAT OIL
Béoa, nov. 7. (Az urakházának ülése.) Az elnök igen 

meleg hangon emlékezik meg Crcneville, Beaufort, 
Schtcarzenberg Adolf elhunyt tagokról. A ház tagjai 
részvétük jeléül helyekről felemelkednek. Eelolvastatolt 
Taaffe miniszterelnök átirata, melyben jelenti, hogy ö 
felsége állal 'lhurn-Taxis Albert herczeg meghiva­
tott, hogy helyét az urakházában elfoglalja. Ziemial- 
kouszlcij újonnan kinevezett tag leteszi a fogadalmat. 
A kormány ezután rendeletet terjeszt elő, mely szerint 
az esküdtszéki bíróságok illetékessége anarchista bűn­
ügyekben felfüggesztendő. Schönborn és Zaleski 
újonnan kinevezett miniszterek bemutatása után a ház 
vita nélkül elfogadta második és harmadik olvasásban a 
rendkívüli katonai hitelek Ausztriára eső részenek fede­
zetéről szóló törvényjavaslatot.

£éoa, nov. 7. A képviselőház mai ülésén a külön­
féle bizottságok számára pótválasztások ejtettek meg. 
Azután alkotmánvszerü tárgyalásra vétetett a rendelet, 
melyszerint az esküdtszéki bíróságok illetékessége an­
archista bűnügyekben felfüggesztetik. Kronawetter in­
dítványozza, hogy az ügy no a/, anarkbista ügyi bizott­
sághoz, hanem egy 18 tagból álló külön bizottsághoz 
utasittassék. Tiirk pártolja az indítványt éa élesen nyi­
latkozik Schönerer ulitólletéséről, miért az elnök, mert 
bírósági ítélet lelől aértőleg nyilatkozott, rendre 
utasítja. Pscheiden indítványozza, bogy a rendelet 
a büntetőjogi bizottsághoz utasitassék. Kronaivetter 
visszautasítja a ráfogást, hogy ö a szocziáldemokraták 
vezére volna. Ezután Kronawetter indítványa 101 sza­
vazattal 95 ellenében elejtetett és a rendelet a 
büntetőjogi bizottsághoz utasitlalott. Következett a bánya­
törvényjavaslat részletes tárgyalása. A 3. szakasz a kár- 
thlonitás megállapításáról, Kronawetter néhány kifogása 
után, változatlanul elfogadlatík. A 4. szakasznál, mely 
bányaterületen adandó építési engedélyekről szól, 
Kronaweller több kérdést tesz, nevezetesen az iránt, 
bogy a kártalanítások miként osztatnak meg majd 
a földbirtokosok és a telekkönyvi hitelezők kö­
zött és megjegyzi, hogy a jelenlegi szövegezés ha­
szontalan pereskedésekre fog alkalmat adni. Pichler 
stilisztikai módosítást ajánl; a kormány képviselője 
Steinbuch utal arra, hogy a törvényjavaslat jóformán 
megegyezik a polgári törvénykönyv szövegezésével. A 
4. § szószerinti értelme mindenesetre a földbirtokos ja­
vára dönt, másrészről a bányatulajdonos is a szolgalom 
czimén kellő biztosításban részesül. Kronawetter és 
Pichler fentartják észrevételeikét és miután az előadó 
is szólt, a szakasz Pichler stilisztikai módosításával elfogad­
tatott. — Az 5. és ti. §§. változatlanul ellogadtu luk. 
Pichler azon módositványát, tiielyet az 5. §-hoz nyúj­
tott be, hogy ha több b.-nya okozza a kárt, azok tu­
lajdonosai «egyetemlegesen» («egyenlő részbi-n» helyett) 
tartoznak a kart megtérne..i, —- a ház elvetette. Sieg- 
mund pótmditvanyát, melyét a ti dik szakaszhoz 
nyújtott be, s melyszerint ;a közigazgatási hatósá­
gok kötelesek legyenek a helyszíni szu-mle megejtése 
elölt még megkísérelni, hogy íi feleket kiegyezésre bír­
ják, a ház egyhangúlag (104 szavazattal) szintén elve­
tette. Előzőleg az előadó utalt! arra, hogy a hatóságok 
a nélkül is fel vannak jogosítva, hogy megkíséreljék a 
kiegyeztelést, de működésüket rendkívül megnehezítené, 
ha ily tárgyalásokra küteleztetoének. A többi szakaszok 
változatlanul elfogadtatván, a törvényjavaslat részletes 
tárgyalása befejeztetelt. Az igazságügyi bizottságnak a 
törvényjavaslathoz benyújtott Íjét határozati ja aslatát 
vita nélkül elfogadták, KrofUp és társai indítványt 
nyújtottak bo a közkereseti és gazdasági szövetkezetek­
ről szóló törvény első szakíjszának megváltoztatása 
iránt. Legközelebbi ülés péntekén.

Berlin, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A vá­
lasztások eredménye eddig a)következő: Megválasz­
tott 133 konzervatív, 58 szabad konzervatív, 78 
nemzeti liberális, 29 német szabadelvű, 94 czen- 
trum-párti, 13 lengyel, 2 dán és 2 welf.

Berlin, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Nordd. Alig. Ztg mai vezérczikkében 
konstatálja, hogy a porosz minisztériumnak nem 
jutott eszébe visszalépni, bár Frigyes császár eleinte 
vonakodott a törvényhozási időszak meghosszabbí­
tására vonatkozó törvényhez; hozzájárulni.

Berlin, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
Norddeutsche Allgemeine Zeitung a Berliner Tage­
blatt ellen folytatott polémia formájába öltöztetve 
magyarázza azt a nyilatkozatot, melyet a császár 
a minap Berlin képviselőtestülete ellen tett. Ha az 
a nézet, hogy Berlin képviselőtestülete nagy befo­
lyással van a szabadelvű sajtóra, valótlan, akkor 
ennek a sajtónak a nyilatkozatai teljesen elvesztik 
fontosságukat, mert csakis egyes emberek, a szer­
kesztők véleményének adnak kifejezést. Az az állí­
tás, hogy I. Vilmos alatt a császár személyes meg­
győződéseit latba vetette a kormány javaslatai ér­
dekében, csak uz alkotmány ismeretének hiányát 
bizonyítja. A porosz alkotmány szerint az ural­
kodó személyes nézete nagyon is reális hatalom, a 
porosz királynak kell meggyőződésekkel bírnia, és 
ezeket a meggyőződéseket tartozik nyilvánosan ér­
vényesíteni. Ez érvényes volt l. Vilmos, 111. Frigyes 
kormánya idején, s érvényes most is 11. Vilmos 
kormánya alatt. 111. Frigyes vonakodott szentesíteni 
a kél házban elfogadott törvényjavaslatot, mely a

törvényhozási ülésszak meghosszabbításáról szólott, 
s azért a minisztérium még se adta be lemondá­
sát. A legfelsőbb meggyőződés határozó volt ed- 
digolé, s határozó lesz ezentúl is.

Berlin, nov. 7. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Az a hir, hogy a Roggenbachnál tartott 
házkutatás alkalmával minden levelet lefoglaltak, 
melyet Frigyes császár 1870 óta Roggenhachhoz 
intézett, igaznak bizonyul.

Berlin, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A törzs- 
kar újjászervezésének munkálatai be vannak fejezve. A 
tervezet, melyet a császár elé terjesztettek, széles ha­
táskört enged a személyzeti ügyekben.

Berlin, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bismarck herczegnek a rabszolgakereske­
dés ügyében kidolgozott emlékirata hangsúlyozza, 
kogy az érdekelt hatalmaknak ez ügyben közösen 
keli eljárni.

Berlin, nov. 7. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A Germania római magántávirata jelenti, 
hogy a római császárlátogatás alkalmával a pápa 
és császár között megnyugtató nyilatkozatok cserél­
tettek ki.

Berlin, nov- 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Roggenbackot ma tanúkihallgatásra idéz­
ték s kihallgatták.

Hamburg, nov. 1. A tanács következő hirdet­
ményt teszi közzé: Ő felsége a császár a tanács­
hoz leiratot intézett, mely következőleg hangzik : 
«Székvárosomba visszatérve, szivem sugalja, hogy 
a császár és a birodalom iránt tanúsított hü ragaszko­
dás számos jeleiért, melyekkel a régi hires Hansaváros- 
ban való tartózkodásom ideje allatt lépésről-lépésre ta­
lálkoztam, maradandó alakban, irásbelileg is hálám 
kifejezését ismételjem. Az a lelkesült fogadtatás, melyre 
virágzó és hatalmasan fejlődő városunkban talál­
tam, jól esett szivemnek és egyúttal örömteljes 
bizonyítékul szolgált nekem arra nézve, hogy 
Hamburg kipróbált hazafias szelleme ősi ere­
jében él ma is. Az a nagy mii, melynek 
létrejötténél jelen voltam, újabb tanúsága e szellem­
nek és azt bizonyítja, hogy Hamburg mindenkor 
kész, minden erejének megfeszítésével, a közös haza 
érdekeit és javát hathatósan előmozdítani. Kérem, 
fogadják a feledhetetlen fogadtatásért, melyben ré­
szesítettek. császári köszönetéinél és jutassák ezt el 
polgártársaikhoz is. Kelt a Márványpalotában, 1888. 
november 1-én. Vilmos.»

Born, nov. 7. A Montreuxben történt tegnapi sze­
rencsétlenség alkalmával hót ember vesztette életét és 
heten megsebesültek. Utóbbiak közül egy a mai nap 
folyamán meghalt. Öt ház összedőlt és sok megrongá" 
lódott.

Róma, nov. 7. Iswolskí, a tárgyalásokkal meg­
bízott orosz követ, ma látogatást tett llampolla bi- 
bornoknál.

Róma, nov. 7. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Voce della Verita Rever- 
teranak vatikáni követté történt kinevezé­
séről azt tartja, hogy az folytonos bonyo­
dalmak forrása lesz Ausztria-Magyarország 
és Olaszország közt, melyeknek az lesz a 
következménye, hogy a hármas szövetség 
szét fog bomlani. Erre az Opinione azt vá­
laszolja, hogy Revertera nemes ember, a ki 
még akkor sem szegődnék a harczoló párt 
érdekeihez, hanem Auszlria-Magyarországgal 
l ári an a, ha ama párlhoz tartoznék. Rever- 
lera annyiszor és oly határozottan fejezte 
ki, h gy Kálnoky grófnak a politikáját he­
lyesli, hogy uj hivatalában való működése 
iránt semmi kétség sem foroghat fenn. (N. 
Fr. Pr.)

Róma, nov. 7. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A király holnap visszatér 
Rómába, mert holnapután megkezdődnek a 
képviselőház ülései. A Magliuni lemondásá­
ról elterjedt hir korai. A pénzügyi helyzetre 
vonatkozólag még nincs végleges határozat. 
Magliani ellenzi azt, hogy az őrlési adót 
újra élelbeléptessék; minthogy azonban a 
hadügyminiszter és tengerészeti miniszter 
50 és 35 millióval többet kérnek, a hiány 
pedig 70 millió forintra rúg, újabb adók 
életbe'éptetése elkerülhetetlen. Az Esercito 
czimü katonai lap, mely azt állítja, hogy a 
Francziaországgal való háború elkerülhetetlen, 
és a Popolo Romano, mely a hadi czélokra 
szedett két tizedet és a régi sóadót újra 
ajánlja, már előkészítik az uj adókra a né­
pet. N. Fr. Pr.

Róma, nov. 7. (Az Egyetéilés távirata.) Vati­
káni lapok azzal vádolják Crispit, hogy ő gyujtatia 
lel a vatikáni, hogy a tűz következtében V. Fái 
czimerc, mely a palota kapuja felett volt elhelyezve 
ismét lee sék.

Brüsszel, nov. 7. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) Napóleon Viktor herczeg erélyes 
figyelmeztetést intézett Cassagnachoz, hogy ne űz­
zön külön politikát, hanem alkalmazza magát min­
denkor a bonaparlisták központi vezetésének ren­
deletéihez. Cassagnac biztosította a herczeget fel­
tétlen engedelmességéről.

Pária, nov. 7. A Havas-ügynökség irja; Salis­
bury beszéde ezélzást tartalmazott értekezletekre, 
melyek legutóbb Goblet franczia külügyminiszter, 
valamint Anglia és Németország nagykövetei kö­
zött folytak. Tudni véljük, hogy a franczia külügy­
minisztérium a hajók megvizsgálását csakis a lő­
fegyverek bevitele szempontjából és az időleges 
megszorított körülzárolás következményekép engedi 
meg. A mi a rabszolgakereskedést illeti, igaz, hogy 
a franczia kormány függetlenül azon utasításoktól, 
melyeket a felügyeletre vonatkozólag a hadihajók 
részéről kiadott, az indiai oczeán hajórajából kibo­
csátandó egyik hadihajót e szolgálatnak szánta.

Pária, nov. 7. Az alkotmány revíziója ügyében 
kiküldött bizottság 6 szavazattal 4 ellenében ki­
mondotta, hogy az alkotmány módosítását külön 
e czélra összehívott constituante-nak kell eszkö­
zölnie.

Pária, nov. 7. A tengerészeti miniszter 
Saigonból táviratot kapott, mely jelenti, hogy 
a volt annami király, miniszterének, Thuyet- 
nek fiával együtt elfogatott. Thuyet miniszter 
elesett. A király tudvalevőleg a hűéi esemé­
nyek után Thuyet-vel a hegységbe mene­
kült, hol folytatta az ellenállást Francziaov- 
szág ellen.

Belgrád, nov. 7. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Srbska Nesaoisnost a 
boszniai hatóságokat és hadsereget kímé­
letlenül megtámadja s azzal fenyeget, hogy 
a nép a zaklatásért és üldözésért maga 
szerez magának elégtételt és szabadságot. E

czikken a belgrádi magyar és osztrák körök 
nagyon megbotránkoztak s remélik, hogy a 
szerb kormány erélyesen fellép az izgatók 
ellen. (N. F. Pr.)

Belgrád, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az alkotmányrevizió bizottságának első 
üléséről a következők közölhetők : A bizottság Mi­
lán királyt, midőn az ülésterembe lépett, hogy az 
elnöki széket elfoglalja, hangos zsiviókkal fogadta. 
A király hosszabb beszéddel nyitotta meg az ülést, 
melyben mindenekelőtt a most fennálló alkotmány 
számos fogyatékát emlité, majd Nyugat-Európa kü­
lönféle alkotmányait ismertette, s végül azokat az 
elveket fejtegette, melyeket a szerb népnek állam­
jogának reformjánál szem előtt kell tartani. Ezután 
hangsúlyozta a király, hogy a mostani lépésre csak 
az ország java és fiának boldogsága indította; saj­
nálja, hogy a bizottság nehány kiváló tagja beteg­
ség miatt nem vehet részt a tanácskozásokban, s 
végül indítványozta, hogy az alelnökök a bizottság 
nevében fejezzék ki küszönetüket mindazoknak a 
községnek, testületeknek és a magánosoknak, a kik 
a bizottságnak szerencsekivánatokat küldtek. Ezután 
felszólította a király a bizottság tagjait, nyilatkoz­
zanak az iránt, vaj ón a mostani alkotmányt módo­
sítani, vagy egészen uj alkotmányt kidolgozni kí­
vánnak. A bizottság hosszabb vita után, melyben 
minden pártnak kiváló tagjai részt vettek, egészen 
uj alkotmány kidolgozásában állapodott meg. Újabb 
élénk vita támadt ama kérdés felvetése után is, 
hogy mi módon dolgozzák ki az uj alkotmány ter­
vezetét; a király, hogy a bizottság tagjai megálla­
podásra juthassanak, az ülést egy negyedórára felfüg­
gesztette s a negyedóra leteltével a bizottság abbeli 
határozatát konstatálta, hogy az uj alkotmány ki­
dolgozására szükebbkörü bizottság választandó és 
csak azok a pontok terjesztendők a plenum elé, 
melyekre nézve az albizottság megállapodásra jutni 
nem tud. Erre megválasztották a szükebbkörü bi­
zottságot, mire a király az ülést berekesztette s a 
bizottság Risztics indítványára a királynak a palota 
termének átengedéséért köszönetét mondott.

Belgrád, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Milán király a válópörében ellenzékeskedő 
Demetrius és Nícaner püspököket kihallgatásra 
hívta magához és kijelentette előttük, hogy a vá­
lási ügyet, egyszer és mindenkorra befejezett do­
lognak tekinti; reméli és óhajtja, hogy a püspökök 
is elismerik a metropolilának, mint az autokefal 
szerb egyház lejének határozatát. Mindkét püspök 
hir szerint el van határozva arra, hogy beadja le­
mondását és ellenvéleményüket emlékiratban a ki­
rály elé terjesztik.

Bukarest, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A romániai országgyűlés ez évi üléssza­
kát e hó 13-án nyitják meg trónbeszéddel, melyben 
a király ki fogja jelenteni hogy Románia eddigi 
külügyi politikája változatlan marad.

London, nov. 7. Több lap megelégedését nyil­
vánítja Salisbury miniszterelnöknek a felsőházban 
tegnap tett. nyilatkozatai fölött. A «Times» vélemé­
nye szerint a ilotta-operúczió ellen az Anglia saját 
hatalmi körébe eső partvidékeken kifogás nem emel­
hető; de fenlövog az a veszély, hogy a viszonyok 
hatalma Angliát további lépésekre késztetheti, me­
lyek pedig politikai szempontból megfontolandúk.
' London, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 

Morning Post megczáfolja a Bismarck herczeg visz- 
szalépéséröl forgalomba hozott legújabb híreket s 
azt állítja, hogy a császár és a herczeg között az 
egyetértés most szorosabb, mint valaha volt.

Konstantinápoly, nov. 7. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Abból a hírből, hogy az orosz 
czár Fiiad pasat Szebasztopolban igen szívélyesen 
fogadta, most már az itteni körökben is azt kezdik 
következtetni, hogy Oroszország és Törökország kö­
zelednek egymáshoz; de jól értesült török körökben 
most is azt állítják, hogy Törökország nem tánto­
rít! alja el magát s szemlélő politikája mellett marad.

Varsó, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A len­
gyelországi csapat parancsnokokhoz kevéssel ezelőtt 
a hadügyminiszter leiratot intézett, melyben a mi­
niszter élésen megrójja őket azért, hogy mint a 
hadgyakorlati szemléknél kiderült, az orosz csapa­
tok a tüzelés gyorsaságára és a találó képességre 
nézve még igen sok kívánni valót hagynak hátra 
és a többi európai hadseregek mögött maradnak. 
Ez a körülmény arra vezethető vissza, hogy a lő- 
gyakorlatokat nem az előirt módon vagy legalább 
is nem a kellő figyelemmel teljesítik. Legjobban be 
vannak gyakorolva az ágyú-ütegek, de még ezek 
sem felelnek meg azoknak a követelményeknek, a miket 
ettől a fegyvernemtől a többi hadseregekben várnak s 
a miknek azok tényleg meg is felelnek. Legkevésbé 
van begyakorolva a lovasság. Ennél lógva a csa­
patparancsnokokat személyesen felelőssé teszucj 
hogy tavaszig csapataikat minden irányban lehető­
leg kiképezzék s e czélból a most engedélyezett 
ezéllövészeti jutalmakat ötven százalékkal emelik és 
minden század- és szakasz parancsnoknak bizonyos 
összeget bocsátanak rendelkezésére, hogy abból a 
lögvakorlatoknál az oktatókat is jutalmazzák.

Madrid, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
félhivatalos lapok kommünikét közölnek, mely azt 
állítja, hogy Ferencz József király kijelentette, hogy 
daczára a legújabban történt eljegyzésnek, nem 
ismeri el Don Carlos igényeit a spanyol trónra.

Az amerikai elnökválasztás.
Newyork, nov. 7. Az elnökválasztásra vonat­

kozólag beérkezett jelentések eddig még igen hiá­
nyosak és ellenmondók. A hírlapok pártállásukhoz 
képest a várható eredményt illetőleg egymástól igen 
eltérő számadatokat közölnek. Tény azonban, hogy 
Cletveland Newyork városában jóval nagyobb több­
séget nyer, mint 1884-ben. A déli államok állítólag 
valamennyien Cleveland pártján vannak. A rend 
sehol sem zavartatott meg. ügy hiszik, hogy Hill 
Newyork kormányzójává választatik.

Newyork, nov. 7. (Délelőtti 10 óra.) A sza­
vazás eredményei Newyork államot illetőleg telje­
sen ugyan még nem, de annyira mégis ismeretesek, 
hogy belőlük megtudható, hogy Harrison-nak kö­
rülbelül 14,000 szavazatnyi többsége van és e sze­
rint megválasztottnak látszik. A két párt mindegyike 
Californiát és Indiánál maga részére igényli, e két 
állam szavazata azonban nem fogja megváltoztatni 
a fennt jelzett eredményt. Valamennyi hírlap meg­
egyezik abban, hogy Harrison 218 szavazatot ka­
pott; a Clevelandra esett szavazatok számát a leg­
több lap 183-ra teszi.

New-York, nov. 7. Az utolsó hírek szerint 
Harrison Connecticut államban győzött és Indiána- 
ban valamint, az észak többi államaiban Is többsé­
get nyert, úgy úgy • elnökké való megválasztatása 
biztosnak látszik. A New-York-Herald szerint a 
választások eredménye Indiánéban, Nevadában és 
Kaliforniában kétséges. Grant a tammanyhalli de­

mokraták jelöltje, new-yorki polgármesterré válasz­
tatott. A választások mindenütt nagyon mozgal­
masak.

Newyork, nov. 7. (Délben.) A köztársasági 
párt Colorado, Ilinois, Jowa, Kansas, Maine, Ma*- 
saehussets, Michigan, Minnesota, Nebraska, Newada, 
Newhampshire, Newyork, Ohio, Oregon, Pensyl- 
vania, Rhode, Island, Vermont és Wisconsinban 
nyerte a többséget, a többi államokban a demo­
kraták győztek, California és Indiana kivételével, 
melyek valószínűleg szintén a republikánus párt je­
löltjére szavaztak.

KÖZGAZDASÁG.
Páris, nov. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata). Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.62, olasz járadék 96.80, 
otlomán bank 534.37, magyar aranyjáradék 85.21. 
Lanyha.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK;
*, tlazavölgyl társulat központi bizottsága gróf 

Szápáry István elnöklete alatt tegnap ülést tartott. 
Bemutattatott a számvevő jelentése, mely szerint a pénz­
tári maradvány 15,113 frt 38 krt tesz, s az 1888. évi 
járulékkal csupán az ivánfenéki öblözet van hátralék­
ban. Bejelentetett továbbá, hogy a társulatok hátraléka 
450,960 frt 92 krt tett 1888. juntos 30-án s e szerint
1888. június 30-án 142,468 frt 26 krral volt kevesebb 
a hátralék, mint egy léi évvel előbb. A hátralékosok 
közt a bodrogközi társulat 173,603 frt, a felső torontáli 
társulat pedig 208,592 írttal szerepelvén, ezen társula­
tok hátralékaik okainak előterjesztésére felszólittatni ha- 
tároztaltak. Bejelentetett továbbá, hogy Baross Gábor 
közmunka- éa közlekedési miniszter Magyarország leg­
újabb vasúti és vizi térképének 35 példányát "ingyen 
bocsátotta a központi bizottság rendelkezésére. A köz­
ponti bizottság e nagybecsű adományért a miniszternek 
köszönetét szavazott. Ugyancsak köszönet szavaztatott 
Horváth Gyulának, a ki kormánybiztosi működéséről 
szóló emlékiratát negyven példányban, és Lanfran- 
coni Eneának, a ki Magyarország ármentesitése czimü 
munkáját ötven példányban bocsátotta a központi bizottság 
rendelkezésére. Bejelentetett, hogy a csongrád-percsorai 
társulathoz kormánybiztosul Kállai/ Albert, a felső szabol­
csi társulathoz gr. Török Iván s a titeli töltésegylethez 
Parchetics Félix neveztettek ki. Bejelentetett továbbá, 
hogy az árvizek folytán szükséges teendők megbeszélése 
végett gróf Andrássy Gyula elnöklete alatt 1888. 
junius hó 24-én bizalmas jellegű értekezlet tartatott s 
a? értekezleten nyilvánult nézeteknek a közlekedési mi­
niszterrel leendő bizalmas közlésére gróf Andrásey 
Gyula elnök kéretett föl. Bejelentetett özvegy gr.Lónyay 
Menyhértnó elhunyta azon elnöki intézkedéssel együtt, 
hogy megemlékezvén boldogult Lónyay Menyhért 
grófnak a Tiszavölgy körül szerzett elévölhetlen érde­
meiről a központi bizottság részéről ravatalára ko­
szom helyeztetett. Az elnökség ez intézkedése osztatla­
nul helyeseltetvén, a központi bizottság e sajnos gyász­
eset felett részvétét jegyzőkönyvileg kifejezni elhatározta. 
Bemutattatott a közm. és köziek, miniszter leirata a 
Berettyó—Ivánfenék—Mezőtúr—Me-terszállás közötti ár- 
mentesitö-társulat mezőtur-meaterszállási osztály értesü- 
leteinek egymásközti hozzájárulási arányának megálla­
pítása tárgyában. Ez ügy érdemleges tárgyalás előtt az 
adminisztrátiv albizottsághoz utasiltatott. Bemutattatott 
az 1889. évi költségvetés tervezete s az változatlanul elfo­
gadtatván 3.639,176 holdra, holdankint 4 krajezár javasol- 
tatik kiveítetni. Felolvastatott a közm. és tcözl. miniszter le­
irata, mely szerint azon előzetes tanácskozmánvon kívül, 
melyben a központi bizottság több tagja vett 'részt, a 
'liszavölgy árvédelméröl szóló törvényjavaslat végleges 
megvitatása végett 1888. évi november hó 18-án d. e. 
11 órakor a nevezett miniszieriumban tanácskozmányt 
szándékoznak tartani, melyre a központi bizottság vá­
lasztott rendes tagjait meghívja. A leirat köszönettel 
vétetett. Végül a tiszavölgyi társulat ez évi közgyűlése 
ez évi deczember második felében halároztatolt megtar­
tatni s a közgyűlés napjának kitűzése iránti intézkedés 
gr. Andrássy Gyula elnöknek tartatott fenn.

* Vasutak államosítása. A magyar-gácsországi és 
a magyar nyugati vasút államosítására vonatkozó tár­
gyalásokat legközelebb kezdik meg a magyar és az 
osztrák kormány a két vasút igazgatóságával. A ma­
gyar-gácsországi vasút igazgatósága emlékirat alakjában 
terjesztette fel a két kormányhoz javaslatait s ezek fog­
ják a tárgyalás alapját képezni; hasonló eljárást köve­
tett a nyugoti vasút igazgatósága is. A magyar-gácsor­
szági vasút igazgatósága oly értelmű államosítást óhajt, 
a milyen az alföld-fiumei vasúté volt. E szerint mind­
egyik kormány kezeltetné a területén levő vonala­
kat, a társaságnak nem számolna, de fizetné 
az államilag biztosított garancziát; az elsőbb­
ségek és részvények szelvényeit az állami pénz­
tár váltaná be, úgy hogy a társaságnak e tekintet­
ben semmi dolga sem volna. Az igazgatótanács azon­
ban, minthogy a társaság nem oszlanék fel, továbbra 
is megmaradna s az állam csak az összes részvények 
beváltása után venné át a vasutat korlátlan tulajdo­
nába. Az állami annuitás elég úgy az elsőbbségek ka­
matoztatására és törlesztésére, valamint a részvények 
törlesztésére éa a részvényesek évi járadékának fedezé­
sére. A magyar-gácsországi vasút javaslatait úgy a ma­
gyar mint az osztrák kormány a tárgyalás alapjául el­
fogad a s most már a szóbeli tárgyalásokra kerül 
a sor.

* Budapesti körvasút. A közlekedésügyi miniszté­
rium átiratot intézett a fővároshoz, bogy a budapesti 
körvasút számára, mely főleg a főváros kereskedelmi 
érdekeit van hivatva szolgálni, 34,000 négyszögölnyi 
terjedőket ingyen engedjen át. A főváros pénzügyi szak­
osztályának vezetője Viola Imre tanácsnok kiadta a 
mérnöki hivatalnak az ügyet, hogy rajzolja meg a kí­
vánt telkek térképét és puhatolja ki azok leltári ér­
tékét.

* A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság Becsben, 1888. évi november hó 5-ik 
napján tartott XlV-ik ülésében az államjegyek forgalmi 
összegét 1888. évi október hó végével következőnek 
találta: A bizottság saját feljegyzései alapján a tulajdon- 
képeni államjegyek összege: 1 forintosoKban 73.309,586 
frt, 5 forintosokban 126.538,605 frt, 50 forintosokban 
134.687,600 frt; összesen 334.515,791 frí. A közfts 
pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint a sóbá­
nyádra bekeblezett éa forgajomban levő zálogjegyek 
összege 77.481,707 frt 50 kr. Összesen 411.997,588 frt 
50 kr.

* A dőmsőd-patajl dunavédg át-társulat novem­
ber 11-én délelőtti 1>J órakor Budapesten a megyeház 
nagytermében évi renden közgyűlést tart.

* Kelat-német-oeztrék-magyar vasúti kötelék.
1889. évi január hó 1-ével a keletnémet-osztrák-magyar 
vasúti kötelékben, az 1887. évi áptil hó 1-töl éivényes 
köteléki árutlijszabás I. rész 1-ső füzetéhez a Ill-ik 
pótlók lép életbe. E pótlék a kötelék czimének megvál­
toztatását az előszó és a különös határozmányok mó­
dosítását a Poepelwitz-Umschlag, Breslau-Oderhalen és 
Posen (Gerberdamm) állomásokra vonatkozó díjtételeket; 
a boroszlói kir. vasutigazgatóság Aschenborusehaht állo­
másának felvételét: a az. osztrákmagyar államvasuttár- 
saság Puchó-Kocskócz és Szilád-Zélcz állomásainak 
a 2-ik számú kivételes (gyümölcs) díjszabásba történt 
felvételét; Báziás, Fehértemplom és Versec :re vonatko­
zólag a 6-ik sz. kivételes bordijszabásnak 10,000 kgr. 
feladásánál érvényes díjtételeknek megváltoztatását; a 
légszeszretorták szállítására vonatkozó a 10. sz. kivé­
teles díjszabás némely díjtételeinek megváltoztatását; 
a tégla stb. szállítására vonatkozó 11. szám ki­
vételes díjszabás kiegészítését; továbbá hatályon kívül 
helyezését a kelet-német-magyar vasúti kötelékben füg­
gelékképen kiadott kivételes fadijszabásnak és a 14. sz. 
cserhéjra vonatkozó kivételes díjszabásnak: a Morgen­
rot!) és Rosdziu állomásokról Orsovára rendelt kénsavra 
vonatkozó díjtételek felvételét a 15. sz. kivételes díj­
szabásba; a 16. sz. (nyers vas) kivételes díjszabás 
Vajda-Hunyadra vonatkozó díjtételének mérséklését; a 
boroszlói kir. vasutigazgatóság Ticlian állomásának a 
17. sz. (kén kovond) kivételes és Patskau állomásénak 
a 18a sz. kivételes díjszabásba (vasérczczel) történt 
felvételéi; a maugánércz szállítására vonatkozó 19. 
számú kivételes díjszabás módosítását (Báziás ál-
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lomfisnak a 21. sz. arzónikórez szállítására vonat- Tengeri 
kozó kivételes díjszabásba és Vág-Ujhely állomás- mellett, 
nak a 23. sz. üveghomok kivételes díjszabásba történt 
felvételét a nád és nádfonntok szállítására vonatkozó
26. és a kő és kőfaragó áruk szállítására vonatkozó
27. sz. kivételes díjszabást: állomás-nevek megváltoz­
tatását és, sajtóhibák helyesbítését tartalmazza. Ugyané 
kötelékben 1839. évi január hó 1-jévei életbe lép, 
továbbá « fi. rész 2. füzetéhez megjeleni 111. pót­
lék. E pótlék a kötelék czimének megváltoza­
tását az elúszó módosítását; maláta küldemények­
nek a kivételes A) díjszabásba való felvételét; Poc- 
pelwitz-Umsdilug és Bvuslau-Odcrhafen állomásokkal 
való forgalomban gabona és korpára vonatkozó díjtéte­
lek felvételét: Po-en itíerborsdamm) állomásra vonat­
kozó díjtételek felvételét, a bor oszlói kir. vasutigazgató- 
•°ág egyes állomásaira vonatkozó díjtételek érvényen 
kívül helyezését: Kis-Tnrcnro és Várad-Püspöki állomá­
soknak az A) és Cl kivételes díjszabásokba, Pu*rok ál­
lomásnak pedig a B) kivételes díjszabásba való (elvéte­
lét; a boroszlói kir. vasutigazgatóság (luliran állomásá­
nak az A) és B) kivételes díjszabásba való felvételét: a 
magyar kir. államvasutak és a boroszlói és morva- 
sléziai központi vasutak .iiigerndoí és Zivgnnhals állo­
másai közli forgalomban az A) és ’: ■ kivé'.alas díjsza­
básnak megváltoztatott díjtételeit; Miloslaw és '''lo­
schen állomások l irlokváltozását állomásnevok megvál­
toztatását és sajtóhibák iielvesbitését tartalmazza.

IPARÜGY3E5K.
— ÉpltS óa müipari pályázat. Az országos ipar- 

egyesület építő és müipari szakosztálya a hazai ópitö- 
és műsorosokhoz pályázati fölhívást boesátolt ki. A pá­
lyázat tárgyai lehetnek: a) Az épitő iparhoz tartozó oly 
kész munkák, tárgyak, esetleg tervrajzok, melyek meg­
levő egves szerkezetek tökélesbitésére, szerkezeti ujdá- 
sok, javításokra vzéloznak, továbbá nálunk még nőm 
gyakorolt és czélszerii építő szerkezetek meghonosítá­
sára irányitvák s végre oly sikerült berendezési tárgyak 
és készitménvek, melyek az épitő ipar lendülofére befo­
lyással lenni látszanak ; b) a miiipar körébe tartozó kész 
tárgyak és pedig kevésbé fúnyüzési, mint különösen álta- 
lánosb használati tárgyak, melyek Itülalaki mfnzlés ás 
stilszerüség tekintetében, nemkülönben ezelszeriiség és ki­
tűnő szakavatott munka által kitűnnek. A pályázni kívánó 
iparosok tárgyaikat ez évi deczembcr hó VJ-ig az or­
szágos iparegyesület épitő- és müipari szakosztályához 
\uj-utcza í. sz.) küldjék be, hol azok az ugyanaz na­
pon tartandó ülésen vétetnek bírálat ala. A pályázatban 
tetszés szerint nyíltan vagy jeligével lehet részt venni, 
mely utóbbi esetben a szerző nevét rejtő jeligés levél 
melléklendő. A beküldött tárgyakat a szakosztály meg­
bírálja és a sikerült tárgyak készítőinek díszokleveleket 
Ítél oda, mely diszokmányok az országos iparegvesület 
évi közgyűlésén fognak ünnepélyesen kiosztatni. A be- 
érk zett tárgyak a tulajdonosok beleegyezésével 8 napig 
az iparegyesüiet helyiségében közszemlére kiállítva ma- 
radhanak.

— üj lparteatület. Az 1884. évi XVil-ik törvény- 
czikk értelmében újabban Székelyhid község területén 
alakult ipartestület, melynek alapszabályait a földmive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter most 
hagyta jóvá.

KERESKEDELEM ES TÖZfcDS.
** Az aradi kereskedelmi e Iparkamara most 

tette közzé az 1887-ik évről szóló jelentését. K kamara 
mindig mint a legelső jelenik meg tartalmas és mag­
vas jelentésével, mely nemcsak felöleli a kamara (Arad-,
Békés-, Csanád- és Hunyadmegyók) területének gazda­
sági, kereskedelmi, ipari és forgalmi viszonyának tüze­
tes ismertetését, hanem kritikai éllel kiséri a közgazda- 
sági téren felmerülő összes nevezetesebb mozzanatokat 
= híven lejfczi ki az általa képviselt gazdasági tényezők 
kívánalmait és óhajait A kamara irodájának munkaké­
pességéről és színvonalának magasságáról a most kiadott 
jelentés is szép bizonyítványt állít ki.

** Az amerikai áru- es terményüzlet legújabb 
newyorki tudósítás szerint nyugodt. A búza ára igen 
csekély hozatalok miatt kissé emelkedett, de a speku- 
láczió tétlen maradt: tengeriben gyenge üzlet volt — 
ái a a nagy termés miatt nem emeikedhetik. Búzaliszt­
nek jobb kelete volt. A gyapotüzlet kielégítő volt. Bra­
zíliai kávé készáru nyugodt, batáridőre élénk üzlet 
volt benne, de zárlat felé az árak mégis kissé hanyat­
lottak. A gyengébb fajok szilárdak. A fémpiaczon az 
ólom ára egy chikagúi czég bukása miatt hanyatlott, 
de később megszilárdultak. A többi fémekbbeu gyenge 
üzlet volt. A disznózsír, szalonna és füstölt hús ára 
hanyatlott. A terpentinolajé emelkedett, gyanta változat­
lan. Finomított petróleum nyugodt. Gyapjúban kielégítő 
üzlet volt. Nyers czukor el volt hanyagolva, ára esett; 
finomított czukor változatlan, líézmüáru üzlet hazai 
árukban kielégítő, külföldiekben gyenge.

** a báoe-kulat takarékpénztár küldöttjei, kik a 
budapesti hitelezőkkel békés kiegyezés létesítése végett 
a fővárosba jöttek, ebbeli törekvésüket kénytelenek vol­
tak abba hagyni, mert a takarékpénztár vagyoni állapo­
tának kimutatása még nem készült el. Az itteni hitele­
zők a könyvek átvizsgálása végett szakértőt küldtek 
Kútára, a minek megtörténte után a tárgyalásokat újra 
megkezdik. A név. zett takarékpénztár a tóvárosi hite­
lezőktől egv havi moratóriumot kért.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Diaco- 
nescu llia kereskedő Krajovában, Backer Viktor nevelő- 
intézet tulajdonosa i ntermaisban, Heincz János fónymáz- 
és festékárukereskedö Becsben, Vogel Zsigmond vaske- 
reskedü tiaazban, lleglis \en>.zel K. bej. czeg Pilgrom- 
ban, Komlósy Emil papirkereskedő LundenImrgban, Ba­
bies Pál bej. kereskedő Eszéken, Boschan Eduard bej. 
papír-, iró- és rajzeszközkereskfdö Becsben, Pábris Al- 
fonzo bej. ezég Triesztben, Králik Józsel Lénárd keres­
kedő Becsben, Kranitz Antal kereskedő (Jiodauban,
Mensik József kereskedő Ueutsehbrodban, Matt J Józse.1 
lakatosmester Hankweiban, Padovan Wazario I rieszt- 
ben. Segenn Armin bej. kereskedő Budapesten, Alcxan- 
drescu Viktor kereskedő Varadiában. Beizmann József 
kereskedő Kisvárdán, 1 ."• a- Ede keresk. Popiádon, Puluz 
heresztely szabó Nymán, Witzegrad Márkus kereskedő 
Budapesten, Kanderer Linói vegyesárukereakedő Becs­
ben, Oeser Antal bej. kereskedő Brüxben, Kren Károly 
kereskedő Grosz-Reillingben, Fischer Gyula takarmány- 
kereskedő Lembergben, Lllmaiin Frigyes Loobenben,
Titsch Adoll Budapesten, Kaberfeld József Bécsben, Au­
tós László Bécsbon.
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G ab on o-tőasde.
A 6«zo-üzlet ma Iwtározotlan kellemesebb irányt 

követett. A kínálat mérsékelt volt, a vélelkcdv kedve­
zőbb és mintegy 25,000 mm. adatott el tegnapi 
teljes árakon, sőt közben 5 brajczárral magasabb árakat 
is fizettek. - Egyéb gakonanemekben csak gyér volt a 
forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok ma­
radtak. — Kiadatott:

Búza: Tiszaeidéki 100 mm. 81.3 k. 8.10 frl, 100 
Hl k. 8.05 frl, 2<X) mm. 80 k. 8.10 írt, 100 

KO k. 7.95 fit, 200 mm. 80 k. 8.10 írt, 300 
mm. 79.5 k. 8 frl, 100 mm 79.5 k. 7.80 írt, 200 mm.
79.5 k. 8.1o irt, 100 mm. 79.5 k. 8 frl, 200 mm.
79.5 k. 7.924 frt, 000 mm. 79.5 k. 7.90 irt, lUÚ mm.
78.4 k. és 100 mm. 78 k. 7.95 írt, mind három hó­
napra.

Pestmegyci 600 mm. 79.5 k. 7 824 Irt, 100 mm.
77.5 k. 7.70 frt. mindkettő három hónapra.

Tolnai 8300 mm. 77.8 k. 7 75 forint; 2300 mm.
/6.5 k. 7 65 frt. mindkettő három hónapra.

Bácskai 4300 min. 78 k. 7.90 forint, 2600 mm.
77.2 k. 7.75 irt, 2000 mm. 76.6 k. 7.70 frt, mind há­
rom hónapra.

Danavidéki 2000 mm. 78 k. 7.65 forint, három 
hónapra.

Felső tiszavidóki 100 mm. 79.5 k. és 200 mm.
78 k. 7.77.1 irt, mindkettő három hónapra.

Erdélyi 100 mm. 80.2 k. 7.80 forint, három hó­
napra.

Szokvány minőségű 3000 mm. 76 k. 7.45 forint,
6-buza, három hónapra.

Zab őszre 100 mm. 5.25 forint, 100 mm. 5.30 frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

1000 ram. 5.65 forint, készpénzfizetés

Mai hivatalos effektiv áraki
tij bánsági. . .... 
* tiszavidóki 
» pestvidéki . .
» fehérmegyei ,.. 
v bácskai. ..... 
» éazakmagyarorss.

* takarmány.,
» égetni való. . 
K sörfőzdéi. ..

» ..............
ó bánóigi. ..
» másnemit . ,.
ó................ ... 1
uj káposzta .. . 
» bánsági. . ..

1

78—81 ty 
78-81 
78-81 » 
78-81» 
78-81» 
78-81» 
70-72 .
60_62 •
62—64 » 
64-66» 
39-41» 

7ö » 
73»

írttól

7*85
7.80
7.85
7.85
7.70
5.60
6.60 
6.35 
7.75 
5.10
5.70 
5.65 
5-25

trUs

IS
8.-
6.05
8.05
7.90 
5.80 
6,— 
7.26
8.90 
5.55 
5.76 
5.70 
5.60

bér D. fiai számára, Weisz J. M. Parlamentje N.-Becs- 
kerekről 4079 ram. kölessel Bed rieh és Strasser szá­
mára.

Budapesten áthaladt: Wefndl M. Józsefe Gom­
bosról 3600 ram. zabbal ugyanennek, Fuchs Mihály Ir­
mája Cservenkáról 1400 mm. búzával és 1900 mm. zab­
bal ugyanennek, Dunyerszky L. Szt. Tamása Bábot áról 
3300 mm. búzával ugyanennek; mind Győrbe.

Határldoüzlet mérsékelt forgalom mellett a ked­
vezőbb készáruüzlet következtében szilárdabb irányban 
nyílt meg. — Köttetett: |

DólelÜtU
aiolváuybnsa tavaszra n integy 20,000 mm. 8.31, 

8.32, 8.34, 8.35 es 8.36 frto 
Tengeri május—júniusra 

5.28 és 5.24 írton.
mintegy 6000 min. 5,22,

3sokv6nygftb tavaszra mintegy 5000 mm. 5.56 
és 5.57 Irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel ínyugodtabb irány mellett 

gyenge volt a forgalom. — Köttetett:
Siokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm.

8.35, 8.34 és 8.33 írton. j
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.

Szokvanyhuzn. 1889. tavaszra...........
Uj lengori 1889. május—júniusija . . .
Szokviiuvzah tavaszra ..........................

8.36,

8.33 - 
6.22 — 

5.65 —•

8.36
6.24
5.57

Délutáni fórfirfiionia
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány a jobb 

párisi gabo'Kárfolyamok és |iiányzó kínálat következ­
tében határozottan szilárd. — Köttetett: 

Szokványba!* tavaszra mintegy 10,000
1 tlt O tilt An Q Hl Cr\r\nlnn

min. 8.34,
8.35, 8.36 és 8.37 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.24 
és 5.25 forinton. I

Siokványzftb tavaszra mintegy 5000 mm, 5.59 
és 5.60 írton.

Délután 5 órakbr *< 
Szokvány búza 1889. tavaszra . j. . .. 
Tengeri május—júniusra
tizokványzab tavaszra.

Termény
Terményekben

váródnak i
8.36 — 8,38 
6.24 - 6.26 

I 5.09 - 6.61

gyenge vo 
áruk lanyhák. Szilva változat 
Szesz lanyhább. — Köttetettj

Szilva szerbiai szokványaninőségii 
vahos 8.25 Irton, 85 darabo 
darabos novemberre 8.25 frt 
mind 56 kilókint.

Disznózsír pesti áru 1 
Irton.

Hivatalosan felmondato 
mm. szilva.

firtékt
Kedvezőtlen berlini tudósit '.sok, a rubel árfolyam ba­

nya..ása következtében a ma 
dési értékek árfolyama jelt 
járadékok is lanyhább irány 
szintén esett. A forgalom ez< 
volt. A közlekedési vállalatok 
értékek közűi a magyar lesz 
részvényeiben élénk íorgalon 
változatlanok.

motet
Az clölőzodén bágyadt irái 

vény 309.80-on, magyar ar 
gyár papirjáradék 92.55-ön 
pénzváltó-bank 97.50-en, 97. 
jelzálog hitelbank 138jj-ou k' 

11 óra 30 perozkor zár 
vény 309.80—309.90, magyi
101.50, magyar papirjáradék

Déli tg tafle.
A déli tőzsdén osztrák 

309.60-ig, pesti magyar k 
734-ig, magyar leszámítoló 
97.70-ig, magyar arnnyjá; 
101.30-ig, magyar papirjárad
dióra 02.55-töl 92.50-ig, orsijigos központi takarékpénz­
tár 470-en, fővárosi lakarókj 
malom 530-on, l'annonia-m

lőnsde.
a forgalom. Zsiradék- 

an. Szilvaiz tartja az árát.

7 Irton, 100 da- 
10.50 írton, boszniai 100 

m, 85 darabos 10.50 írton

irdóval együtt 60—60.50

b november 10-ére 100

isidé.

értéktőzsdén az üzérke- 
ntékenyen hanyatlott s a 

követtek, s árfolyamunk 
then az értékekben gyenge 
értékei emelkedtek. Helyi 

mitnló és pénzváltó bank 
volt. Vasutak és váltók

«da.
y mellett osztrák hitelrész- 
nyjáradék 10l.52}-en, ma­

magyar leszámítoló és 
'ó-ön és 97.40-en, magyar 
ttettek.
idnak: Osztrák hitelrész- 

arnnyjáradók 101.47}— 
92,50—92.524.

hitelrészvény 308,60-tól 
iroskedelmi bank 730-tól 

pénzváltó bank 98-tól 
adók medióra 101.45-töl 
k 92.45-től 92.60-ig, me-

é" ztár 480-on, Konkordia- 
lom 855-ön, első erdélyi

mm.
mm.

•asut 187-en, 44%-os fSldhile mtózeti záloglevél 100.25-ön, 
4® ,-os 96.50-en köttetett.

1 óra 30 perczkor záróHntk: Osztrák hitelrészvény
308.70-308.80, magyar hitelbank 304—304.50, magyar 
aranyjáradék 101.30—101.82$, magyar papirjáradék 
92.50-92.524. •

Premlum-üzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.25— 1.75 fit, nyolca napra 6-6 forint, egy hóra 
11—12 forint.

Utótoeede.
Az utótözsdén lanyha irány uralkodott. Osztrák hi­

telrészvény 307.80-on, mitgyav hitelbank 302.50-töl 
302-ig, magyar aranyjáradék 101.30-tól 101.20-ig, ma­
gyar papirjáradék 92.40-től 92.30-ig köttetett.

2 dr» 30 peronkor Bárodnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.80—307.90, magyar aranyjáradék 101.20— 
IOI.224, magyar papirjáradí-K 92.274—92.30.

Esti tőzsde.
Nyugodt hangulat mellett az esti tőzsdén osztrák hi­

telrészvény 308.20-töl 307.80-ig és 308-on, magyar 
aranyjáradék 101.05-töl 101.07}-ig, magyar papirjáradék
92.25- töl 92.20-ig áruitatott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308.10 
—308.20, magyar annyjára lék 101.07}—101.10, ma­
gyar papirjáradék 92.20—Uí\22}.

Sertéekeeeekedehnl csarnok»
Budopeit-líőbdnyáiu

Kőbánya, nov. 7. A vevők tartózkodók. Magyar 
urnsági öreg, nehéz 47—48 -frt, fiatal nehéz 49—49j fo­
rint, fiatal közép 40—60 forint, fiatal, köny- 
nyű 49—50 forint, liözönséges (szedett) ne­
héz 47—48 forint, köziép 47—48 forint könnyű 
471—49 forint. Romániai, | bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép--------- j- forint, könnyű —
eredeti (Stachel) nehéz —f---- frt, közép------------frt
Szerbiai nehéz Í74—48J frt, közép 47—47J, könnyű 
44—16 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó ké
éves makkos------forint, hizó öreg —.— forint
Sertéslétszám : November ;>-én volt készlet 91,347 db, 
nov. 6-án íelhajlatott 898 drb, nov. 6-án elezállitlatott 
1023 drb, 
sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
El6t6lBde,

Bóob, nov. -7. (Az Egyetértés távirata.) A ber­
lini tőzsdéről szóló jelentések következtében a mai elö- 
tőzsdén ismét pangott az üzlet. Magyar vasutak 
tartották a kedvező árfolyamirányt, de minden 
értékben legfeljebb csak egyes kötések történtek a teg­
napiaknál gyengébb árakon. Valuták szilárdabbak, de 
üzletieknek.

11 órakor Báródnak: Osztrák hitelrész vény 309.60, 
unió bank 211.75, osztrák tartományi bank 218.50, 
osztrák-magyar államvasut 247.70, elbayölgyi vasul 
200.50, török dobányrászvóny 103.30, májusi járadék 
82.17, magyar aranyjáradók 101.37magyar _ papír- 
járadék 92.40, húsz frankos arany 9.64}, márka o9.62J.

Déli tfizod*.
A déli tűzadón pangott az üzlet; az árfolyamok 

lanyha irány mellett névlegesek. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 309.30, magyar hitelbank 303.50, osztrák 
tartományi bank 218, unió bank 211.76, osztrák- 
magyar államvasut 247.70, déli vasút 105.40. Károly 
Lajos-vasut 212.50, török d !lány-részvény 103.2», 
májusi járadék 82.20, 1, agyar aranvjá, adók 101.35, 
magyar paoirjáradék 99.40, húsz frankos arany 9.64}.

Később ‘igen lanyha volt a: irány, mert Berlinből 
tarlós rubel-baissel jelentenek. Váltók és valuták mog-

2 órakor sáródnak: 0«rirák hitelrészvény 308.10, 
angol-osztrák bank 113.50, uniohank 211.75, bankegye­
sület 98.75, magyar bitolhimk 303.25, osztrák iar- 
toináuyi bank 217.—, «rrztrák-magyar államvasut
247.75, Károly Lajos-vasut 212.—, dunagözbajózási 
részvény 400.—, Lloyd rószv. 445, észak-nyugoti vasút
167.75, elbavölgyi vasút 199.75, tramway 224.—, déli vas­
út 105.25, májusi járadék 82.05, osztrák aranyjáradék 
109.60, magvar aranyjáradék 101.20, magyar papírjá- 
radék 92.20, északi vasút 2455, bécsi községi sorsjegy 
142.40, 20 frankos arany 9.65, német birodalmi márka 
59.67. rubel 1.24}. Lanyha.

Bdoi, nov. 7. (Magyar é. téloek hivatalos zár­
lata). Magyar földtohermentesitéei kötvények 104.76, 
Erdólvi földtehermentesitóai kötvények 10-4.75, 5}°/o-os 
magyar főldhitelintó/.cti záloglevél —.—. Erdélyi vasút. 
187.—. Magy. keleti vasút ols. k. 117.—. Magy. ny. sore* 
jegy 130.75. Szőlődézamaváltsági kötvények — 
5*/ó-ofl papirjáradélt 92.22. Tiszavölgyi sorsjegy 123.-—, 
Magyar 4°/o*oa arirnyjáradék 101.17. Magyar vasúti köl­
csön 144.50. Magyar hitelbank 303.25.. Alföldi vasút 
188.50. Magyar északkeleti vasút 168.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.75. Tiszavidóki vasut-részvény 250.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 97.2». 
Kasaa-odorbergi vaautrészvény 144.50. Dohány*réB«vő- 
nyek —. Leaafimitolöbank —. Tomes Béga — 

Bócs, nov. 7. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Oeatrák hitelróasvény 307.90. Déli vasút 105.25, 
4%-obaranyjáradék 109.60. Váltó Londonra 121.70. Ká- 
roly-Lajos vasút 211.80. 1894-ea sorej. 173.25, 1860-as 
sorsjegy 1-40.25, Török sorsjegy 23.50. AngoI^tzGák- 
bankrószvóny 113.50. 4-2°/0*oa ezüstjárodék 82.65. Osz­
trák államvasut 247.75, 20-frankos 9.65. 4‘2o/o*ob pa- 
pirjúradék réazv. 82.05. Oeatrák hitelsorsjegy 182.50, 
osztrák-magyar bankrészvény 878. Caász. kir. arany 
5.77. Német bankváltök 59.65, Elbavölgyi vaeut réazv. 
199.25, Bécsi bankegyeaület részvényei 98.7». Dunagöz- 
hajózáai-társ.-részv. 400. Nyomott.

Esti tőzsde.
Béos, nov. 7. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az esti .(izsdo a berlini rubelárfolyam csökkenésére 
gyenge volt a hangulat. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 307.70- -307.25, magyar hitelbank 302.2»— 
302.10, osztrák tartományi bank 217.10—210.75, osz­
trák-magyar államvasut 247.50—217.30, deli vasút 
105.20-105, májusi járadék 82-81.95, magyar arany- 
járadék 101.07}—101.15, magyar papirjáradék 92.22} 
—92.05. , ,.. . .

5 óra 30 pereskor Báródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.50, osztrák tartományi bank 217, májusi jára­
dék 82, magyar aranyjáradék 101.12}, magyar papír- 
járadék 92.42}, busz frankos arany 9.60}, márka 
napra 59.77, ultiméra 59.82.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 30/./U, 
magyar aranyjáradók 101.15.

A 9 órai esti magánforgalomban arbitrage-el- 
adásokra csökkentek az árfolyamok. Osztrák hitelrész­
vény 307.60 után 309.70, magyar aranyjáradék 101.10 
után 101.02}.

Praemlumürlet a béosl értéktőzsdén.
Béos. nov. 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 2—2} frt, nyolca napra 5}—6 frt, 
egy hónapra 11}—12} forint, három hónapra 22—26 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra IU 11 
frt, három hónapra 20-22 forint, magyar aranyjá- 
radék egy hónapra 2}—3 százalék, három hónapra 
4}—54 százalék.

Magánkamatláb: Elsőrendű váltóra 4“;» 
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 4 
zalék.

vasút 44.26, osztrák-magyar államvasut 103.90, Károly 
Lajos- vasút 88.80. Bágyadt.

Frankfurt, nov. 7. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radók 84.10, osztrák hitelrészvény 205.1m, osztrak- 
magyar államvasut 205, Károly Lajos-vasut 177, osz­
trák déli vasút 87. Gyenge. .

Pirié, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának tü.vira*®;) 
IS óra 55 perozkor jegyeznek: 3°/0-ob járadék 
82.55, 4} százalékos járadék 104.76, olasz járadék 
96.85, magyar aranyjáradék 85.62, egyiptomi kölcsön 
413.76,spanyol kölcsön 73.50, török vasúti kölcsön 
15.82, ottoman bankrészvény 536.25, Rio Tinta 60G.06, 

’ -----  - • ’ nrn rn osztr&k-

irédi körben este Ve8 órakor, 
iiatmány ülése d. u. 6 órakor »

áradók 
állam­

vasut 53i.—, osztrák déli vasút 230, osztrák földhitel- 
részvény 862, franczia törleszthető járadék 85.75, magyar 
vasúti kölcsön 304, magyar jelzálog hitelbank-részvény 
543, 4°/o magy. aranyj&radék 85.50, oltoinfin bank- 
részvény 535. Tartott.

London, nov. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 8+jj, 
osztrák alanyjáradék 91, osztrák ezüstjáradék 69, an­
gol coosolok 97.50, váltó Bócsre 12.35, ezüst 'i3'. 
Nyugodt.

London, nov. 7. (Megnyitás.) Angol consolok 97.»U.
Külföldi értéktőssdék tárlata.

Ar árlolyamok *r illet« beír ezokvínTpk .r vísí
VQtrv ullimírr. «tlcadflk, o szerint s nieltSkelt peiitAa „ 7,”,”

nltlmo-tiMyemokhoi atonkivUlmí,! »;^ «S 
létetek i. ezámltfujba veendBk. A M»l joldlt éltnek s budepeiU 
Bem íesreztetnek. At-z-bnitéel ft»WSam too ...árka vtrto. - ti Irt .0 hr

100 frank vt*U - "

nov. 6-án maradt készletben 91,222 darab

Magánhajók forgalma*
— Novensier S-iu. —

Butin pestre, érkezett 
Verbászról 2200 mm. buzá

Bajáról 3825 mm. búzával 
számára, Lobi E. örökösei 
mm. búzával ugyanezeknél 
váczról 3800 mm. buzávi 
Trebilsch Friduskája Uszo< 
mm. árpával és 366 mm. 
számára, Gauszer Antal 
mm. búzával Popper Horn 
fér és társa 3. sz. uszálya 
zával Weisz Zsigm. és tá

.1. fiai számára, Weisz J. 
mm. búzával Guttentag G.

Szoner Károly Mohácsa 
al Geiringor és Berger 6.

sz. hajúja Torzsáról 2247 iim. búzával és. 7. sz. hajója 
" Schlesinger és Pollakovics 

luliannája Sziváczról 3360 
Kernbach V. Anionja Szi 

1 ugyanennek, Freund és 
:ól 1468 mm. búzával, 95 
abhal Freund Antal Fülöp 
tudottja Keresztárról 2696 
inn fiai számára, Eggenho- 
Panesovúrról 2042 mm. bu- 
•sa számára, Freund és Tre-

száza- 
4' azá-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Budapesti szilárdabb jelentésekre valamivel barátságo­
sabb volt a hangulat. Búza tavaszra 8.80—8.84 Irton 
köttetett, maradt a legmagasabb jegyzéseken pénz. 
Egyebekben pangott az üzlet és jegyeznek : Rozs ta­
vaszra 6.61—ti 63, zab tavaszra 6,05—6.07, uj tengeri 
5 51 és írton*

Délután szilárdabb párisi jelentésekre némi keroslel 
volt búzában, mi tavaszra valamivel kellemesebb irány 
mellett 8.84 írton köttetett, különben jegyeznek: Búza 
tavaszra 6.61—6.64, zab tavaszra 6.07—6.09, tengeri 
május—júniusra 5.52—5.64 írton.

Kész ám-ban majd teljesen pangott az üzlet és az 
irány változatlanul lanyha. Eladatott 1000 mm. 7 írton 
Vágujhely, 500 mm. tapolcsányi 8 írton Bócs, továbbá 
3000 mm. uj tengeri ószakmagyarországi november— 
deczomberre 5.20 frton.

bit« Salamonja Kovilról 26 12 mm. búzával és 157 mm 
zabbal és Júliájuk Pécská1 öl 2584 mm. búzával Russo 

I. Honája D.-Földvárról 1480 
számára, Hags M. Józsefje 

Palánkéról 2080 mm. buzival és 73 mm. zabbal Schroi-

„átki
ut ki.

November 7.
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Táreaevaoeora az üg 
Ftivároel Igaiolá V*

régi vá osház&n.
Golfás-féla magyar asitaltóreaság ülés* este 8 órakor

fkerepesi-ut öá.)
Adóttesselrásoh kezdete a fővárosban.
Orez. magy. vadászati védegylet ülése d. u. 5 órakor

hatvani-uteza 1.
Hasai ter mékek állandó kiállítása a kereskedelmi 

mnseamban, Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e, 
9—12 óráig és d. u. 3—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon (I. ti. 20 kr helépti uij, különben szabad a belépés. 

Nemzeti museero: term, és néprajzi tár d. e. 9— d. u. 1. 
Iparmtivóssetl museum az Andrássy-uton d. e. 9-tfi] 

d. u. 1-ig.
Gazdasági museum a Köztelken d. e. 10— d. u. 5-ig, 
Történelmi arosképosarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Mttfestéezoti aorajátób nyeremény tárgyainak kiálll.

tnsa a kereskedelmi múzeumban d. e. 9—12 és <L u. 
3—7. Belépti dij 20 kr.

Mtiesaki iparmnseum a kerepesi-uton (Belezuay-kerl 
nvitva d. e. 9-től 1-ig d. u. 3—o.

One. tanesermnzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6. 

Vörue-kereest-egyleti Erssébet-kórhás (Budán, Krie*- 
tinavárus) I. és 11. osztályán levő betegek meglátogatta- 
tók d. e 9—11, d. u. 2-5 óra között, a 111. osztályon 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2-4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Musouml könyvtár d. c. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 1U—12 és d. u 4—8. 
Alléikért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap nov. 7-ki számából
Árveréseit a fővárosban. Buchelt Sándor 599 frtrg 

becs. ingús. nov. 7. (VI. kér. erdőtelki düllö 1621. íz.) 
Schuler Teréz 414 frtra becs. ingatl. decz. 3. (A buda­
pesti I—Hl. kér. kir. jbiróság.)

Árverések a vidéken. Bundschuh Károly 2500 
frtra becs. lngós. nov. 19. Sárvár. Polatsek Henrik 2108 
frtra becs. ingós. nov. 20. Periasz. Klein József 2902 
frtra becs. ingós. nov. 12. Edelény. Hercz Adam 636 
frtra becs. ingatl. nov. 22. Krajna. Alexievics Bazil 
840 frtra becs. ingatl. nov. 24. Pancsova. luderer L. 
433 frtra becs. ingós. nov. 19. Losonca, llarmath János 
5055 frtra bocs. ingatl. nov. 30. Kistelek (Szegedi Roth 
Jánw 40000 frtra br s. ingatl. decz. 10. Átad. Szlan- 
kov Draginya 2100 frtra becs. ingatl. decz. 17. Szerb. 
Ellemér (N.-Becskerek). Nadrlyánszki Tima 186-t- frtra 
becs. ingatl. nov. 28. T.-Kanizsa. Kupuszárovits Miklós 
7125 frtra becs. ingós. nov. 10. Nagy-Bevskerek.

Csődnyltáa. Schwarz S. Vilmos budapesti lakos el­
len. Csödbiztos Sárváry Gusztáv törvényszéki biró, tö- 
rneggonduok dr. Kéri Miklós, helyettese dr. Nigrinyi 
György ügyvédek. Bej. batáridő 1889. jun. L. Mabdik 
József bitlsei lakos ellen. Csödbiztos Kubinyi Aladár 
törvényszéki k ró, t ímeggondnok dr. Weisz Arnold, he­
lyettesé Sehelfel Adolf ügyvédek. Bejelentési határidő 
de z. 31.

Pályásatok. A zsablyai kir. járásbíróságnál 
hajtói, — az aradi m. kir. földmives iskolánál kerté 
— az ilosvai kir. járásbíróságnál járásbirói, — a 
kir. jbiróságnál albirói, — a pécsi kir. közjegy-ői ka­
maránál közjegyzői, — az edelényi kir. járásbiióságnál 
11. oszt. segédtolekkönyvvezetöi állásra.

0.06
est
0.08
0 06

— 0,01

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, nov. 7. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Fa: 17 waggon V«—»/« hüvelyk és 18 láb hosszú 

fenyő-deszka kész szállításra Becsben köblábankint 55 
kr, 2 waggon kereskedelmi tölgyfadeszka 43} frton <ís 
2 waggon lölgydorong 22 írton köbméterje kész szállí­
tásra Bécsben.

tízes* ára ma megszilárdult Kész kontingentált szesz 
18}-J9 frt

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Tilenat, nov. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 121.75, olasz bankpiaczokra 
47.55, Napoleon d’or 9.64, májusi járadék 82.16, ma­
gyar papirjáradék 92.25, magyar aranyjáradék 101.20, 
osztrák hitelrészvény 308, osztrák-magyar Lloyd- 
rószvóny 445, olasz járadék 96.05, olasz bankjegy
47.60.

Berlin, nov. 7. (Az egyetértés tudósifójának táv­
irata.) A rubeljogyek hanyatlása Londonból újabb arany­
kivitel óa a pétervári Süsakind gabonaczég fize­
tésképtelensége miatt a tőzsde iránya lanyha, bankok, 
vasutak, járadékok hanyatlók. Zárlat valamivel javult. 
Magánkamatláb 3°/0.

Berlin, nov. 7. (Tőzsdei tudósítás.) Az orosz bank­
jegyek állítólag egy pétervári gabonaczég bukása követ­
keztében tovább csökkentők, a mi általában kedvtelenitő 
hatással volt, továbbá a függő hauase-kötelezottségekből 
kifolyó tartós realizálások nyomást gyakoroltak.

Berlin, nov. 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradók
84.60, osztrák liitelróazvóny 161.50, osztrák dőli

KtiEBŐÖt ÜBOTŐZSBftE
Prága, nov. 7. Nyers czukor november—deczom­

berre Prágában 15.45 frt, Aussigban 15.85 frt, fino­
mított Prágában 32}—33} frt.

Trleset, nov. 6. Czukor centrifugal pile kész szál 
litásra 19 forint, határidőre 18.74 frt. — Kávé szilárd. 
Szesz, kész magyar áru 13—13} frt, oláh 13 forint.

Hamburg, nov. 7. (Kávé.) Santos good aveiaga 
novemberre 73}, deczemberre 72}, márcziusra vagy má­
jusra 71 márka".

Pária, nov. 6. Nyers czukor 88° kész áru 33} 
—33} frank, tartva; fehér czukor folyó hónapra 37, 
deczemberre 37.25, nyugodt; az első négy hónapra 
38, márcziustól négy hónapra 38.30, finomitott kész­
áru 105}—106} frank.

London, nov. 6. Jávaczukor 16}. Nyers réjtaczu- 
kor novemberre 12}.

Liverpool, nov. 6. Búza. és liszt tartott; ten­
geri } pennyvel drágább. — Az időjárás szép,

Bréma, nov. 6. Petroleum helyben 7.75 márka. 
Szilárdabb.

Külföldi árntösedók sárlata.
ÁtütilUtiaitffoljaw német ptaoeota* 100 máika et'ts 69.S0 bt, 100 t*t 

48.1.5 <rU
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BORÁSZAT.
***. FlllokBzora. Abauj-Tornnmegye Udvarnok, Cze 

keháza, Fáj, Caenyéte és Alsó-Gagy községeinek szi 
ben a fillokszera jelenléte megállapitlatván, a nevezet 
községek határa, a földmivelós-, ipar- és kereskedelem 
ügyi m. kir. miniszternek rendeletével zár alá helyez' 
letett.

NAPIREND! november 8-án.
Naptárt Csütörtök. — Róm, kath.: Gottfried pk. — 

Prot.: Gottfried. — Görög-orosz: (október 27.) Nesz­
tor vl. — Zsidó: (Kiszlev 4) — Nap kél 6 ó. 57 p.. 
nyugsz. 4 ó. 81 p. — Hold kél 12 óra dél., nyugsz. 8 
óra H9 p. esto.

Xga»»ágüg/minl»»ter fogad d, u. 6—6.
Honvédelmi minieater fogad d. u. 2—3.
Horvát minieater fogad d. e. 10— d. u. 2.
Királyi kihallgatás a budai kir. várpalota tróntermében
t^d. e. 10 órakor.

5
A kis *.3ttó húzása nov. 7-én.
Prága: 36 »9 23 52
Lemberg: 48 86 40 7
N.-Szeben: 86 15 74 9

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. november 7. reggel 7 órakor.

Állomások Lég-
I A hő- I 
■ mérséklet 
j Celsius

Szél
iránya és F«lh5r«l I Csapi- 'dák nun

Sopron .........
Magyar-Óvár _
Trencsén_...
Selmccz ..._
Korpona ... . 
Beszterczehánya
Budapest__...
Szolnok..._...
Eger ..............
Debrecznn ___
Késmárk .........
Uj-Tátvaf(lred ._
Ungvár .........
Szatmár ___
Nagyvárad ... 
Marmaros-Sziget
Ko ozsvúr........
Nagy-Szebeu
Orsóvá .........
Temesvár ___
Arad ............_
Szeged..............
Pancsova.........
Keszthely ..._
Csáktornya _
Zágráb..............
Fiume..............
Bécs.........................
Prága _ ... ._
Krakó ...__
Lemberg _...
Bregenz ...
Salzburg .........
Grácz ............ ..
Trieszt... . 
Pola... - ... ... 
Abliazia ... —
Lesina ..............
Kopenhága ...
Stockholm ..._
Szt. Pétcrvár ... 
Moszkva . _ ._
Varsó..............
Hamburg____
Berlin ..............
München ___
Stornoway _
Scilly szigetek
Paris ...___
Nizza ...___
’•’lorencz___
Róma ... ___
Odessza .........
Konstantinápoly

— 32 
-i-t.3.9

+

+

EK
ENY

NY 3

NY 2 
DNY 8

+ .VBudapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka . 
legkisebb — 6° Cels. A légnyomás a tengerszinre vin át- 
számítva, A szélirány jelölése : E -=* észak, K = kelet* 
D — dél, Ny = nyűgöt Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 == részben felhős. 3 — többnyire 
borult, 4 = egészen borult; Q — eső: % — hó, a 
köd, R; = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mindenütt sülyedt. Moszkvá­
ban 11 min. A minimum (45—50) a Biscaya öböl, a maxi­
mum (70—76) D.-Skandinávia fölött terül el. A hőmérséklet 
alig változott.

Kilátás : Mérsékelt keleti szelek, túlnyomóan borult, hó, 
fagyok.

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Qr Hardegg E. Béoa 
Or. Kegl.vlob J. Tapolcxa 
Gr. duitnyány L Qy5r 
Gr Széchenyi K. Korpává 
Bozeródy P. Szovtiára 
Wenluper F. Prága 
Br. Walditein E. Bécs 
PfotITer E. Krajna 
Paget R. London 
Kaíinko M Bulgária 
Noppet F N -Abony 
Kiss 11 N.-Szl-GyOrgy 
Bartovátr M. Belgrad 
Beck J. Belgrad 
Ráesó A. Bécs 
Bohotsch 0 Béos 
Hansel G. Bécs 
Hirohma n J. Bécs 
Kalis 5 Bécs 
Somorjay L Sopron

Vadászkört szálloda.
Markovich K. Árpád 
Metzner Gy S.-A-Ujhely 
Magyar 1 -né Szabadka 
Novak J.-ná D -Földvár 
Gruber V. D.-Földvér 
Radváuszkv K. Stáznye

Kari 3. Bécs 
OiUmlng M. Eszék 
Ooldbochcr A. Grácz 
GSrtler J. Brassó 
Wlkülil F. BeOS 
Teohandl S. Kőszeg 
Schlumberger R. Bcoa 
Klinger S. Bécs 
Bingel F Bécc 
Fiseher Qy Bécs
Schmidt Orient szálloda«

Dr. Sa mayer B. Pancsova 
Dr- Bau-r S. Eger 
Arangjclnvio P Nis 
Nil» J Pr.cgezird 
Kecskemétby J. D.-Almál 
Tedcsoo H Augebnrg 
Fischer F Sz -Fehérvár 
Bnrger J. Svajcz 
Leipczig M Kaposvár 
I-ichteaegger A. Kassa 
Honig A. Hög-esz 
Hirechlnr M. Szánté 
Hlrschler A. Bécs 
Reich J. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Reiner J. Adícs 
Oberhinder Szolnok 
Mahrcr M. Bajmóci
VArady 8. ÁrokszáUti
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Dr. Opp< 

Gorád

A. I 
Reumán 
Taobclei
Rammerl 
gpitr i. 
Breyer ' 
Bac1

Két
Tátb M.l

Br. Ha 
fcr. Ken 
MaVrayl 
Gat lm as 
Bern A L 
Beiee J| 
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188 Egyetértés, csütörtök, november s:
Dr. flerabis Vwprfm 
B»fbA E JUibréey 
Dr Lsng N Veaxpram 
IMrény 9. Nádudvar 
Vtto -X Ocmti«
Anna' Octn 
Jtoaenfeld J. Gyöngyül

Aranysa szállodí
P»ep J. Nyék 
Tre* L -ne M -Sdget 
Orw I K .Sit-Mérton 
U*Ar A. G«m6r 
Brolt J. DoTOíima 
Llplch O. tixnlnok 
Br Morinyi E. Esztergom 
Mértan A. né N.-Aho-y 
Fiter E -né X -Abony 
Pelniil S. Brassó
Holzwarth-Frohner szál.

Uuíai GoMberger J. Bécs 
Frankl F Bice 
R«« F Bécs 
Pr. Oprenbeimer Berlin 
Rt Girstner Berlin 
Kiinait V. Görlitz 
Birtil J. Krompeeb 
Oeb B. H.-Bcszórmény 
Eecbee! M NeUuidecbov 
Hopp A. Béc»
Neumann H. Bécs 
liOűclei ö. Bee»
Hammer J. Szaáez 
Spitz ,1. LeSzt-Miktie 
Brsyer L- Podgorcz 
Kafronzky K tiroiia

Két korona szálloda.
T6tb M. Kecskémet 
Bs.hT M Ceongrád 
Ciema fiy. HcrnAd 
f>ema A. Hártyán
Fii i Pétervór
B'ih P. Wnlnzet 
ßrrtlzcr J Tara 
go. i:en|-'"hciri 3. DSntldb 
Rakncs P Kariovi ez 
Berger H Béej 
B!»n S Be:,
Dr. Jenlieh E. B ea

Nemzeti szálloda.
Br. Hammintein F. Ganz 
fcr. Kemény G AjnácikS 
Nikny 1. Szolnok 
Gollmann .1 Sserdsbsly 
Bern A filére 
Beies J. Arad 
Fiy B -né Veraeg

Pozetló O Trleat 
Maschli r A- llraiió 
Szlklay I. Piszke 
Be. Lengyel S Szarvai

»“ ár J. Boglár 
i <!y G. Sombor 

Sédor ii. A-náeskü 
Hívás ti. Eizlei gom 
Kunz F. Bécs 
Fröiloh A. Becs 
Kenn ii N.-Boly 
Zinner \. S.-A.-l'jhely

London szállodai
Vogel«.,ig J. Brand 
Puivharolfi K. Béc,
Knerevies S. Esték 
Fehér J. tlomono,
Hegyesei B. Lúgos 
Tolz R. Bécs 
Guth ftl. Prága 
Kraus R. Béc 
Szabó D. Temesvár 
Kann M .'íyitra

Tigris szálloda.
Boda F M.-Óvár 
Sipos A Somogy 
Makovlerta A. Podgereze 
Herrl Jt Ihres 
Klan1 er E. Barcs 
Schlesinger 8. N.-Atid 
Aján J. Sz -Újvár 
Király E Erdély 
Baumgartner V. Béci 
Molnár A Újvidék 
Mllics A Eszék 
Welning 1 Eszék 
Bognár J Erdély 
Woiezmayer J. Séee 
Wciez .1. Birs 
Sleini get S. Erdély 
Magyar K. Erdély 
Thunhsrd R. Becs

Walter Fehérlő szálloda.
Paksi K. H.-Böszörmény 
Csömör K Gyöngyös 
Okoliceányi ,M Losoncz 
Mihályi 8. O-Kanir. a 
Eperjes,y K. Mármare,
Báláz, J. GyBngyös 
Dv. Boberovit, O Zombor 
Dr Bolor K. N.-Várad 
Horválh It. Vácz 
Tornoy R Gyöngyöt 
Turesányi E. Gyöngyös 
jclmszter P. Pitniczi 
Dnilás .1. Knln 
Károly F. Riczkevc

A. Ovii!.kviráNaményt A 
Zaehratka 
Bornaleln 
Gyntisy P.
Pílylmz i Lovaiberény 
Szó --halhelri G- Szarvas 
Cscrvea ák Gv. R -Gyarmai 
Fnrxas K. GBmör 
J'egnV* e A. A -Lcndva 
Makor. I. Szolnok 
Knii 'f* L. T -Szl-Mérton

vmnonia szálloda.
Nagy M SzoniCF 
Tóth l(. K.-S/.t-MArlon 
Sima F. Szentes 
Mcezlényi A. Sz. -Fehérvár 
Rulkó S Zombor 
HchülTer K. Zombor 
Ktseerild N. Tor,a 
Szalui F N.-Körös 
Lóv ay A. Kolozsvár 
Fok R Bécs 
Rctliy B. Arad 
Brody A. Miskolci- 
Salamon A. PordicFcn 
SzII.ányi L. Eperjes 
Lázár J Fülek 
Szil eey K Pánd 
Szőke L Folc. ut 
Farkas L. Forla 
Schwarz II Eger 
Szalay G. Zólyom 
Hanányi A. Bihar 
Rolh J. Ráckeve 
Biiriim L. Szenté,
Gc 'Csy A Zilnh 
Válils O. Torda

„j ike K. Modo»
B eeok P. Porwny 
K cskovlts B. Kepoavár 
M ele: I Séroipatak 
M irosiy A. Benterezehínya 
Pl czkó P. S.-Tarján

Hungária szállodáé
S: ilay Ő Poreony 
li hanovezky E N.-Bittae 
E íuebnsió J Mexikó 
Ii heim K. Zombor 
S *mző M.-nó Enlpln 
K ps J Kana 
M lit» J Liptm 
K imbocsoff M. Szófia 
I, deter S. Mexikó 
II '»enfold fi. Arad 
G rinwnld F.-né Eeztergom 
G roitloga M. Bukarest 
B . Kőrlői I.- Bóes 
E kholf K. Bécs 
II >rz E. Berlin 
T lomka Gy. Zólyom 
~ . Peck F. Réce 
.. . Meekó L. Nyíregyháza 
I) . Crnadak V Sziszek 
C Szedliczky ,1. Salzburg 

ffo D. Lemberg 
J hulhoff A. Szabadka 
B islcb L. Sziszek 
11 ^nauer A. Aarau 
V r’ynenievazky V. Paris 

mpl A. Bécs 
liiiizler M. Béce 
ömer J. Bécs 

B i.ti J. Béce 
liner N Béc«

Elhaltak névsora 18 38. november 7,
Adnmck E -ne VII. k Wesielényi-u. 34.
Jankovic, 1. f.R é. rokkant honvéd nj kór láz.
Erö» I. SO é laknlos Vili. k bodzafa-u. 7.
Wilier J. 36 é könyvr.yomd. IV. k. mag ar-n, 88.
Szigeti K. 77 ó. nopíz. Caengíry-u. S"/.
Báláz.-! M. f6 c. napez. IX, k. remet,--u.
Neubauer K. 88 6. cieled Kazinczy-» r.4 
Mlmla A. 73 ii. e-ip.dez VII. k. dou-u. »
Llptik J S3 ó, lómpakezelő vi-rseny-u. 2 
Millich Blnsilika K. S3 é napiz, nepszin 
Kalmics A. 27 é. fclllgyelS vaozi-ut.
Enter J. 21 é. eazlcrg. Vili. k. lomplom-i 
Ries Straub M. ev é. najez. I. k Orbán!
Popavils Ze. 47 é. mérnek neje I. 1: nlk 
Kmut-z B. hí ö. fngl. nélk. VII. k. dobál 
Lamport Bálint K. ' é. kapus nejo V. I 
Szclenyi sz Lasncr M. -'ö é. hí,-, neje \
Nagy I. 71 í. ügyvéd VII. k. dohány-n. <
Geiger B. «1 é. szabó neje VII. k. király-

ipV ÜSS. 

t»,-0. 24.
--U. )0.
alkolmóny-n. tlj 

1. k. dob-ii. St.
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SZÍNHÁZAKésMULATSÁGOK. vár-szinház. német színház.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 232. Havi b. 8. 
Budapest, november 8-án.
Bánk bán.
Eredeti szomorojáták 5 felv. 

Irta Katona József. 
Személyek:

A király Tallián
Anmeris Honszler II.
Aida Arkel T.
liadames Broulik
Ramfis Szendrői
Amonasro Bignio
Küldött Szegedi
Ffipapnő Ábrányiné

II. Endre
Gerlrud
Ottó
Ránk bán 
Melinda 
Mikhál bán 
Simon bán 
Zászlós uv 
Petur bán 
Miska bán

Gycnes 
Jászay M. 
Mihályfi 
Nagy Imre 
Fai Sz, 
Egrnssy 
Kórösmezei 
Faludi 
Szacsvay 
Tóth

Sólom mester Császár
Bcndelciben Tohixinő
Udvaroncz Abonyi
Biberach Bercsényi
Tiborcz Újházi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 9-6n. 

Figaro házassága.

M.KIR. OPERÁBA^
Bérlet 6. sr. 

Budapest, november 8 án. 
Arkel T. assz. vendégjáté­

kával :
AIDA.

Opera 4 felv. Irta Ghislanzoni. 
Zenéjét szerzetté Verdi. 

Személyek:

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 9-én. 
Az operaháe zárra.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Budapest, november 8-án, 

Harmadszor:
A bellovil lei szűz.
Operette 3 felv. Paul de Kock 
regénye után Írták Zeit Fe- 
rcue.z és Gönce Riehárd. For­
dította Kozma Andor. Zené­

jét szerzetté Millöcker IC. 
Személyek:

Tvoupenu Kassai 
Virginia Pálmai I. 
Pergament ,T. M. Csatai Zs. 
Adrienne Hevesi J.
Do Chateaiynen Makó 
Montreux E. Hunyadi 
Godinert Németh 
Doudoux Boránd 
Veaudoré Gyöngyi 
Tir Újvári

Rozdate 7 órakor. 
Holnap, november 9-én. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

Magduslca öröksége.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos ár, egyzései november 7. 1887-re

Faj

Bu*a 
Bán»igi----------- -_o]

Tinavidéki

rcct.-idéki

Fejermo^ei---------

Bá-fkai ..."

Mxrysréezakvidéki—

Irányzat
Minő-.

hektolil

100 kilogramm

írttól I frtig

MlnSa.
hoklolit

isnyha 74
7fi
7.1 70
SO 81
7«
7 6
78 7.85 7.90 70

• RI 1 7.95 6.— 81
J 5  __ 77
0 78 ! 7.80 785 79

80 7 90 7.95 81
74 - 7."i
76 77
78 7.85 7.90 79
80 8 — 81
74
76 1____ 4____
78 j 7.85 7.90 79
90 7.95 8.— rl
74
76
73 ; 7 70 79
80 !! 7.60 1 7 85 1 81

100 kilogramm
ára

írttól I Írtig

7.00 
b —

7.00 
8. -

7.75
7.85

7.05
8.06

7.95
8.05

7 95 
8.05

7.80
7-90

Gabona ó vagy aj Irányzat

Rote____ —
Arps  -----—

Zab—

KBIee
Kápoezta-repcze___
Bánié gi repeze____

_. ó 
— uj

lanyha

tzilárd

F »J

takarmány

sár
bánsági
másnemű

Minőségi
I súly 
Ihektolilirk.

70-72 
60—S3 
62-64 
lit—66 
311-41 

75 
73

Dóikul

111
Rozi csendes lavatzra 8.33

6ez:o
Tengeri jul— ang.-ra —4--

mój.—jun. 1899. ^•F 5.22 #-S
Zab tavaszra

K6-. repeze - nug.-nzepl.
6.55 ** I

100 kilogramm
ára

frttól I frtig

5.60
6.60 
6.35 
7.75 
5.10 
5.70 
5 65 
6.25

6.80
6.—
7.35
8.30
6.55
676

5.70
6.50

Különféle 
terményeit

Heremag

Repcrcolaj

Lenmagoloj _ 
Olajpogácsa — 
Disznózsír——

Szalonna --------

u Faggyú------
Szilva---------

haláridS™

SziWft-iz

határidő—

Cubans-----------

Borkő term.- 

Méz-------- -

Irányzat

csendes

csöndes
szilárd
lanyha

csendes

szilárd
csendes

csendes

szilárd

ezilárd
lanyha

IP aj

Lurzerna magyar
Fr.inr.zia —

Nyers azonnali szállít.
Vi omitotl___________
linzi, kúlszcr finomított

VidékTZ—"1T— 
M. la legensz. áru m. sz..
Városi légcnsi------------
Füstölt.................. .........-
Olvasztott___________
Boszniai hordóban 1887.

- zsákokban  
Szerbiai hordóban-----

« zsákokban____

Boszniaihordő okt.-nor. 
Zsákokban »
Szerbiai bordó •

Színvonlai uj--------------
Bánsági uj - ———

Szlavóniai ezept.-okt™ 
Bánsági • —
Magyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------
Magyar la-------- --------
•Szerbiai 
Boszniai 
bohór Ia„

. I!a 
Vörös __

Ára

frt

ÉRTÉKPAPÍROK

Nagy-b. 16. Havi-b. 4. 
Ruitapesf. november d-án. 

A hol unatkoznak.
Vígjáték 3 felv. Irta Paillcron 

E. Fordította Huszár 1. 
Kezdete 7 órakor.

Budapest, nove.mber 8-áti. 
Másodszor:

Dob Mädel mit Geld.
Énekes bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orphenm
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Hagymexő-utcza 17. sz. alatt.
Kezdete */„8 órakor. 7956

Ma fellépnek : Sfeebiug kitűnő crőmüvész-csoporl.Turle- 
Turlc Moeclm.iir komikusoknak a trapézon, valamint 
MIn# Vincent angol énekes- és tánczosnfínek. Továbbá 
I.en *oeur* Melouello*, a kitűnő hegedű-művésznők ; 
a gyors lorzképrajzoló- és libn-idomitók Mr. Ed. Richard. 
OroNry dili k. a. német énekes- és tánezosnő. Mr. 
Slouiuu, madárulánzónak. Még csak rövid ideig a hírneves 
Braci-Trio. Mis* l.ticic. trapézmüvésznti és Strauun 
Elza, hangverseny-iínekesnő; Mile Aida Chac, líiss 
Juliska magyar dalénekesnő. Mr. Schenk énekkomikus, 
valamint a bécsi ducii isták Schwab és Lichtenstein.

ÁYÉHÁZ Á rí Hírta
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán. 

Esténként hangverseny Tóth Károly kedvelt nem­
zeti zenekara állal, legfinomabb bel- és külföldi italok, 

Jutányos árak mellett. Teke-asztalok leszállított ar 
melleit, óránként nappal 28, éjjel 4K kr. — A legjobb 

friss reggeli kávé 10 kr. 78V5
Ma.SCHOOL RflÁTYÁS éttermében Kercpesi-ul II. nagj

KATONA-HANGVERSENY
os. kir 44. Albrecht, fhog zenekara által. Kezdete 7 órakor. 
Szombaton, a cs. kir. 6. Román király zenekara működik.

8078

I. Budai Orpheum.
#»*chényi wzálloda, 11., Iftnczliid-nteza 12. eeAm. 
Mr. I^on a folülmuUiatatlan kautsukember fellépte. Továbbá 
Fnsstai Olga kisasszony magyar-német dalénekesnő, Wei­
ler Franczl dalénekesnő, Scliöpl Jozefina. Gärtner 
Bertha, Grübl Guszti. Berthold kisasszonyok. 1-jilvo 
asszony; Knlto Alb.. Gomelliul Károly, Werner Ödön 
rendező, Rudolf József karmester urak, a hires Mr. Mouzon 
indiai jougleur, bntanitolt élő galambjaival Loulson k. a 
segédlete mellett. Xagy zene é* ének quodlihet. Elő­
adja az összes művészeti személyzet. Kezdete 8 órakor. 
Itcservftll helyek. — Szabad bemenet. — Tányérozás nem 
szokás. Előadás után rendes kávéházi árak. 8058

Vízállás, 1886 nov. 7.
Ma Tegnap

A folyó neve
Állami ro été r b e n

vizmérrxe állomás o. pont 
felett

ll"alett‘l °f.rr 0. pont
alatt

Pozsony ... — w »» 2.10 1.M
Komárom — — _ 2.25 1.92
Budapest — — — — 1 61 1.68

Dana Mohács... — — — 2.03 2.08
Újvidék _. _ 1 eo 1.95
Poncsóvá — — — <1.98 1.07
Urrove ... — — _ 1.77 1.87

Ví.g; titered -............. — — 1.4» 0.69
Müramoroü-tirigel — _ <1.18 0.84
V.-Nomény — — -- 0.57

Tlez* Tokaj.. — — — — 
Szolnok— — — — 0.72

M6
0.75

Szeged ........... — — -Ml 0.49
TSriik-llecto— — — 0.14 — 0.48

P*4UUOS O.lt 0.09
.* Jűrog S.-l’alak - _ _ 0.20 0.20

Békcs-Oyula — — — 0.28 0.28
Kürfle Gyoma _ — — — 0.46 0.16

Arad — — — 1.06 1.06
Mégik Temesvár.. _ — — C.12 0.87

Eszék— — — — _
0.93
1.05

1.08
1.95

Sziszek 1.15 1.11
Mitrovicza - — — — 2.02 1.86 -

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-diki 

számában.

Utolsóárkelet

RÉSZVÉNYEK. 

aj Bankok. 
Angol-oBiitrák bank.

6.85
Civ­

il 3.- 
68.— 
29.50
I2Í75

12.60

12.50
15.50 
16.—

n-

12.75 *jí

Szlavóniai 

Szesz-élesztő.

Builapeeti bankegye*. r.-tár».______
Budapesti keroiked. és iparb. r.-t._
Fiumei hitelbank....... . ...... ..........
Horvát leszámítoló bank------------- -
Magyar állalános hitelbank_______
Magyar jelzálog-hitelbank_____
Magyar Jeizálog-hlleib. II. klb. .Id. o. 
Magyar festamTloló é« nénzváltúbnnk
Oeztráji hilolintizel______——-------
Oer.trák-msuryar bank------------ ----
1. magyar Iparba»*,----------------------
Pest: magyar kereskedelmi bank ...
Sziszek! hitelbank___________ _____
«Unio.-bank____________________

5) Biztosító társnlolnk.
Bécsi blztoettó lársarág___________
Bécsi élet- és járadék-bút. társaság ; 
Első magyar általános blzt társ. — 1
Fonolire ponti biztosító Intézőt-----
Magyar-franczla biztosító társas— ar.: 
Pannónia viazontbiztosiló társaság

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------- ——á
Első budapesti 
Erzaébot-malom—
Hengermalom
Molnárok ér, nfltöIT

Viktória
aj Közlekedési vállalatok.

•Adiia» m. tengeri haj. r.-t_______
Alföld-fiumei____________ ________
Aradi és Csanádi egyesült vasat _ 
Bnrcs-pakraczl vasút részvény-társ.
Rótaszók-í' imiiovári____________
BudapeHt-pécsi vasút r.-t,.
- ' - t-L6rln

%!-

ÍF

Bpost-Szt-'

116.— 117.—

16 611
20.50

■Inczhclyi órdokd v.-r.-t. 
I • « ols. r.

Debreczon-haldunánási v. c. r. ___
Déli vasút______________________
Északkeleti vasút-------------------------
Erdélyi vasút________________—.
Győr-sopron-cbonfnrti vasút_______
Kassa-oderbcrgi vasul___________
Magyar-gallczlai vasút

értékpapírok Utolsó árkelet
pónz óm

ÁLLAMADÓSSÁG, 
glaar. kir. aranyjáradék adómentes 100 , 500, ÍOOO..... • 10,000____

• papirjéradek adómentes
. vieuti kölcsön á 129 frt o. é. (300 frank)---------------
r « • 120 frt ngyoi darabokban__________
e gímöri államvaeuti z.á!oglevolck _________________
• 1869. keleti vasút áilamkftv. folsőbke.) adómentes...
. 1673. • • arany v. ezüstb. (clsöbbs.) adóm.
s 1676. . » államkötvény aranyban-..... ...........
. kir. nyeremény-kblcaön 100 frt ----------------—-----

Tiszai cs szegedi külcsön________________________ _____
1671-lki magyar álla.r-kőlcsönkolvény font st-ben-----------
1673-iki • « » • -----------
Macyar róMtehermer'esitcsi kötvények_____________ ___

« . 1867. záradékkal...
. • . lomesi --------------
« . • 1607. záradékkal ..
- « • horvátországi 
sr • « erdélyi_________
. országos jelzálog úrbéri véltságkCtvényrk floofríj 

Kir. horv^szlayonielzálog földviltságkötvé.-iy (100 frt) -—..

V,

5%
5*/,

52.50 
lét.— 
114—

96.50

118— 
130 50 
130.50 
123.-

105—
105.—
101.50
101.50 
104—
104.50 
98.50

92.89
145—
115—

92—

119.50 
131 50 
131.60 
134—

103 25 
100 — 
105 50 
105.50

105.50
99-50

értékpapírok
Utolsó árkelet

áru

Szölödózsmaviltsági k!lyi’ny (100 í>l) 
ídagyar kir. kamatozó 'I incslári utalvány 6 hóra (100frt)—

Egycsilett államadóság ^anirhan máj.-nov.
' febr—aug.-----

ezüst kamat jan—jul-----
. . • 4 ápr—okt--------— •'/,.-/«

Osztrák oranyjárndi'k ajlómentes —---- --------------------------fU
1 papirjárad'k adómentoK ....... — ------------------------6%
• államadósság, i isorsolás 1831-1;i 250 frt p, p-------4%
, , • 1860-ki 600 frt o. é.___  5%
, , I # 1860-ki 100 frt 4 4___ 5V.
, , 4 .4 IRCl-ki 100 frt 4 r ------
, •' , r lb'64-ki 50 frt 4 4 ------

A lemes-bégavölgyi vizszabólyozö-társulat. 
Pest város kölcsöne 1*7> )ől adómentes— 

187*-hol
Bu iapost főváros 1880-ikl kölesöno adómentes..
Sz' v! mi nyeromény-kökrtön 100 frank—— 
f-ii'C-' város nyeremény-llölcsbn 1874-böl —.—

09.50 100 30

109.75 
97 75

133.50
140.25
110.75 
173 — 
173—

141.75
174—
174—

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvény társaság könyvkiadóhivatalában Budapest, (kee..keméti-utcza 6.) 
me,jelent és minden könyvkereskedésben kapható: ,

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTAR.
Ezőjegyzék és nyelvtan megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szótárirók után.

3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 irt.

Országos általános kiállítás Budapesten 1888.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

A világ legjobb ara- ás Mmmtí szappana
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyégytani

növény-szappan dtji 35 kr
eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinózést kölcsönöz
Malier J. L.-féle glycerin rózsa-szappan Ínb*“i5.‘ T T n-1 ’/1”' blmnU

cerln-ezappan legfinomabb rózsiiilllattal,' drbjü ilö kr., 3 drb t írt; 
ugyanaz rudbau 30 kr., 3 rúd bú ki.

Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szappan,
tékonyan hal e bőrre, slmllja <■» Mfrluill azl.'uarabja lő kr. 
3 darab 40 kr.

Müller J. L.-féle sallcyl-szájviz,
nllatnil a fogak Totálisét megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Müller J. L-féle salicyl-fogpor, Sffiwí
fogakat hófehérré ie'szi, de egyszersmind » mir létező fogbeteg­
ségek tavibb terjedését Is megóvja, doboz 60 kr.

Müller J. L.-t'éle Vaselin Gold-Créme, hl.
tton arrzflnomltó szer, ÜvegjeiB-f és........

Amaryllis dorée “WioTOtluM 00 kr'
Ixia Lys, Bonqnet Elegant, Mimosa, Kariipa,

95.60
105—
105—
101—
31.50

142—

22813. sz. III.

M. ny. v. (sz^kcifché.vár-gvőr-gráczi)
Mármirosl sóvasut r.-t. els. r.___
N. -Klkinda-N.-Becskctok v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut-------- ar.
Pécs-, .ircsi vasul-------------------------
SzamoBvűIgyi vasút t. els. r. _____
Szatmár-nngybányui vasul ols. rkb.
Tisza vidéki vasul.________________
Osztrák 'tunagSzhajózási társaság... 
Peatl kuzuti vaspálya_____________

« « ■ élv. jegy--------
ej Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi--------------------
Orezágoa központi--------------------------;
Pesti első hazai____________________\\
Egyesült Budapest főváros _____ ;
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____ ;

fj Különféle vállalatok.
Alagút----------------------------------------
Általános waggon-kiilcsönzö társaság
- rdólyi pinc.e cgylet (Kolozsvárt)___

7-— Északmagratorsznci o. köazónb. r.-t. 
|3-b0 Franklin-Társulat könyvnyomda _
£— Könyvnyomda lAthenaoum»_____
10.- ’ Pesti könyvnyomda részvény-társ....

! Pallas irodalmi és nyomdai lr-..___

pénz áru

110.— IIO.GO
50.—

116.30 116.75

not — 301*50

188.»/, 138>/,
j ♦ 7.1.0 97 75
[308 70 3113 90
,873 — 880.—
156 50 157.—
734 — 735.-

193.— 195.—
210.— 215.—

3050— 3980—
67.— 68.—

175.— 180.—
1015— 1025-

1529.— 520.—-
1060— 1070-
281.— 254.—
570.- 575.—
237.— 218.—
383.— 390 -
855.— 8110.—
153 - 161.—

75.- 80
188.60 189.50

184.60 185.50
189.— 190.—

169.— 170!—
187.— 187.50

its!— 146-
177.— 178.—
175.- 178.—
90.25 93 25

147 80 48.6ó

—c

406.- 406 —
226.— 230 —

110.- 114.-
1 470.— 475.—
7873- 7900-
480.- 484.—

! 95.— 93.60

151.- 153.—
72.— 78.—

112.— ii»!-
210.— 912.—
425.— 430.—
1100—

165.-

OitUIft I
1887-re

ÉRTÉKPAPÍROK B’i-^rkeM ÉRTÉKPAPÍROK

Fiumei 1. m. rizellánl. és rizskemény 6C0 :700— 
Ganz és Társ» vasSntűde és gépgyár i, 905.— 
Gschwindt-fúle szeszgyár »Hl !$45—
Gyopjumosó és hi/, első magy.___ »rl 11248.—
Kercskcdolml testület épülete_____

Dräsche)__ ___
nya-------------

Tégtoá.

Nen^Äwn 

Itlmamurány-s- 
Sehlick-féle vasöntöde" 
Serfőzde első magyar

újlaki-----------
árrészv -társ. 
részlbilárn—.

gépgyár-----

075.—
243.50
152.-
948.—
132.--

ISpodlum és csontliszlevór..
Szálloda részvény-társaság 
Szegedi szeszgyár és fiiiomiló r.-t. .. 
Török bir. dohány-egye.láriis___ f:<

6-
.V.V.. un. uuiiuii,.r,,o,iuiii, ___ HU 2l'l

32 5( Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. -------- |00

ÜÁI.OÜL E V E L F. (v 
Magyar foldhitelint. papirérlék

elzáloglmnk__________

4V,% 
%

...5 %
r'V.%

- . “zzzrz."
Magy. orsz. ktizp. takarékpénztár 4'/,% 
Kislurlokosnk orat. földhitelintézete 5*/»%

5 %
Osztrák-magyar bank o. é. _____ 4V,%

4 • «• •4C,/,évre 4 %
» « • » 4 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bnnk_. G % 
5V»%

• 4 4 4 5 %
, 4 . 4 4V,%

Pesti magy. kor. bank klizsógi klitv. 4';,%
rAlbina» takarék- és hitolinlózot_ 6 %

• ' • _ 5 %
Nagyszebeni földhitelintézet_____ 5 %

. •  5V,%

4 '. ált. takarékp. no frt 5 %

Magy. jclzálogb. nyer. köles. kötv. 4 •/,
• « nyoromény-jezy ...

Oszlr. fiildh.-lnt. dij kölcsön kötv. 3 %
< • kútv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai 1. takp. e klb. kötv._. 3 %
. • . • . . *'/,•/,

ELSŐBBSÉG E K.
Alfiild-liumti v. u. (v.-esz.éki v.) 20) 5 •/,

t . vasút 1874. kib.----- 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5V.e/.

. . - - - Ä

72— 
108.50 
169.— 
825— 
894,- 
127 — 
108—

102—
505—

102—
100.—
96.50 

136— 
102— 
101.93
98.50 
98—

102— 
100.75 
101 - 
100— 
100— 
102. - 
101 — 
101 —
99.50 

100— 
101 —
98—

100.25
101.50
103—
101.50

105— 
16— 

103— 
18— 

101 — 
1-8.50

209.—- 
347— 
230.—

103—
615—

128— 
103.— 
102.— 
99— 
98 50 

102.73 
101315
101.40
100.40 
100.40 
109—

101.50 
99—

100.50 
108—
98.50

100.75
102,-
Urj.—

l6.~
104—
vu. - 

101.50 
99.26

Báttaszék-dombnvár-zákányl v._. 25) 5%
Budapesti lánczhid...............  jO) 6-'0
Budapest-pécsi vasul___________ 3)n 5”',
Déli vasul--------------4Q0/20C0 márka 4%
Dunagurhaiürári társaság___ Ifj'i'OiVl 4’/,

, • « ------- ." ID'i 6%
r szakkeleti vaspálya ___   j-Q 67»

• . (aranyt.) 37»
• • • -10') W,

Uoyd és lO/.ide-épülel__________ji>| 37»
Magyar-galiezial vaspálya_____2itJ 31'»

< < 4 11. klb. sjíi 47»
.... ezüst" " 47»

nl.-ny. v. (sz,l>h -gyvr-griczi)___ 21!) 37»
Magyar nyug. *. 1874. kib,..........»ti 67»
M. v. elsőbb.--, beruh, aranyb........»Vj y>/„

« < • . 4 1888 4*,,%
L erdélyi vaspálya.................. »,)) b'\a
Uyőr-soproa-ebenftirtl vasút arany ?il 3”'» 
Kassa-odetbcrgi vasul esüstben .. »'lé 5»/» 

• « v. (eperjes-larn.) Fii 57»
I 4 t (oszlr. vonal) »ti 57»
4 • 4 (m. v.) arany 2 Ó 57«

ÜMtívmagyar á'Jamvasut nrany göű 5% 
O.-m. államv. 1883. kib. 400-l2000 marka 4"'» 
U.-rn. államv. X. kib. 1883. _. 5(61 fre 37»
Tiszavidtki vasnt ................ ......", 1(11 ä"'»
Viktoria gőzmalom elsőbb*, kötv. 1,í(l 3°'»
MAGÁNSOR JEGYEK.

Budaváré-,i sorsjegy__________________
Keglevich sorsjegy __ ________________
A «Jó szív» egyesük! sorsjegye_______
M. *z. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Ikyer.-kűlv. » bpest-lipúlv. bazil. felép__
Az olasz vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet ___________________
Osztrák vörös kereszt egylet ______ ___
Pálffy sorsjegy ________________ ____ ,

néni ára

99.50 100.—
101.- 103.75
100.— 100.50

— -.-
98Í50 09Í50

9o!go
99- 99.50

100*.— 102.-
99.50 100.50

121.50 122-
117 25 117.75

99.76 100.25
10l!— 101.50

P É NINE M F. K.

Császári királyi arany (veri)_________
Császári királyi nrany (kór.) _________
Oiv.trák-magy;, r 8 formlos arany _____
2u frankos arany____________ ."._______

Török arany lira___________________
Osztrák és magyar ezüst_____________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi j 69.55 59 66

bank
Váltók írfolyema (Iáira) k.láb

Német baukpiaczok 100 márka .. 4 7»
Amsterdam 100 hollandi iorinlérl 2■/,%
Brüsszel 100 frankért .............. .......  3‘ ,7»
Paris 100 frankéit---------------------- *■/,%
Marseille ICO frankért __________ 4 ,2'»
Svájcai pénzpiaetok 100 frankért._ S1/,®/»
Zürich 100 frankén

9.64
11.110

59.56
100.76

London rO Vont sterlingért.—.........  6
Szentpétervár 100 rubelért—......... 5
Olasz bankp. 100 Ura nouce ital. 5

46 05 48.25

47.95 4805
47."5 48 05

121 50 I 182—

165— ——

60.50
42.-
3.60

12.25

1425
183.-

5.80
5.78

9.67 
11 92

59.75
101.85

Magyar 4% aranyjáradék--------
• 57» papirjáradék_____
« általános hitelbank------
4 pénzv. és lestám. bank—

Tisza és szegedi kölcsön-----------
Magyar jelzálogbank 
Ocrtrák hitelintézet

Határidők

Anglo-osztrák bank_______
All

___ 309 —

lllami vasút - 
Déli vasnt.
Török birodalmi dohány- 
Rlmn-Murány.
Jelzálog nyeremény ------

mi JCTCXT. áaatmmaDc*

A mai déli tőzsdén 
eladafott

»gSzílllitíS.sra.“.

47» magyar aranyjáradék_____ nov. ló.
UV, magyar papirjáradék_____ nov. 15
Magyar hitelbank____________ _
Usztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasnt___
Déli vasut-reszvény___________
LeszAmitoló-réazvény_________
Jelzálog hitelbank részvény II k 
■BB*nBÜKHngMa>

Utolsó árkclot d-.lóiurdnlt ltbi»"«
logmog. legalacs

kelet

iioi.io 
! 92 30

101.35
92.55

''1838. nov. 4. —— ' —I —

ml 30 
92.50

101 46
92.55

Magyar Isárál^l

at:i rdetnléily
sósav, horgany hulladék és talpfajelző-szegek iránt.

A. nagyváradi talpfa-lelilő telep részére 1880. évi rebruár 
1-161 1889. évi szeptember hó végéig 3900 q. (=» löt) kgr.) 
sósavra, 250 ezer drb horganyzott jelző szegre, 900 q. (--100 
kgr.). hoiganyhul’orlekra é. -WO q. (rr- 100 kgr.) kemény hor­
ganyra lévén szükség, ezen mennyiségek szállitosAnak czél- 
j ii hói ezennel nyilvános pályázat nirdettetik.

Ezen ( yí 7.k a kővetkező teltételek me’lett szállitandúk:

1. A szállítás az alábbi táblázatban kitüntetett részletekben 
és határdőkben eszköszlendő:

a legfinomabb és legkrdvcliebb Uletszerek, Üvegje t frt 50 kr.
2 frt 60 kr. is 6 frf. , .

Müller .1. L.-féle Brillantiuc, j^'Ü5ÍS."S bjV.
fényének és lágyságának eiiinjézéeére és "izoltnak kibulláiát él 
tlirekenyeé|{ét megóvja, üvegje 60 kr. én l fri.

üsy HM világhírű
művész Dajuszpearo] felnimül minden eddig leteti

gyártmányt a baj/iett puhítja. 
a tOrdsenyacgtßl éa hthutlóatól 
megiivja, Uobota “ti éa 10 kr

MULLE y. illatszer- és piperesáppan-^árosnál.
BUDAP EST Rottenbillojr-xitcza 30- szám.

Határidő (ioo9kl) q<100kl) q(100kl)
liemény
horgany

ezer drb 
jelző 
szög

Február 1-ig 200 100 100
Február 1-től 

u végéig 400 200 - 40
Márczius 1-től 

« végiig 600 100 100 GO
Április 1-től 

« végéig 600 100 — —

Május 1-töl
R végéig 600 100 100 40

Junius 1-től
R végéig 600 100 — ro

Julius 1-től
R végéig 500 100 100 —

Augusztus 1-től 
« végéig 800 100 - 40

Szeptember 1-től 
n végéig 200 — — 80

Összesen 3900 900 400 250

ItAKTÁRi
Koon ulici-cztiíf-u ix3zít £3. szám.

A vidéken valamennyi hírnévén gyégyszeréa/.ek éw kcrcakedd nraknftL

Due választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és féstík blvalvsxarv, elefántcsont
és békateknSből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajatUők. Továbbá

jngg- JHLölg^yekmeJk különös figyelmébe "S88 8003
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb Hajtőkből berendezett dús választékú raktáromat.

Külföldi gyártmányú tllatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

A februártól szeptember hó végéig átadandó sósav havi 
részletei akként szállitandók be, hogy minden hó első felében 
a/3, a másik felében pedig l/s része nz ezen hóban szükséges 
sósav mennyiségnek érkezzék Nagyvárad állomásra.

Szállító köteles, ha kívántatik, a neki átengedett mennyiség 
25°/o-ával többet is szállítani.

2. A szállítás bórmentve a magy. kir. államvasutak köz­
ponti hálózatának bármely egy, vagy több állomására eszkö­
zölhető ; miért is ezen szállítási helyek az ajánlatokban pon­
tosan kiteendők.

A szállítmány végleges minőségi és mennyiségi átvétele 
azonban Nagyv rád állomáson történik.

3. A magy. kir. államvasutak kolozsvári iizletvczeU' aégc csak 
a sósav tiszta súlyát fizeti; az edényeket és göngyoloteket 
pedig szállítón ik bórmentve a feladási állomásra visszaküldi.

A kezelés alatt haszuálhatlanná vált edények szállítónak az 
ajánlatba kiteendő, illetve megállapítandó egységi árak szerint 
fognak megtéríttetni.

Az ajánlati ár e szerint csupán tiszta súlyra vonatkozván, 
nz ajánlatban mint egység 100 kilogramm ára jelölendő meg.

4. Az Átvett sósav edényei kiöntésük után szállítónak azon­
nal vissza fognak küldetni.

a) A szállítandó sósav lehetőleg árzén és vasmontes és 
legalább 1.1706 fajsúlyú kell, hogy legyen.

Könnyebb fajsúlyú sósav nem fog átvétetni és szállító tar- 
i to zik a visszautasított sósav szállításánál felmerült összes 
szállítási költségeket megtéríteni.

I b) A horganyzott talpfa jelző ezegek 66 mm. hosszúságban 
jszállitandók; fejeik pontosan az ajánlati minta hátlapján levő 
Iváziatrajz szerint készítendők cl.

A 10 mm. nagyságú évszám hetük 1 mm. mélyen vésen-j 
dők be.

10(.M) drb jelző szeg tiszta súlya körülbelül 20—22 klg. 
legyen.

Ha szálliló könnyebb szegeket kivárnia.szállítani, akkor aján-, 
latéval egyutt 10 drb mintaszeg küldendő.

c) A horgany hulladék minden idegen alkatrészektől, kiilü-i 
nősen pedig vasdarabok és vaspiéhtől ment legyen. I

Oly bor ánybulladék, mely mázolva, lakirozva vagy hasonló 
módon tisztáikul, csakis 5% levonásával fog átvétetni.

A kemény horgany 1 klgmnál künyebb darabokban szállí­
tandó be ; ha nagyobb darabok szállíttatnak, ezek szállító 
költségére fognak felaprózta!ni.

5. Azon ajánlók, kik Magyarországon gyártott sósavat aján­
lanak, n szállítmány eredetét azon hazai kereskedelmi és, 
iparkamara által tartoznak igazolni, melynek kerületében aj 
gyártási hely fekszik.

Ilazpi gyártmányú jelző szegek gyanánt, csak azok fognak, 
tekintetni, melyek magukon, vagy csomagolási edényeiken; 
belajstromozott hazai vódjegygyel lesznek ellátva.

6. A szállítás egyebekben a magy. kir. államvasutak ré­
szére érvényes 24722/1.887 sz. alatti »általános anyagszállítási i 
feltételek» alapján eszktizlendő.

Ezen szállítási feltételek az alulírott üzletvezetőség hívnia-i 
Iában megtekinthetők, vagy posta utján a magy. kir. állam­
vasutak budapesti nyomtatványtárától megszerezhetők. i

Mindegyik ajánlóról feltétoleztetik, hogy a fennebb említeti 
feltételeket ismeri és azokat egész terjedelmében elfogadja. J

7. Ajánlati minták a magyar kir. államvasutak kolozsvári 
üzlctvezetőségnél kaphatók, vagy onnan posta utján kérhetők.

S.Mindegyik szállító köteles a magy. kir. államvasutak nem 
nyugdij-képes személyzete javára létesítőit külön segélyalap­
hoz a szállításai után érdembe hozott összegek egy tized szá­
zalékával (minden 100 frt után 10 krajezár) hozzájárulni, 
mely járulék a kifizetés alkalmával egyszerűen levonatik.

t). Az 60 kros magyar bélyeggel ellátott és bepecsételt 
ajánlatok következő külczimmel: -'Magy. kir. államvasutak 
Üzletvozetőség» Kolozsvárit. «Ajánlat talpfa-tclitő anyagok 
szállítására a 22818/1888. számhoz» 1888. éri dccz.emher 
hó ft.én «1611 12 örül" a kolozsvári üzlctvezctüség általá­
nos osztálya főnökéhez benyújtandók, vagy posta utján be­
küldendők.

10. Bánatpénzképen az ajánlott mennyiség értékének 5»,u-n 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
folyó évi deczomber hó 4-én déli 12 óráig a kolozsvári üzlet- 
vezetőség gyüjtőpénztúránúl leteendő.

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert elismervény azonban nem csatolandó az ajánlathoz.

11. Az ajánlatot az egyes anyagok egész kiirott mennyi­
ségére vagy annak tetszés szerinti részletére lehet lenni.

12. A femicbbi feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, 
melyek nem a kitűzött haláridőben érkeznek, vagy táviratilag 
tétetnek, nemkülönben azok, melyekre nézve az előirt bánat­
pénz le nem tételeit, figyelembe vétetni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak részére határozottan fenntar­
tsuk a jog, hogy az ajánlatok között minden tekintet nélkül 
az árra év. feltételekre szabadon választhasson, továbbá, hogy 
az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti rész mennyiség szál­
lítását is átengedhesse, az esetben, ha az ajánlat világosan 
nem az egész mennyiség szállításának elnyerése s kikötése 
mellett tétetett, és végre, hogy a czél elérésére bármily más 
irányú intézkedést is tehessen.

Kolozsvár, 1888. október 30-án.
Az Üaletvezetőség.

TÁRC2A-IAPIÁR
JEGYZÉK-NAPLÓVAL.

Ä2 6839-ik évre.
zíra ara nymetszilssel ÍÍ4 III*.

Csinos szalonkiadás a bélyegilletéki táblával, a sorsj. hnzási 
napokkal; külföldi pénzértékekkel; knmattákkal; budapesti 

bérkocsidijakkal stb.

Kapható a PALLAS irodalmi ős nyomdai részvénytár­
saságnál valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Két jeles naptár
a nép számára!

szép történetekkel és képekkel
SZERK. KURTJCZ PÉTER. 

Máöodik évfolyam. Ára 30 kr.
TARTALOM: .lukul) Ödön: A szerencséden csiszár 
Anikóról. — .lökni: Mátyás diák és Rente ur. — A 
szerkesztőtől; Milyen legyen a jó könyv a magyar em­
ber számára? - Sági hiró lánya, székely néprománcz. 
— IVtelei: Klám az anya. -- Benedek Illek: A czi- 
gány purdé, székely népmese. — Az év története. — 
Tarka mindenféle. Legújabb népdalok. — Mi újság a 

gazdaságban? — Nevessünk.
----------- —---------—....... .........<®í-*ge>-

Jókedvű kalendáriom 
a magyar nép mulatságára.

Mcgcsclckedte:
Egy roirlsant liiiezár.

Ara 30 kr.
Lelkészek, tanítók, gazdatisztek s mindazok kik hivatvák 
n nép Ízlését a selejtestől elvonni s a jóra irányítani, 
örömmel iidvözlendik e két kiváló tartalmú naptár meg- 

j jelenését, melyekben első raugti Írók dolgozatai járultak 
hozzá ahhoz, hogy a legjobb nyujlassók a népnek szel- 

Inni táplálékul.

Kaphatók minden könyvkereskedésben és 
naptár-árusítónál, valamint a PALLAS írod. 
és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­

hivatalában Budapesten.
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Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal rigryen. Czlmmel ellá­
tót hirdetések tilnden közldse után 
meg 30 kr. bólyeghleték la fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri belktatásaközönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

«E

«Kolozsvár 686»
a főpostán levele van. 2607

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt
szép

álló szám közöltetik.

Eladás.
IIiih/.uAU és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekiény gyári
raktár Budapest, V , Bál 
vAny-utcza 6. sz. 801-t

Egy masszív
íróasztal

eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. ______________  ‘1379
Szálas tßlgyerilo eladás.

Borsod megyében Zéliz. község 
halárában eladó kétszáz hoki 
öt ven éves szálas tölgyerdő, 
melynek nagy része épíilelfának 
alkalmas. Vasúti állomás Mis- 
kobz, vagy Sajó-Szt-Péler. A 
feltételek megtudhatók nagy­
ságos Szemere Istvánná úrnő­
nél Börzéken, (Zemplénmegye1. 
____________ __________ 2600

Nein szédelgés
uj ruhákkal, melyek tnintrégiek 

adatnak el. hanem csakis
uraságoktól levetett 

úri öltönyök, §
mint télikabátoli, felöltők, 
őszi öltönyök, nadrágok, 
frakkok és ezalonkabátok 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók a 
Hároly-körnt 2,ezám alatt, 
hatvanl-ntcza zárkán, ag 
advarl ruha - raktárban. 
Ugyanottruhakölcsönzőinlézet.

Tüzín e sites
és betörés ellen biztos pénz­
szekrények, minden nagy-ág­
ban igen olcsón kapható, Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Spitzer 
Fttlöp KánoH-körut 7. 7725

NYAKKENDŐK
6 db tiszta selyemből 1.20

12 « finom gallér ....... 1.80
1 « finom fehér ing... 1.50
1 « <■ szili, sing__ 1.25
1 <* « Piquet ing 1.50
1 « halcsont mellfiizö 2.— 

Leveleket kerek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest,VI., nagy-mezö- 
utcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér- 
mentve 8055

»
Asztalos én kárpitos

iBÚTOROK

JSL

részletfizetésre kapha­
tók klháznsitést kelen- Kj 
gyék teljes lakboron- 
dezések olcsó áron cs 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett a mélyen !i,z- 
trIt kat.iriatiszt nrak. állami 
hivatalnokok, tanár urak. ecy 
házi férfiak é-i inás jó állású 
'".vének részére, helyben és a 
vidéken. Közelebb érintkezés

a bútorgyárban
Budape ten, fbelv ros) 
Dima-utcza 16 , I. em

IBI «H

B

ct m m 55

Ozbak
egy éves, igen szolid jutányo­
sán eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. _______________ 2614
sMJuutagiSKWWwrTvcitB——

Alcgjobb

ibriinnl szöveteket
gyári árakon szállít a

I pesti é gyúrlrnktár

Siegel-Imhof
iBRÜNN-ben.

F.gy clegá

Coupon, 3.10 méter

Csapok, szelepek, sziyatynK
I szeszgyárak és egyéb telepek sz mára, 
' hasonló' énen tiszta kivitelű iiverr;int- 
r-nyékét legolcsóbban szállít Kölbel 
Iynácz fémárak-gyára Budapesten, 
Islvántcr 1. t074

elegendő t 
hosszal,

3. Cőiapsn lserű.1:
4 ::: 80 kr közönséges.
7 írt 76 kr finom.

10 frl 60 kr legfinomabb.
12 tr 40 kr i.en finom

valódi gyapjúból.
Továbbá nagy választékban kap­

hatók selyemmel átszőtt kamm- 
garnezövotek, felöltfiszövclok Pal­
merston és Boy-ok télikabátokra, 
•larónz. vadászok ésgazdász.ok sza­
mára, Peruvionnek Toskingok 
s/alonöltőnyBkre, nöln'tőzetekre 

való posztók btb - Jó áruért 
és pontos szállításért ke-V 
zesség vállaliatlk. — Min- K 
ták Ingyen és bórmentve

; Zongorák, pianókJ
i U| és kijátszóit röriil-ztmgo- 
rúk olcsón kaphatók. Szvigu- 
linszky S.-nél IV., Lipót-utczü 
25. sz. 25911

Kisvárosi hírességek.
Konti József által irt. nagy 
hatással előadott összes dalai 
(induló, románcz, keringő stb ) 
megjelentek zongorára ének­
hanggal NA eV or Kálin Annál 
Budapest, Károly-kórut 
8. sz. a. A kitűnő újdonság 
1 frt 50 kr. előleges beküldése 
esetén bementve küldetik meg.

8031

Árverési hirdetmény!
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

a Fürst Fánni tulajdonát ké­
pező IX. kér., mester-uteza 10. 
sz. alatt levő házban lakott 
néhai Burunkai Rózái után 
visszamaradt bútorok és ingó­
ságok, — melyek körülbelül 
100 frl becsértéket képviselnek 
— néhai Burunkai Rosálnak 
1837. évi november 1-til 1888. 
évi május hó 1-ig terjedő időre 
Fürst Fanninak járó házbér­
tartozás és járulékai, összesen 
löO frlnyi követelés fejében 
f. évi november hó 10-én d. 
u. 2 ómkor fognak Dr. Wei­
ser Károly közjegyző ur köz- 
benjötte mellett a legtöbbet 
Ígérőknek nyilvánosan elárve- 
reztetni 8076

Budapest. 1888 november 7.

Vételre kerestetik egy jó kari 
ban lévő j

z o n g: o r ti.|
Ajánlatok »Jó zongora» ezinj 
alatt e lap kiadóhivataláboj 
intézendők. 262*

Alkalmazást kereti
---------------------------------------1
A mezei gazdasági]
tudomány mai színvonalán állt! 
minden ágaiban cs a szarvai 
marba, ló és sertés tenvés , 
lésben kitűnő ''Zakértelemmej 
biró erélyes (izr. vallásu) gazdaj 
tiszt, jelenlegi állását a bérié* 
megszűnése folytán válloztatn. 
óhajtja.Szivcs ajánlatok" Gazda^ 
tiszt 2603» czim alatt e lap 
kiadóhivatalához czimzendők

Egy hölgy
naponként pár órával rendéi­
hez k felolvasóul ajánlkozik. 
Lev "k -Iziuén-» czimenelap 
kiad í. a tahiba kéretnek. 2621

ügyes könyvelő
és inti gynr- né met levelező 
délutáni vagy esti foglalko­
zást. óbajt. Czime a kiadóhi­
vatalban tudható meg 9383. 
szám al i tt.

Egy középkorú
fűszer és vegyes kereskedő 
segéd, a mind raktárnok is 
alkalmazva volt, a magyar-, 
német- és román nyelvet tö­
kéletesen bírja, jó irása, bizo­
nyítványai és ajánlata van, 
gyors pakoló, minden üzleti 
teendőkre megbízható, óh-jtja 
jelenlegi állomását meg változ­
tatni. Levelek «E. D. C.» 
czim alatt c lap kiadóhivata­
lába kérdnek. 0375

Házve etőnő
magasabb műveltségű, közép­
korú, magános urinö, jómódú 
öreg ur, vagy úrnő házvezeté­
sére ajánlkozik, ki a gazdasz- 
szonyi teendők melleit szellemi 
szórakozás nyújtására, levele­
zés, számadások vitelére, eset­
leg a ti vállán gyermekek neve­
lésére is képességgel bir. Be- 
sz 1 magyarul, németül, fran- 
cziiittl, zongorázik. Ajánlatok 
«B. B.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 2524

Alkalmazást nyer
Tanítót keresek.

Egy reálistát vagy tanitóképez- 
dészt, ki a magyar és német 
nyelvet egyaránt bírja, az elemi 
tantárgyakban 2 fiút oktatni 
képes tiz frt havi fizetés és 
ellátás mellett. Ajánla okát el­
fogad Dőry Mihály, Fancsidán 
ti. p. Élesd. 2612

Csinos, fiatal hölgy,
a német és magyar nyelvben 
és Írásban, jártas fényirodai 
fogadó terem számára keres­
tetik f. évi deczetnber 1-óre. 
Olyan hölgyeknek, kik relou- 
chirozni is tudnak elsőség ada­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

2622

Pónztárnoknő
egy nagyobb üzlet részére fel­
vétetik. Követcltetik lUOO frt t 
biztosíték, jó Írás és jártasság ! 
a számolásban. Ajánlatok 1 

"l’óiiztárnoknö» alatt
valalba intézendők.

Nevelő kerestetik 
2 fiú melló. gymnasium; tan­
tárgyak és zongora tanításra. 
Bizonyítványokkal ellátott ajátt 
latok a feltételekkel lovag K Ice­
berg Oswaldhoz, Tisza-Roffra 
intézendők. 8081

Lakás és bérlet
Bérbe keresek
■2000 holdas, nagyobb vá- 

kiadó ;ros közelében lévő, termékeny 
' talajú s lehetőleg oly birtokot, 
mely eddig házilag kezeltetett. 
Gazdasági felszerelést biztosí­
ték mellett átveszek. Ajánlatok 
a kiadóhivatalhoz, úgy n tt 
czimem 8075. sz. Közvetítők 
kizárvák.

2624

Csinos, jól főző
gazdasszony vétetik fel egy 
magános gazdatiszt által. Czim 
«Puszta» alatt a kiadóhivatalba 
fénykép melléklése melleit ké­
retik. 2613

Törvényszékkel
biró nagyobb városban gya­
korlott keresztény ügyvédjelölt 
irodavezetőül kerestetik. Érte­
kezhetni IV.. zöldfa-uteza 17. 
szám földsz. 2. 2601

Kertész.
Egy, úgy a konyha, mint a 
virágkertészetben jártas és jó 
bizonyilványakkal ellátott 

egyén 1889. április 1-ére al­
kalmazást nyerhet. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 2601

Oktatás.
Komoly,

szolidéletü orvosnövendék, ki 
már több éven át nevclőskö- 
dött, gyermekek mellé házi ne­
velőül v. korrepetitorul ajánl­
kozik. Ajánlatok a kiadóhiva­
talba küldendők «Tapasztalt 
nevelő» ez. alatt. 9341
Előkelő házaknál működött

nevelő
állást k rés. Németül, fran- 
cziául folyékonyan beszél, ze­
néhez ért. Szives ajánlatok 
«Nevelő»alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 2577

Nevelői állást
azonnal kész elfoglalni egy ok­
leveles tanár, ki több évi ne­
velői működéséről kiváltó bi­
zonyítványokat nyert. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

2605

A JVádor-utcza Jí). r- 
házban nagy holt- én 

pinrzeh el>i inogok
részletekben is kiadandók s 
le89 május _1-jelöl átvehetők. 
Bővebb tudósítás a házban 
«Schosberger S. és Fia» ezég- 
nél. 8043

Két
teljesen elkülönített

latosai szolba
(Szalon és hálószoba) 

elegánsan bútorozva, novemh. 
1-re kiadó a Váczi-utczában 
(a lépcső mellett). Czim a ki 
adóhivatalban. 9370

Különféle.

Emeleti
utczai bútorozott szoba kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2588

Azonnal kiadó
egy részben felszerelt

kávéházi helyisig
hozzá tartozó lakás-al (festve 
vagy kárpitva lesz) 900—1200 
frtig. Gáz- és vízvezeték be 

van vezetve.
2 utcsai lakás

jól beosztva, kényelmes, vilá­
gos (parkettel, vízvezeték, tű- 
körüvcgekkel stb). Telefonhasz­
nálat ingyen

dob-uteza 1Ö. 
Bővebb értesítést a házmester­
nél vagy a es. cs kir. szab. 
ált. földhitelintézet pénz­
tári irodájában, Bécsi-utcza 5 
nyerhető. 8045

Egy bolt,
egoba, konyha ős ptnczóvel 
együtt 260 t’rtórt azonnal 
klvohotö, asztalos műhelynek 
is alkalmas. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 9382

Bútorozott szoba
külön bejárattal, (lehető­
leg lépcsőházba) esetleg elő­
szobával is, azonnali bérbevé­
telre kerestetik. Ajánlatok 
«P.» alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 9356

Tára kerestetik
a fővárosban több év óta enn- 
álló biztos vállalathoz. Az illető 
6—8000 frl befektetéssel ejtesz 
családjával gondnélküli életet 
biztosíthat magának, sőt gyer­
mekeinek neveltetése is alig 
kerülne valamibe; mert a vál­
lalat oly természetű, hogy la­
kás és teljes ellátással <■ az 
anyagi kezeléssel van egybe­
kapcsolva. A szellemi részt a 
vállalat igazgató tulajdonosa 
vezeti. Bővebb felvilágosítást 
óhajtók leveleiket «Társ 2585» 
czim alatt e lapok kiadóhiva- 
lához intézzék.

I Társnak ajánlkozik
egy kereskedelmileg teljesen 
képzett műién fiatal ember, a 
ki néhány ezer forint kész­
pénzzel rendelkezik. Bármely 
megfelelő biztos üzletbe vagy, 
vállalatba hajlandó belemenni, j 
Alapos szakismerete 'öhb ol 
dalu. Eddigi hosszasabb alkal­
maztatása mint könyvvezető 
részint üzletvezető nagyobb 
üzleteknél. Ajánlatai a lehető 
legjobbak. Szives megkeresé­
sek «B. H.» elatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 2578

ECfiUNOET

N921

BECS

mely fáradság nélkül azon­
nal sötét ekete fényt ad, a 
bőrt i-emmi mó on meg n m 
támadja és azt tartóssá teszi. 
Kapható Ausz lia-Magyar- 
o szág lég ii:.b kereskedé­
seiben és f-raktáron ban 
B-tilap s en BAUER ét HAL­
MAI, váczi-kcrut 30. szám.

■tn A sok értéktelen utánzat 
miatt a t. közönség kéretik csakis 
Feinolondt-felc gyártmányokat 
kérni és azokat csak akkor elfo­
gadni, ha a fentlóvö vódjog y- 
gy 1 és nevemmel Bt. Ferno- 
lendt-to! el van látva. 7468

fiilbetegeU és nagyot- 
hullok számára. Aro-
matikus gőzök bevezetése 
a fülbe, minden fülbajt 
gyógyít, javít, vagy könnyít. 
A készülék ára Írott tudó­

sítással együtt 20 frt.

FfiVrombita
a hangot eró'siti és a bels 
fülcsőbe vezeti, ára ti frt. 
Czim: l>r. IC A CZ A N" D Élt 
Wien, Stadt. Wipplinger- 

strasse 25. 7479

Lakás
teljes ellátással vagy anél­
kül kapható az üllői-uton, a 
klinikához közel. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 9367

sorsjegyekre, értékpapí­
rokra, zálogjegyekre, vi- 
déki takarékpénztári rész­
vényekre s arany és ezüst 
pénziicmiiokro (tetszés sze­
rinti kisebb részletekben is 
visszafizethető) bármely 
összegig olcsón ad 7901

Lory J.
bankiizlcte, £

BUDAPEST, í 
hatviini-nleza 17.szám.|

.-w'f ■ — *—*••***»

I Tüdő-gyógyszer,
komoly, jónak bizonyult, üdvös 
halasa és kipróbált készítmény, 
SchnciA gyógyszere ztöl, minden­
nemű ttdoOantal nak, so vaeas, 
köl'üiés', szamárhvrut stb ellen 
Való li minöbvgben : Szt.-üyorgy 
oyi-gyeiertár becs, V., Vlmmer- 

gasso 33.
Magyarországi főraktár: TÖRÖK 
JÓZSEF gyógyszertáriban Buda- 
p .st, kirily-utcza. 7614

SffBV.-v JEM0SE3B8»*™OE ínatitüSSSi.

Ä balaton-henyei 
faiskolából kap­

hatók:
1. Elültetésre alkalmas 

igen azóp, erőteljesspárga-
gy ökevok,két legjelesebb fran- 
czia fajban, u. m.: argcntenili 
jobbított késői, és argentcuili 
jobbított korai ^Griffes d’As- 
penges hátives ameliorées d'Ar- 
gentedil et tardives atne iorécs 
d’Argentcuil) még pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr 
100 darab 2 éves 2 frt — kr 
100 darab 3 éves 3 frt — kr 

A spárgil-gyökereh leg- 
czólsaorübb ültetési s szét­
küldés! idénye október hó 
elejével kezdődik a tart 
november hó végéig.

Szakszerű mivelési utasítás 
a küldeményhez díjmentesen 
mellékeltclik.

2. Gyümölcsfák.
Alma 110 fajban, körte 127 

fajban, birs 6 fajban, berkenye 
1 fajban, mandula •> fajban, 
ős i-haraczk h fajban, kajszi­
ba raczk 2 1 fajban, szilva >1 
fajban, cseresznye 1* fajban 
megy fa 1' fajban fügefa 4 
fajban dbja 25 kr, ribizke 
12 fajban dbja 15 kr, kösz­
méte lti fajban dbja 20 kr, 
málnatő 25 fajban 100 db 5 
frt, szamóczatő 74 fajban 100 
d r. b 3 forint, magonezok 
22 fajban 100 drb 2—5 frtig.

Az 1 2 éves szép < ltványok 
drbja 25 kr. A 3—4 éves igen 
z;p és erős példányok drbja 
,6—50 kr.

A megrendelések Teleki Já­
nos főkertészhez Balaton- 
Henvóbe, ti. p. Ktives-Kálla 

intézendők.
árjegyzék ingyen és fcór- 

j mentve küldetik.

Ma
gyár Mereur XI. évfolyami- 
ban. Lrgjobb és I»^kimeritórib hi- 
teles sorsolási tudósító és függet­
len pénzügyi szaklap. - Közli
mlntlrn egyre hualtsnki * 
sorsjegy kiliocirt Jutsn itta
nyereménynyel kihúzott és odóig 
fel nem vett serslegyek «záme.iL 
Előfizetési ar ; f"lévre. 1 forint, 
azonkívül inaiéi kezdve 
al ev ír Ingyen ktlld|llkIn- 
|>ti iiliut. 'IiilntvAny ng.
moll itt kívánatra ingyen éa tér. 
mentse küld a kiadóhivatal ; 
I in lapost, Hatvani-ulcza 17. 8054

Okleveles szülésznő
ajánlja magát titoktartás mel­
lett. Betegek külön szobát, 
esetleg teljes ellátást is kap! 
hatnak, úgyszintén csecsemőket
felnevelni elfogad. >Iolnftr 
Katalin IV., Zóldfa-utcza 27 
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Minden füszeráros és

Czunrásinál kapható.

Neiu onni utánzásban.

Hoff J. Károly utóda Birthonek Ki. 
roly cs kir. udvari füazer- és bőrke- 
reskodeso, Budapesten, kis-hld-utc.-a. 
_______________________ H47

Operáezió kéjgázzal
müfogok és íofirsonolc kezesség mellett, a 61W

legtartósabb tömbökkel 
mérsékelt árak mellett DICK 7. foiorvos műtermében 

Budape t, IV. Kristó -tér 8.

Mindenhol kaphat 6.

qgm COGNAC
-SczuBA-DURoznac*
E iBABCZIA COGRACGUa

PROMONTOI7,

Vezéré.gnökség: RUDA és RLOCHMANN, BUDAPEST.

Bor-, sörcsarnok és étterem
m egnyitás,

Van .szerencsém a nagyrabccsült vendégeim, valamint a 
nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy

az Operát ázzál szemben egy elegánsán és legelőkelőbb beren- 
bezett bor és sörcsarnok étteremmel

kedden e hó 6-án megnyitottam.
Midőn azon bizalomért és számos látogatásért, melyben 

előbbi helyiségemben a nagyra becsült vendégeim által eddig 
részesültem, hálás köszönetemet nyilvánítom és esedezem, hogy 
ezen uj vállalatomat is, azon bizalomban kegyeskedjék része­
síteni mint azt eddig is részéről tapasztalni szerencsém volt 

Tizenkét évi működésem mint vendéglős és kávés a esdszár- 
fürdőhen elég biztosítékot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy jó ételek, valódi borok, valamint legjobb minőségű 
sör az l-ső magyar részvény sörfözó'déből, pontos kiszolgálni, 
jutányos árak mellett, fe jogosít engem arra, hogy ezen uj vállala­
tomnál is a nagyérdemű vendégek teljes megelégedését kivívjam.
jggg- Színház előadás után friss konyha.

Számos látogatásért esd.
=046 Wrabetz Frigyes,

vendé*16s.

Tmista-szesz
a teat ápolására és a haj- 

kiliullás ellen.
összetett

íoarista-szesz
specifieum 

böBzvény, rheuma, mell- és 
oldoleeuráe, taghaeogatáa 

és hátfájdalmak ellen.
gap- E kitűnő gyógy­
szer hatásáért kezes­
ség válla! tátik,
7721 Kapható:

BUDAPESTEN
a «Városi gyógytárban»,

Városháztér,
Egy üveg ára 7 0 kr.

«Si —-Ai AT" R P P n P O i**66 Grösitö bedörzsölós a lovak (és más állatok) minden külső betegsége ollen, M
t> ,, Ti |C/ C 1 1 V/ 1 EL- U vv 1 mint izületi merevség, ingyengesóg és indaganat, csúz, bénaság, csontkinövés, pók, torok- *

\ gyulladás, görcsköhögés, szemgyulladás, sebek, dnganalok, fekélyek, nyereg és szerszámtörés, mirigydagvnat hátsó csánk, úgyszintén crősitésül nagyobb 
hajtások előtt s után. csömör, rüh, stb. ellen. Vízálló btirkentios, használata minden bőrnetnü tartósságát háromszorosan fokozza, a bőrnemüekbe igen 

" s azonnal piihAvá, hajlékonnyá cs vlzltllövá teszi Régi hűrnemll, ha meg oly veiiéüzes vagy kérgen, nzép szinti óa pniia lesz. Igen fontos minlenkl-gyorsnn behatói .. —......-
nck, ki láhlielllien takarékoskodni óhajt, k

m

bekenentlrtk Továbbá bflrliikk, hffrnznppun. -
mrt* stb. '-yártmányt — Knifliató1- ni nrten 'olen-ékenyehh filszerlizlothen

drága pénzen vásárolt Irtszemzáinját megőrizni kívánja. — Katonaság. gnztlnküzöiiNég, vadászok, gyárosok, bárkvreske-
_ _____ <Í6k és"iVörgyAräk, Hínárok, szlfgyárlrtk. niémökök, tonrlsiftk stb. részére, mindenre, a ml bőrből van. női czipö, vadász- vagy lovar-csizma,lószerszám, koesibör, talpkor
Alkalmaz.tatik használatban tovö bőrnemüro inlnilcn 8 mi|ibnn, használaton kívülire minden <1 bélben. Kézzel a bőrre kenve lábbelinél nemcsak a talp és felsőbőr, hanem a snrUak és varrások is Jő

l^erszrtinröny-SjßäVOSZt Emil, 5",,*Pe",.\,V". «»rla Valérla-ulcza 4/e. __ zi. I,«« 7661Yegvésaetl-gyár t Krzwéhellnlva. Részletes árjeetyzék kiváimtra innven.

Ozletbérfelemelés miatt zongora-telepemmel 1888. évi 
november 1-én Erzsébet-jtér 7. az. (Bécsi-utcza sarkán) 
alá költözködöm, ennek folytan zongoráimat és harmoniumai- 
mat gyári áron adom el íjészletlizctéwre is. Pianinók, 
zongorák és harmoniumok bérbeadatnak 4 írttól feljebb. 75913

DEUTSCIjl GÁBOE,
zongorn-tclcpe f é. november 1-ig ftirdő-utozn 1. sz.

Posztó u. m. poruvien, doszkin, tülTcI, 
libéria és tilzoltö-posztók, 

továbbá mindennemű dlyatárnk.

Minták megtekintésre kívánatra 
küldetnek. Dús választékú minta-

ín. minős, nagyon olcsón. *7^-- 7?« 

Gyári raktár «7. wclssen Lamm» in Brünn.

N. LE JET
TRIESTE

fiG öuíé zScompauel, q ualiré sa nsriya lel"

Szomorú kötelességet teljesítünk, midőn tisztelt | 
üzlettársainknak tudomására hozzuk, hogy

Glücksmann Ignácz ur
ki ezégünket hosszú időn át képviselte, a mai napon j 

Bécsben meghalt.
Hű és lelkiismeretes munkatársat veszítünk el j 

benno és kérjük őt barátságos emlékezetben tartani. 
Béke hamvai felett! j

Rendkívüli árlesaállitáe !

8080 Stiassny testvérek és társa.

Hogy kiadásunkban megjelent

KIS-LEXIKON
(EGYETEMES ISMERETTÁR) 

elterjedését általánossá s an­
nak mindenki által való meg­
szerzését lehetővé tegyük el­
határoztuk annak árát további 
intézkedésünkig ideiglenesen 
vászonba kötve 4 frt 40 
krról csak 2 frt — krrn, 
1 fólbörkötósbe kötve 4 
frt 60 krról csak 2 frt 
40 fcrra, 2 fólbörkötósbe 
kötve 5 frtrol csak 3 frtra

leszállítani.
E rendkívüli, csak rövid időre 
tervezett árleszállítás által mó­
dot kívánunk nyújtani arra, 
hogy a Kis-Lexikon, mely 
a köznapi életben előfor­
duló 100,000 kérdésre azon­
nal választ ad, no hiányoz­
zék sem egy könyvtárban, se 
Íróasztalon, sem irodában, ha­
nem legyen folytonos tanács­
adó, fölvilágosító és útbaiga­
zító akár munka, akár olvasás 
közbon. — Miután e rendkí­
vüli árleszállítás csak bizonyos 
korlátolt számú példányra nyer 
alkalmazást, e példányszám 
elkelte után ismét a régi ma- 
gash árak lépnek érvénybe. 
Kapható a PALLAS könyvldadóhiva. 
alálian Budapesten, valamint mindo

hazai könyvkereskedésben.

Cs okazán-gy ár

Oáirr*, Cáebfre & Gea. Mödling-ben, Bécs mellett.

E li
-O íH 
M =g e g3 9g

Különlegességek:
Csövesgőzkazánok

15 egész 300 négys/ögmétor nagyságú fiitöteriilettol, 
legjobbnak bizonyult szabadalmazott _ szerkezetűek, 
minden üzemre alkalmas, inden sűrítőanyag nélkül, 
a tüzelőanyag legrácz.ronálisahb kihasználása teljesen 
olktilönitotl viz és gözlteringó«scl, iszaplcrakodás csak 
a felső kazánokban Egyes telepek 2000 négyazögmóter 
felüli fUtötcrülettel üzemben.

Gőzáthevitőli
saját szabadalmazott rendszerű, már meglevő göztele- 
pék, melyek nem elegendőknek bizonyultak munka­
képességének emelésére, toteme* kőMzénmegla- 
kariltl* JrttftlIAsa mellett.

Vezérképvlselö Magyarország részére:

SchBesinger Sándor mérnök
líudupcst, Antlrássy-ut 81.

A bécsi zongora-készítők
első ipar-társulatának
budapesti raktára

iy.ABr.jÉczi-ntcza 24. sz.
'ajánlja saját gyártmányú hangvereony-, rövid-és mignon- 
zongorák, pianinók, harmóniumok dús készletét, vala­
mint kiváló bécsi cs külföldi ezégek gyártmányait gyári ára­
kon Zongora-kölcsönző intézet. Javítások és hangolások 

i jutányosán számíttatnak és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 7893

L«-golől<el6‘l>l> njmiiíitoU. — Eoirások íh«»-> om.

A legjobb liirnevii

I-sörsndli Frledlander-féle porosz salon-köszenet
darabos, koezka és diószenet

díjmentesen házhoz avagy pinezébe szállítva.
ólmozott zsákokban__________ ______ 78 kr. ) vámmászánként
nyílt fuvarokban 25 mázsától feljebb... 73 kr. i = kilogram
g022 továbbá

porosz aknaszenet gyári czélokra
Friedländer Manó és társa porosz kőszénbányáinak 

magyarországi képviselője

H3T

ferneres! jog bérbeadás! L. Budapest, V., Arany János-utcza 20.
Telephon 265. sz. Fiók megrendelési helyek minden kövületben,

Kiabálás nem használ,
tények bizonyítanak.
Egy végeladásnál sem lehet oly olcsón vásá­
rolni, mint nálam, mert a nagy fizetési kötele­
zettségek kényszerítenek áruimat igen olcsó 
áron (ladni. Használj a fel mindenki e ritka alkal­
mat, hogy szükségletét nálam fedezhesse.

Nőknek:
Borjubőr ezugezipő 16 % magas 
'íergebőr ezugezipő, szivalak 
Finom laszt. ezugez. 16 c/n m.

3.30
3.50
3.20
4.20 
4.40

porju kidbőr, szivalak........................... — ...........  •
posztó czipő, lakbőrrei körözve ...

Férfiaknak:
Borjubőr ezugezipő dupla talppal ........... — — .
porjubör ezugezipő, 1. talppal, sárga varrott —
posztó czipő, bőrrel borítva .........................— — •
posztó czipő, lakbőrrel beosztva — ... ... — —
Szalonlak bőrrel borítva ... ... ........... --- —
ga^ariabőr csizmák egy darabból 3-szoros talppal — 
LaEcsizma különös finom — — — —
Gyermek csizmák ................... — —
Gamasch ik tengeri kutya bőrből — - 
Gamaschlik szarvas bőrből ... —

doctor l
V., Dorottya-utcza 3®

Vidéki megrendéléaeh leggondosabban eszközöltetnek, nem tetsző 
. készséggel átcseréltetih.

3.20 
480
4.50
5.50 
5.—
9.50

11.-
_ 2.50—8.50 

... 2.50 
_ __ 5.—

j I.
A Balgótarjárji kőszénbánya részvény-társulat salgó­

tarjáni és inaszói bányatelepein lévő mészárszékeiben gyakorlandó husmé- 
rési jog 1889. évi Január 1-től kezdve egy esetleg három évi időtar­
tamra ajánlat utján kiadatik.

Ezen mészárszékei: évi forgalma 45,000 forint.
A vállalkozó által a bányaszemélyzetnek a hús jegyekre szolgáltatik 

ki, melyek minden hó, végén a társulat salgótarjáni pénztára által kész­
pénzzel beváltatnak.

A válalkozó bérösszeg fizetésére nem köteleztetik, tartozik azonban 
biztosíték gyanánt 1000 frtot megfelelő értékben letéteményezni.

Ajánlatok f. évi; deczember hó 1-ig alulirt igazgatóságnál Buda­
pesten nyújtandók be, iés minden ezen vállalatra vonatkozó egyébb feltéte­
lek úgy az alulirt igazgatóságnál, mint a salgótarjáni bányaigazgatóságnál 
megtudhatók és bővebp tájékozás nyerhető.
A salgótm'jánl kőszénbánya részvénytársulat igazgatósága> 

Budapest, V., József-tér 14. sz.

II.
A rimamurány-salgótarjáni vasmű részvénytársa­

ság salgótarjáni gyári és salgóbányai telepein lévő mészárszékekben gya­
korlandó husmérési jog 1889. évi január 1-től kezdve egy esetleg hát om 
évi időtartamra ajánlat utján kiadatik.

Ezen mészárszékek évi forgalma circa 25.000 forint; és a vállalkozó 
által a gyári és bánya személyzetnek — előirt hitelre — kiszolgáltatott 
húsok értéke minden hó végén a társasági pénztár által kézpénzben ki­
fizettetik.

Vállalkozótól bérösszeg fizetése nem követel telik, azonban tartozik 
biztosíték gyanánt 1000 frtot megfelelő értékben letéteményezni.

Ajánlatok f. évi deczember hó 1-ig alulirt igazgasósághoz Salgó- 
Tarjánba — hol minden ezen vállalatra vonatkozó egyébb feltételek meg­
tudhatók és bővebb tájékozás nyerhető — nyújtandók be.

A rimamurány-salgótarjáni vasmű részvénytár sasiig: 
7983 salgótarjáni élelmezési intézetének igazgatósága.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV, 
kecskemóti-ntcza 6. szám.

A FRANKL1N-TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

AZ

ÁLLATEGÉSZSÉGÜGY
RENDEZÉSE

AZ 1888-1K ÉVI VII. TÖRVÉNYCZIKK S AZ 1888-IK ÉVI 40,000 SZÁMÚ

VÉGREHAJTÁSI RENDELET ALAPJÁN.

A törvény s végrehajtási rendelet szövegével, magyarázatok­
kal az állatbetegségek ismertetésével és szalcutasitásokkal. 
Megyei s állami tisztviselők, községi elölj áróságok, jegyzők, 
földbirtokosok, bérlők, mezei gazdák, orvosok stb. számára.

Dr. SZOKOLAY ISTVÁNTÓL.

»V
A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent 

és minden könyvárusnál kapható:

Kártékony rovarok
a mező- és kertgazdaságban.

Praktikus gazdák és néptanítók, 
földmives- és vinczellériskolák számára

Irta

Dr. Szaniszló Albert.

Második javított és bővített kiadás.

Ára fűzve 50 kr. 797S

A mi legjobb Iiiríi ismert cs. k. kiz. szab.

MEIDÍNGER-DFEN

valódian csak flóltü,létünkbe#

Budapesten, Thonet-udvanban
kaphatók.

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­
hatalmazott Sleidingcr kálylia-sjyár

7444 HEIM H. Becs és Budapesten.

A tiekllnk bfnmtUttntt xtiUntalan megtiltható hiteles kOetóMt. 
irat folgt,in eteti orcuetiulor Ugmtlr,jeliben ajánlható.

Titkos betegségeket,
liii(rycefifol)'A»oknt óh sebeket, az tinferlflzteté, otóbajalt, 
M elgryeiiiíttll férllerfil, ni»eümlé«eket, a bnjakdrnnk 
nlökövelkezményelt, nfikné íehörfolyÁst, bármennyire•« 
idültek, valamint mindazon nffl betegségeket, melyeknek a mag- 
taluusAgngylk föokozdja, és bőrbetegségeket gyógyit u | gyógy­

ít löd szerint biztos sikerrel, gyorsan én alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fdorros-

Lakás: BUDAPEST,

IV. kér., kigyó-uteza I. sz.
Renilel: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Ml * Díjazott levelekre a legnagyobli figyelemmel válaszolta- 
tik és gyógyszerektől ia gondoskodva lesz. - S| — Nőknek kü­

lön váróterem. 8018
Ugyanott megjelent cs szerzőnél Hr. GARAY AKTAL-nál megrendelhető:

DtSS** Népszerű útmutató

Ara 1 forint. 7991

a uoini betegségük s ezek észszerű gyógykezelóséhe* 
crimU kiinyv, máris a második kiadás. — Ara 2 frt 50 kr.

A könyv tartalma: I. Az ivarezervek leírása. II. A nemi élet ób 
redeao. III. Az önferlnztotés és uz cj|tli magömlések. IV. A húgycső 
takar (Tripper) es Imgycaöszflkülctok. V. A bujakór fsyphilla). VI. Ke 
betlolvás. VII. Klgyenglllt férliern. Vili. Női mactalanaag. IX Az ivar 
szervek megliolegedésénok lötényezője a prostilutln.

7869 1
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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